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Nyugalom.

(S:.) A magyar politikai közölet tengerén 
Crüinles nyugalom ura kodik. A kedélyek 
hullámai pihennek. A vizeket nem baiáz- 
dálja legcsekélyebb szellöcske sem. X alősa- 
gos arkádiai állapotokban vagyunk. Csapa 
gyönyörűség az életünk. És hogy tejes .e- 
legyen a megelégedésünk: a parlamentnek 
im farsangi szünet is adatott. \ igadjanak a 
honatyák. Országos gondok amúgy ^ sem 
háborgatják, zaklatják őket: mivelhogy 
ilyen gondok a j.'?;Uros gondviselés ;.Idáéi­
ból egy cseppig mind eloszlottak. Hala 
mindezért Széli Kálmánnak, a nagy na*, a 
dicséinek, az igazságosnak es bölcsnek I 
Megérdemli, hogy jubilálják a mai napon, 
kormányzásra hivatásának első éviorduló 
napján. Jubilálják is. Magasztalasok alja 
ered újból hizelkedök ajkáról, tolla alól.

Soha ennél hazugabb, soha ennél osto­
bább nyugalom nem volt a magyar politi­
kában. Hazug, mert bűnös altatások csi­
nálták meg rendszerrel. Ostoba, mert le­
nyűgözi az erüket, meg puhítja a keddieket, 
tétlenségre kárhoztatja az embereket. Miért 
van most, miért lehel most nyugalom ? 
Mikor minden esemény arra vall, hogy ke­
gyetlen megpróbáltatásoknak néz eleje nem­
zetünk. Mikor száz és egy okunk van arra, 
hogv ne várjuk nyugodtan a bekövetke- 
zendöket, a mik annál veszedelmesebbek 
lesznek, minél készületlenebbül találnak.

Odaát Ausztriában egyre bolondabb áta- 
botába jutnak az állapotok. Csehek, néme­
tek nem béküinek, hanem szenvedélyes, 
vad harezra készülnek. A Körber-kabi- 
net hiába próbálkozik, In kitépi kísérle­
tei megtörnek a pártok közt uralkodó 
ellentéteken. Az egyik is, a másik, 
a harmadik is, a többi is ragaszko­
dik a maga álláspontjához. Az osztrák 
miniszterelnök még egyszer megpróbálja, 
hogv a császári tekintély erejével hasson 
az osztrák pártokra. E végből kénytelen 
megszakítani ö felsége budapesti tartózko­
dásai, s holnapután megy vissza Becsbe. 
Az uralkodó is érzi, hogy nehéz megpró­
báltatások fenyegetik a monarchiát is, de 
még a Habsburg-házat is. Megrongál t egész- 
sé£T£?el siet az ag£ fejedelem zavargó ősz- 
trák népei közé. I ud-c rendet csinálni. 
Talán maga sem hiszi. Okai vannak már, 
hogy kétségcskcdjek császári tekintély ének 
erejében.

A felség ez elhatározása tanúskodik arról, 
hogy Ausztriában az összes belpolitikai 
viszonyok fenekestül föl vannak loigatva. 
Még egy kísérletet tesz, hogy a pártok ve­
zéreivel való személyes érintkezés rendjén

rábírja őket a békülékenységre. Előrelát­
ható, hogy ennek a kísérletnek sem lesz 
eredménye. Micsoda eszközei vannak az. 
uralkodónak arra, hogy az osztrák párto­
kat megnyugtassa 1 Hogy megnyugtassa va­
lamennyit ? Hiszen az egyiket csak a másik 
rovására elégítheti ki. Monarchia nagyha­
talmi állása, uralkodóház érdeke: mindez 
nem csábiija már oda át se az elméket,, se 
a kedélyeket.

Hogy mi történik Ausztriában az esetre, 
ha az uralkodó se tudja kibékíteni a ma­
rakodó pántokat: arra világot vet bécsi jól 
értesült tudósítónk egy szerfölött érdekes 
közlése. E szerint Kürber miniszter- 
elnöknek nemcsak arra van megbiza-

rattiottása, hogy a mostani reich: 
oszlassa és uj választásokat rendeljen 
el, hanem arra is, hogy az uj választások 
révén összejövő uj reichsrathot is azonnal

étueraszthassa ha ez sem bizonyul a
kormány ezéljaira alkalmatosnak. Évre pe­
dig nagvon is számítani kell. Körber tehát 
arra gondol, hogy egy hirtelen elrendelt 
második választásnál a kimerült erők nem 
tev kenykedbety?k majd teljes energiával, 
s a pénzforrái sok is kimerüli én: a kor­
mány sikeresebben alkalmazhatja hatalmi 
eszközeit. Így talán mégis csak összejöhet 
egy kezesebb reichsrath. Ámde az ördög 
nem alszik. Hátha a második választás se 
alakítja át az osztrák reichsrathot2 Nos, 
erre az eshetőségre is számítanak. Akkor 
azutáni jön az özönvíz. Akkor egyszerűen 
véget vetnek az osztrák alkotmánynak, 
s helyébe oda teszik az abszolút kor­
mányzást.

Mindezzel keveset törődnénk, ha nem 
lennénk abban a szerencsétlen közjogi 
helyzetben, mely mellett oda vagyunk kötve 
a bomladozó, ránk agyart:odó, rajtunk élős­
ködő Ausztriához. De Így nagyon is érde­
kelve vagyunk. Mi lesz velünk ? A dolog 
természetes rendjén alkotmányunk parancsoló 
intézkedéseinek az lenne az egyenes követ­
kezése, hogy a magyar állam teljesen fiig- 
setienitse magat Ausztriától. Az oszvi .Lé 
alkotmány felfüggesztése, az osztrák abszo­
lutizmus megteremtése, megszünteti a GT-iki 
kiegyezést. Magyarországnak önállónak és 
függetlennek kell lennie. Abszolút Ausztriái­
val^ nem állhat Magyarország semmiféle 
szorosabb viszonyban, csak szomszédi vi­
szonyban. Ebből kifolyólag a magyar állam 
számára meg kell teremteni az önállóság 
és függetlenség minden atributumát, leg­
első sorban a külön magyar hadsereget.

Nos, a mikor ilyen a helyzet, mikor így for­
málódnak az állapotok: maradhatunk-e mi 
nyugodtan, élhetünk-e mi tespedö tétlenség­
ben? Nem ostoba dolog-e, hogy ily hely­
zetben a magyar politikai közelet tökéletes 
csöndjét csak holmi apró-cseprő személyes 
cselszövények zavarhatják s a kedélyeket 
csak egyének hatalmi érdekeinek tülekedése 
hozza rezgésbe.

De e nn llett száz más ok is van arra, 
hogy Magyarországon a politikai közélet

ne legyen olyan, mint a lusta tó, melyet 
befut a békauyál. A honvédséget, a magyar 
állam esyetlen látható és érezhető erejét 
tönkre akarják nyomorítani. Bele akarják 
fullasztani a közös hadsereg osztrák len- 
hatóságába. Fel akarják emelni a hadsereg 
létszámát, a mi által nemcsak hogy meg­
támadják a nemzet anyagi exisztcncziáját, 
hanem fokozzák a nemzeti tüzekvések ellen 
alkalmazható erőt és hatalmat. Az ország 
közgazdasága irtózatos állapotban tengődik. 
Semmi intézkedés a végből, hogy a nemzet 
elszegényedésének útját vágják. Hát igy 
készülődünk mi a nagy megpróbáltatásra 1 
luy akarunk mi nekimenni annak a vihar­
nak, mely már felénk zúgja haragját? Hát 
van-e nekünk okunk és jogunk arra, hogy 
nyírnod lak legyünk? És nincs-e számtalan 
ok arra, hogy a hazafi-kedélyek lobogó 
lüzbe boruljanak 2

Elég volt már a nyugalomból! Jó lesz, 
ha a farsangi vidám lúgnak hamarosan vé­
cét szakítja a parlament s emlékezteti a 
jubileumi gyönyörökben élű Széli- Kálmánt 
arra, hogy ugyancsak elérkezett az egész 
nemzet számára a cselekvés ideje.

Budapest, február 26.
Schmidt államtitkar búcsaja. Schmidt Jó­

zsef államtitkár holnap délelőtt ti órakor búcsú­
zik cl a kereskedelemügyi minisztérium személy­
zetétől. Valószínű, hogy állása egyelőre betöltetlen 
marad s hogy a költségvetés tárgyalása után 
fogják csak kinevezni az uj államtitkárt. Addig is 
az osztályok élén álló tanácsosok köziel.énül 
fognak referálni a miniszternek.

(,'olaiboirski a királynál. Gróf Golucliowski 
közös külügyminiszter ma délben hosszabb ma- 
gánkihallgaVáson volt a királynál. Délután Go- 
luchowski meglátogatta Snell Kálmán miniszter- 
elnököt, a kivel hosszasabban tanácskozott. A 
külügyi miniszter) előreláthatólag még néhány 
napig Bunapcsten marad.

A füstbe ment miniszterség.
— Horárvaky ús Fejérváry. —

Fúr nap előtt nyilvánvalóvá lett, meg is irtuk, 
hogy Horánszkv Nándor nem lesz belügyi mi­

niszter.
Immár pedig nyilvánvaló az is, hogy nem lesz 

kultuszminiszter se. Mert bevégzett dolog ugyan, 
hogv U lassies Gyula, a ki a délvidéken tartózko­
dik néhány hete a gyúngvlkedése miatt, megválik 
állásától és hogy Széli Kálmán keresve keres is 
embert a közoktatásügyi tárcza számára, de \\ las­
sies utóda nem Horanszky lesz.

Micsoda megható és micsoda tragikus sors ! A 
mikor múr-már azt hitte Horanszky Nándor,hogy 
csak a kezét kell kinyújtania az után, a miről ré­
gen, évek óta ábrándozott, álmodozott : a minisz­
teri tárcza után, akkor im egyszerre csak szél- 
foszlott minden álma és arra a rideg valóra éb­
redt, hogy az 6 miniszterségéről szó se lehet.

Pedig a paktumban is benne volt, hogy IIo- 
ránszky tárezát kap. És mégse kap, mert báró 
Fejérváry Géza, a honvédelmi miniszter nem 
akarja.

Az az averzió, melylycl Fejérváry Horánszky 
iránt viseltetik, még abból az időből datálódik, 
a mikor obstrukeziú folyt a Bántly-kabinet ellen.

Azon a napon, a melyen éjszakai ülést tartott 
a ház, az ellenzék egy része tudvalevőleg oly 
zajosan kelt ki báró Fejérváry Géza ellen, hogy 
ez képtelen volt szóhoz jutni.

A demonstracziót pedig Horánszky Nándor 
rendezte és dirigálta.

A zajra eket az szolgáltatott, mint emlékezetes, 
hogy Fejérváry valami olyast mondott, beszéd 
közben, hogy ő ellene a rágalom fegyvereit is 

használják.
— Ki az, a ki teszi? — kérdeztek indulatosan 

a volt nemzeti párt padsoraiból.
— Önök azok! — vágta keményen oda a hon­

védelmi miniszter.
És erre aztán viharos jelenet támadt. A nem­

zeti párt és vele együtt a néppárt meg az Ugrón - 
párt elementáris erejű zajongásban tört ki és báró 
Fejérváry hiába akarta kimagyarázni a szavait, 
perczekig nem tudott szóhoz jutni és végre is az 
elnök kénytelen volt felfüggeszteni az ülést, hogy 
a vihar elüljön.

De bizony nem ült el.
Báró Fejérváry a folyosón minden félreértés 

elkerülése végeit kijelentette ugyan, hogy az ö 
szavai az ellene megjelent brosúrákra vonatkoz­
tak, de Horánszky azért csak tovább is a mellett 
kardoskodott a hívei közt:

— Ne hagyjuk Fejérváryt szóhoz jutni 1 Ma 
nem szabad beszélnie!

És tényleg, mikor ju félórái szünet után az ülés 
ismét megkezdődött és a miniszter ujbul szólásra 
állott fel, a viharos zaj megint kitört és Fejer- 
vary c=ak nagysokára tudott szóhoz jutni, hama­
rosan befejezvén beszédét.

És nagyon jól látta azt Ftj-nry, hogy a de- 
monstrúcziőt Horánszky rendezi, Horánszky ve­
zeti. de sejtette a valódi okát is a nagv felhábo­
rodásnak. Horánszkynak ugyanis tudomása volt
róla. hogy a honvédelmi miniszternek a zsebében 
volt akkor egy levél, melyet egy ellenzéki poli­
tikus (nem nemzeti párti) intézett a közös had­
ügyi miniszterhez.

__ Ha a botrányok nem érnek véget, — jelen­
tette ki Fejérváry, — hát majd csinálok én meg 
különbet! Majd felolvasok egyet-mast a házban!

Horánszky attól tartott, hogy a miniszter az illető 
politikus levelét fogja felolvasni és ennek akarta ele­
jét venni. Báró Fejérváry Géza legalább igy íogta 
föl a dolgot és ettől a naptól kezdve nagyon 
hűvös viszony uralkodik a miniszter és Ho- 

ránszky közt.
Hogy tényleg volt-e ily levél a miniszter birto­

kában, azt kétségtelenül megállapítani nem lehet. 
Az azonban bizonyos, hogy annak idején beava­
tott politikai körük erről mint pozitív tény i ói be­

széltek.
E viszony nem változott akkor se, mikor a 

nemzeti párt belépett a kormánypártba, s a mikor 
szóba került, hogy Horánszky legyen a belügyi 
miniszter, báró Fejérváry, mint szabadelvű- 
párti körökben beszélik, a leghatározottabb 
formában kijelentette, hogy ö Horánszky val 
semmi szín alatt se marad meg egy kabinet­
ben. S igy Inába tett Ígéretet Szélt Kálmán, nem 
vihette keresztül a Horánszky miniszterségét, tevén 
Fejérváry persona grata az udvarnál. Az ilyen 
persona gratát pedig Szélt Kálmánnak meg kell 
becsülnie, nem tudhatja mikor lesz szükség rá s
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igy a Horánszky minisztersége füstbe ment. Széli 
annál könnyebben ejthette el, mert Iloranszixyt, a 
ki teljesen megtagadta a múltját, a mióta a .-za- 
badelvü pártba lépett, és kormánypártibb lett még 
a kormány elnöknél is, teljesen cserben hagylak a 

volt nemzeti pártiak is.
Árván, elhagyottan áll most Horánszky a nagy 

pártban, emlékezvén múlt idökrói, szép időkről 
és elkeseredetten tekintvén a reménytelen jövőbe.

A politikai helyzet Ausztriában.
— Az Fgytíériét tudósítójának távirata. —

Eécs, febr. 2u.
Az osztrák politikai helyzet a békéltető konfe­

rencia eredménytelen-égé óta még rosszabb, mint 
volt, miéi óit hörber kinevezteíett osztrák minisz­
terelnökké. A csehek bejelentették, hogy meg 
fogják obstruálni ezt a minisztériumot, s a pánté.-u 
esőméinek bebizonyították, hogy ezt a szándé­
kukat végre is akarják hajtani.

Igaz ugyan, hogy ebben az obstrukezióban 
egészen magukra maradnának, mert a parlamenti 
pártok mind ellenzik s készek meg a jobbaldali 
többségből is kilépni, semmint obstruálni, de azért 
a csehek nem tágítanak s nyilvánvaló, hogy na 
akarnak, hát nagyon keilemetien napokat okoz­
hatnak a kormánynak.

Arra tehát nincs remény, hogy ez a képviselő­
ház akczióképes legyen, s Körbernek meg akkor 
is kevés reménye téliét, hogy parlamentáris uteii 
kormányozhasson, ha a király holnap Budape: .- 
rőt esek azért utazik is Becsbe, hogy a korona 
tekintélyét vesse latba a cseheknél. A korona 
közvetlen beavatkozása a partok küzdelmeibe ti- 
t, kiütve attól, hogy ez már az első lépes az ab­
szolutizmus felé, nem kecsegtet a .-iker reményű­
vel. Meri egyrészt a nemzetiségi gyűlölködés már 
olyan mélységes, hogy azt császári szó el nem 
tüntetheti, másrészt pedig magának a koronának 
tekintélye is sokat szenvedett az altat, hogy előlit) 
a csehekkel akartak a németek eilen kormányozni, 
s mikor ennek lehetetlensége nyilvánvaló lett, a 
nemetekkel akarnak a esetiek ellen. A koronának 
tekintélyét nem igen emelte ez a Pal-fordulás.

Nem marad tehát inas hatra Körbernek, Ka 
nem akar mindvégig a 14. S- segélyével kormá­
nyozni, mint a képviselőház feloszlatása.

Akkor, mikor Körbert a király kinevezte osz­
trák miniszterelnökké, Kürber csak azzal a felté­
tellel vállalkozott erre a hálátlan feladatra, ha 
teljes felhatalmazást kap a parlament ícios/.iat 
sara. Azt mindenki tudta akkor, hogy a kép- 
viselöház csak addig maradhat együtt, míg 
Körbernek tetszik.

Körber azonban nei...saK . kert s kapott 
felhatalmazást, hogy a parlamentet feloszlattat- 
hassa. Ezzel nem volna a mostani állapoton se­
gítve. mert alig lehet abban kételkedni, hogy az 
uj választásokból nem kerülne ki most más par­
lament, mint a minő a mostani. Körber tehát 
arra számit s erre meg is kapta a király bele- 
egyezését, hogy az uj parlamentet is, ha az Kör­
bernek nem tetszik, mindjárt a választások uten 
feloszlattassa, számítva arra, hogy a másodszori 
választásra már sem pénzük, sem agitaczionalis 
erejük nem tesz a pártoknak s hogy ily módon a 
második választás a kormány esetleges erőszakossága

LEVÉLTÖREDÉK.
— Irta. Erdős Jicnée. —

Mikor a keskeny hegyi utón lefelé haladtunk, a 
kocsisom már káromkodott. L1 képzel heti, hogy en 
sem voltam valami jámbor hangulatban! Szimat 1 
magamat, a miért nem fogadtam szót az öl cn 
Mary kisasszonynak, a ki mindenáron akarta, hogy 
a mai zivataros napot otthon íöltsem. Igaza volt. 
De mindegy. Loth ár azt irta, hogy beteg. Nos, ha 
vége is közöttünk a régi szerelemnek: már annyira 
a mennyire, mégis csak fennáll közöttünk bizonyos 
gyöngédség.

Elgondoltam, mim volt ő nekem súlyos özvegy­
ségem első idejében !

Szóval, a szánalom és részvét, az emberi leien 
e két nagy erénye elöfogott panaszos levele 
olvasásakor. És betogaltam. Nem bántam meg. 
Noha nagyon unatkoztam odabenn a varosban.

Lothár csakugyan beteg volt. Megliütötte ma­
gát. Köhögött és iszonyúan nézett ki.

Tudja édes, a férjem életében eléggé hozzá­
szoktam a betegápoláshoz. A medeezmás üvegek 
láttára semmiféle hideg borzongást nem ereztem. 
A szoba nehéz, meleg levegője nem keltett ben­
nem undort. Hanem azért mégis furcsa volt agy­
ban fekve látni, borogatások alatt, tehetetlen gyá­
moltalanságban, szánalomgerjesztő arczczal azt a 
férfit, a ki . . . Eh mit! Az ember csúnya 
önző adat. De különösen az asszony. De legki­
vált jó magam. Szegény Lothár olyan különös 
látványt nyújtott ott, a rosszul vasalt gyűrött 
párnák között, lekonyuló bajuszával, didergő 
vörös kezeivel.

Már a másik pillanatban azon csodálkoztam, 
hogy valaha szeretni tudtam öt.

Nemde ez csúnyaság? Ám ennek daczára 
kitartottam mellette estig. El akartam ugyan 
menni sokkal előbb, de 6 mindannyiszor meg­
ragadta a kezemet és fájdalmasan nyöszörgő han­
gon esedezett:

— Ne hagyjon itt Leonie! Ne hagyjon itt! Az 
édes anyám hálás lesz ön iránt, ha megtudja, 
hogy olyan jó volt hozzam és ápolt.

Semmitmondóan mosolyogtam és ott maradtam 
— az édes anyja kedvéért.

Megjegyzem, hogy egész nap esett. Olyan volt 
az ég. mintha szürke posztóval vonták volna be. 
A városban még csak járja. De künn, a hegyek 
között!

A kocsisom már türelmetlenkedett.

_ Jó volna indulni, mielőtt beesteledik. A szél 
is föltámad. Hogy érünk haza ebben az istenverte 
időben?

Végre felkerekedtünk. Lothár szerencsére aludt.
A bucíuzkodást tehát elkerültem.

Az ápolónőjének megluigvlam, hogy vigyázzon 
rá. Ne engedje a takarót ledobni magáról. S 
ha inni kér, ne adjon neki nagyon hideg vizet.
S az orvos utasításait tartsa meg pontosan. Az­
tán belehajtani a köpenyembe és megindultunk 
haza felé.

Rettenetes ut volt. Mihelyt a városból kiértünk, 
mintha csak rank várt volna, elkapott bennünket 
a vihar.

Dörgölt, villámlott a Ultink felett. A lovak 
minduntalan megálltak. Koromsötétség körös­
körül.

— Nem jobb volna visszafordulni asszonyom ? 
Bajos lesz igy haza érnünk! Félek, hogy a lo­
vaknak baja történik.

— Ejh, dehogy! Egy órai ut az egész. Csak a 
fele van még hatra. Mindjárt a hegynél leszünk. 
Azután mar könnyű.

És tovább mentünk.
Veszélytől nem kellett tartanunk. A lovaim is­

merték a járást. El nem tévedhettünk. Csakhogy 
mire a hegyi úthoz értünk, a lovak már reszket­
tek a faradságtól. Az ut síkos volt. Minden pilla­
natban felborulhattunk volna, a kocsisom pedig 
mar javában teremtettézett.

Bizony nekem sem voltak kellemes gondolataim. 
Mar-mar elhatároztam, hogy leszállók és gyalog 
folytatom az utat az erdőn keresztül haza felé — 
ámbár ez sem volt nagyon kecsegtető gondolat — 
midőn hallom, hogy az öreg Mihály egész kedé­
lyesen diskural valakivel.
' _ Kitérni! Hó ! Kitérni! A lovak megijednek! 
Nini! Maga az, urfi? Hát mit keres erre ilyen 
dóben ? Persze, hogy mi vagyunk. Haza felé hát! 
Hanem fene síkos ez az ut.

— Ki lehet ez? — gondoltam magamban ? De 
nem sok időm maradt a töprengésre. Hirtelen 
feltűnt a kocsi ablaka előtt magas alakja. A 
köpenye alól egy kis lámpát húzott ki és magasra 
tartotta. Épen az arczába világított.

Ezt az arezot én még sohasem láttam.
— Jó estét! .......
Meg sem várva a viszonzást, hirtelen kinyi­

totta a kocsi ajtaját. ....
__ Lehetetlen ezen a lejtős utón tovább menni

— mondta — én tudok egy másikat. Itt van a 
közelben. Addig majd eljutunk valahogyan.

Ezzel megragadta az egyik ló kötőfékét és las­
san, óvatosan vezette a kocsit előre. Pár perez 
múlva letért az ösvényről, és egy szélesebb útra 
vágóit át.

_ L-v ni ! Erre már könnyebb valamivel.
Nem is olyan lejtős. Csak szorosan a gyeplőt 
Mihály !

Ki lehet ez. ? Gondoltam újra. De valamely is­
meretlen okból nem akartam kérdezni. Nem akar­
tam — gyerekség. Nem mertem.

Ez a magas termet, ez a fiatal, bajusztalan, 
majdnem leanyosan szelíd arcz, a mint egy pilla­
natra latiam — olyan sajátságos imponáló erő­
vel hatott ream. Ki lehet? Ki lehet?

Ezalatt a vihar kissé elcsitult.
Éreztem, hogy a lovak mind biztosabban lép­

kednek a nyirkos talajon.
Leértünk a hegyről. A kocsi megállt.
— Hadd pihenjenek, fújják ki magukat sze­

gények !
Hallom ismét a csengő, meleg hangot.
Az öreg Mihály nagyot fohászkodik.
— Istenek hala! Ezen túl volnánk.
Ekkor aztan felrántottam a kocsi ajtaját.
— Jöjjön csak ide gyermekem!
Mellettem termett. Megfogtam a kezét.
__ Szegény íiu! Hiszen csupa viz! No üljön

be hát! A lóvak mar maguktól is elmennek. Egy- 
kettó!

Letelepedett velem szemben. De előbb letürte 
a köpenye csuklyáját. A kis lámpát pedig maga 
mellé helyezte az ülésre.

— így ni! Köszönöm szépen — suttogta. —• 
Itt nagyon jó.

Aztan, hogy a kocsi megindult,igy szólt:
— Nem ismer, ugy-e? Pedig én jól ismerem. 

Majdnem naponkint látom. Persze csak távolról. 
Ön soha sem vehetett észre. Mindig elrejtőztem, 
valahányszor közelembe ért. Csodálkozik ? Az 
édes anyám, ő mondta, hogy igy tegyek. Es igaza 
volt. Önt nem jó közelről látni. És mégis, titkon 
haragudtam arra a magas, sovány, bajuszos urra, 
a ki önt lóháton kisérgette.

Annak nagyon rossz képe van. Ön pedig mo­
solygott reá! Ezért gyűlöltem. De már rég nem 
volt itt.

Felkaczagtam.
— Lothár ! Ah ő, csakugyan ! És hogy mondta ? 

Rossz képe van ? Hátha ma látta volna ?
Nem telelt. Hátra húzódott a kocsi belsejébe 

és lesütötte szégyenlősen a szemét.
Hozzá hajoltam.

— Hát az édes anvja arra inte'te, hogy kerül­
jön ennem ? Féljen tőlem? Lám. hat én vagyok 
a hegység ördöge ? Vigyázzon fiatal ember! Ön 
most rossz társaságban van !

Mintha kissé elpirult volna, aztán sietve mondta: 
— Nem félek. Ne liigyje. Csak az anyám ked­

véért teltem. IIa mégis gróf volnék, vagy inas 
efféle na gyúr I De én ott születtem abban a kis 
piros tetejű erdészlakbao. Az atyám, anyám, a 
testvéreim és mind, a kik az ön birtokán élünk, 
csak jobbágyai vagyunk, szolgák.^

Nagy szemeiből szenvedélyes tűz csiilumlott elő, 
a míg ezt mondta. Hangja reszketett.

E perezben kedvem lett volna nagyot csípni 
finom rózsás arczán.

E helyett a vállára tette a jobb kezem.
__ Bs te, mondd csak, hány éves vagy ?
Meglepetten emelte rám újra a tekintetét.
— Hánynák szeretnél tudni ? — kérdezte csil­

logó szemekkel.
Mosolyogtam.
— Tizenhét, — nem — tizenkilencz.
— Annyi vagyok. És te?
— Húszon — harmincz.
__ Keni igaz. Csak huszonhét. Minek mondasz

többet ? Mindegy.
— Azt hiszed?
— Azt. De nagyon szép vagy.
— Tudom. És az édes any ad?
—- Szegény 1 Ó nem tudja, hol vagyok. Reggel 

azt mondta: ön ma a városba ment. Bizonyosan 
a kedveséhez. Aztán csak későn jött haza. En 
lesbe álltam. Az volt a szándékom, hogy ha 
kocsi felér a lejtős útra, a lovak elé ugróm, ni ve - 
vadítom őket és a kocsi mindenestől a mélységbe 
gurul.

Melegem kezdett lenni.
— És — és miért akartad ezt?
— Magam sem tudom. Különben is kar róla 

beszélni. Nem tettem meg.
— Sajnálod?
— Még nem. De talán később.
Az eső ezalatt elállt. Az égen szertefoszlo fehér 

tömegekben úsztak a felhők. Néhol egy-egy csillag 
is látszott.

Kezembe fogtam a fehér puha kezet.
— Lásd, mindjárt otthon leszünk. El kell vál­

nunk. Akarsz-e még_ látni? Holnap a pagonyban 
vadászom ... egyedül. Eljösz?

— Talán. Nem tudom.
— Ahá, az édes anyád! Tudom, tudora. Nohát 

csak menj.

Leguggolt elém átkulcsolta a térdeimet.
— Elűz inamról ? Hogv meghaljak, ugy-e ? És 

igy ... és most! Óh, hallgatón meg, csak egy 
pérezre és nézzen rám. En . . . én . . . rnug 
soha, soha sem csókoltam n ó Azt «cm tudom, 
mi az, a miről a többi fiatalok suttognak. A . 
édesanyám úgy nevelt. De most. . . c«ak egyszer. 
Csak egyel és azután tegyen velem, a mit akar.
Öljön meg. . . ,

_ — Sápadt volt, mikor a karjaimból elbo­
csátottam. Meg kellett fognom, hogy el ne essék. 
Azt hiszem, magam is őrült voltam ki=sé. 
Mert beleharaptam a szép piros ajkába és az 
most vérzett.

— Holnap. — suttogta lazasan fénylő szemek­
kel, mialatt egész üde fiatal teste reszketett — 
holnap. A pagonyban. Ott leszek.

Már nem az ö arcza volt. a mit láttam, mikot 
elváltunk. Mintha hirtelen megférfiasodoit volna. 
Aikai körül erélyes vonás látszott. Sietve rohant 
tam fel a szobámba.

Felhajtottam egy csésze rumos teát es lefeküd­
tem. Olyan különös álmaim voltak 1

Bgv fehér tékütös, szürke hajú. fekete ruhás 
néniké állt előttem folyton és nem akarta levenni 
rólam kúnyes, szemrehányó tekintetét.

Az öreg erdészné.

IG-A.
- REGÉNY. —

í » 13 A M X C I S».

15

.unh. agyén mondva, uram — válaszolt 
í.guui Battante — kastélyfelügyelője nem ért meg 
engem. Már rég nem vett részt Ettore gróffal 
folytatott tárgyalásainkban, eszét pedig már el- 
lompitotta az öregség. Különben valami rendkí­
vüli tehetsége soha sem volt.

— Tehát akkor meg kell hallgatnom? — 
szólt Morone, kétségbeesetten sóhajtva. Jól van 
hát, figyelek. Mi a pör tárgya ?

— Mint mondám, egy kis földdarab, mely a 
soppramontei uradalomhoz tartozik, de a melyre 
két szomszéd igényt támaszt

— Csak ennyi az egész? — szolt Morone 
megkönnyebbülten. - Ez elég egyszerű dolog, 
melyet egyT vacsora alkalmával el lehet intézni. 
Meghívom két ellenfelemet egy kis barátságos va­
csorára és aztán békésön eligazítunk mindent. 

Signor Battante mosolygott e naiv szavakra.



2
utján olyan parlamentet hozna össze, a mely meg­
felel Kőrber várakozásának.

Es ha ez a taktika sem sikerülne, akkor jön a 
oviit abszolutizmus.

•
Budapesten nagy meglepetést szült és sokféle 

találgatásra szolgáltatott okot az a hír, hogy a 
király az eredeti programra ellenére »1 ár holnap­
után ismét visszautazik Bécsi*. Meglepetést azért, 
mert tudvalevő dolog volt. hogy a király úgy jött 
ezúttal Budapestre, hogy márczius első hetének 
a végén hagyja el csak megint a fővárost. Ő fel­
ségének ez a váratlanul, gyors elutazása, mini 
értesülünk, összefüggésben ail az osztrák állapo­
tokkal. Tekintettel azokra a kompiikácziókra, me­
lyek az ausztriai viszonyokban ismét beállottak, 
ugv látszik, szükség lesz rá, hogy a cseheknél és 
németeknél megint a korona interveniáljon. Mert 
az osztrák egyeztetési tárgyalások holt pontra 
jutottak s a korona közbelépésére van szükség, 
hogy Ausztria rozoga politikai szekere ismét 
előbbre haladjon és valahogy kikászálódjék abból 
a kátyúból, melyben fönnakadt.

»
Körber osztrák miniszterelnök és F,öhm-B:iwerk 

osztrák pénzügyi miniszter — mini már jelentet­
tük — tegnap Budapesten tartózkodtak az uj 
bankkonnányzó eskütétele alkalmából és Széli 
Kálmán magyar miniszterelnökkel meg Lukács 
László pénzügyi miniszterrel is konferáltak. Vala­
mely különös megállapodás ezúttal nem töri ént, 
mert a két kormány jövőben való együttes eljá­
rásának összes módozatai mar korábban meg 
voltak állapítva. L‘r. Kürber és Böhm-Bawerk 
még tegnap este visszautaztak az osztrák luvá­
rosba, hogy részt vehessenek a reichsrath ma 
délutáni ülésén.

A trails zváli háború.
Cronje még mindig tartja magát s Buller ötöd­

ször kísérli meg. hogy felszabadítsa Ladysmith-1.
Ezek a hareztérrő! érkezett legújabb hírek.
Nem lehet tudni, hogyan fog végződni a leg­

újabb terv, melvet Boberts elég szerencsésen kez­
dett; zavaros, egymásnak ellentmondó hírekből a 
valódi tényállást is csak nehezen lehet kihámozni. 
Annyi tény, hogy Cronje-nak nem sikerült az 
angol túlerő elöl kitérni és Bobért* négy-ötszörös 
erővel volt mindenütt a nyomában. Cronje Lhoern- 
íontain városát akarja fedezni; az angol operá- 
cziónak ez az ezidőszerinti c/.élja. Robertsnek óriási 
hadserege daczára sincsenek gazdag erő f or­
rásai, sem ciyan hely, a honnan meg lehelne 
bénítani a húr hadvezetés és kormány tevé­
kenységét; még számot tevő anyagi kárt sem 
lehet ott a búroknak okozni. Az angolok azonban 
azt remélik, hogy Bloemfontain és Jacob dal kö­
zött találják majd a keleti és részben a nyugati 
búr sereget is; ha sikerül ezeket, feltartani és 
ütközetre kényszeríteni, ez az ütközet döntené el 
véglegesen a háború sorsát. Kimberley felszaba­
dítása és Bloemfontain megszállása, a nélkül, 
hogy a búr hadsereg zömét a harczmezőn meg­
verjék, csak lényegtelen semmiség, bárha nagy 
morális hatása volna. Jlohrrts lordnak két ellen­
séggel kell számítani. Az egyikkel most viaskodik. 
Előtte all kicsiny, de vakmerő seregével Cronje a 
Bloemfontain felé vezető utón; Coiesberg-Arun- 
delben van a másik búr kommandó. Tiszta do­
log, hogy Cronjeaek volt és valószínűleg most is 
van még ideje, — mert vitézül laríja ma;.'..t - - 
hogy a segélycsapaiokut bevárja Trariszválból, 
Katáiból és a Fokföld északi részéből.

Boberts-nek második ellenfele az Oranje folyótól 
délnek levő, még eddig mindig győzelmes búr 
sereg. Kölcsönösen ienyegetik egymás visszavonu­
lási útját az angol és ez a búr sereg. Ha két 
sereg között ily alkalmakkor nincs nagy számbeli 
különbség, az viszi el a győzelmet, kinek va-aka­
rata és erős izmai vannak. Cro/jt megmenteni 
siet Jouberl is. Buiier nem tudta öt ebben fel-

— Uram — feleit — önnek becsületére válik 
ez a gondolkozásmód, de ha mindenki Így gon­
dolkozik, mint ön, akkor mi lenne velőim ? HaU 
istennek, ritka az olyan ember. 0 ki így les;, 
mert ha igy lenne, akkor fel kellene oszlatni a 
törvényszékeket, mint valami haszontalan hadse­
reget. Hála legyen a minden-eg ura nak és bölcs 
elrendezöjének, a pörös ügyeket nem szoktak va­
csoránál, bor mellett elintézni.

— Figyeljen reáin, signor Battanfe — szólt 
Morone pár pillanatnyi hallgatás után. — Eddig 
elég békében éltem. Hallottam ugyan párszor be­
szélni pórokról, de nekem soha sem volt ilyesfé­
lével bajom. Hogy ha. mint ön mondja, csak egv 
kis nyomorúságos földdarabkáról van s/éi, akkor 
miért pereljek érte ? Miért zavarjuk meg ny irgal­
munkat ilyen csekélység miatt ? Felhatalmazom 
ónt, hogy a pert az én nevemben vonja vissza. 
Ha már meg van kezdve, akkor is elállók minden 
küveteléstőlés igénytől, melyet a Sopprairionte-család 
csak támaszthatott. Az uradalom, melyet Eitore 
gróf reám hagyott, elég nagy. elég gazdag arra 
nézve, hogy ne törődjek olyan nagyon egy fél­
holddal. — Értsen meg tehát ,-ígnor Battante : az 
ügy el van iniézve. Ha valami iernondá-i nyilat­
kozat kell, csak készítse el és hozza holnap ide. 
majd aláírom.

— Teljes szivemből örülnék, ha kérései tel­
jesíthetők lennének — felelt signor Marco. — On 
méltó lett volna arra, hogy az aranykorban éljen. 
Most azonban a vaskorban vagyunk és ön is jul 
tudja, hogy mit mond a közmondás: üvölts a 
farkasokkal. Ha az ön szomszédai olyanok lenné­
nek, mint ön, akkor nem kellene pörölnúnk, de 
szerencsére, máskép gondolkoznak.

— De végre is! — kiáltott növekvő türelmet­
lenséggel Morone — ha nem akarok porolni, csak 
nem kényszerithetnek reá ? !

— Maga a pór targva csekély, az igaz — vála­
szolt signor Morone — de magában a pörben 
becsületbeli kérdés rejlik.

— Föl nem foghatom, signor Marco, hogy mit 
keresne a becsület ilyen ügyben.

— Rögtön meg fogja tudni, Morone ur. A pór 
1760-ból ered. A soppramoutei kastély akkor az 
Éttere gróf nagyatyjáe volt. A gróf nagyatyja 
olyan emberre bízta ügyeit, kinek nagyon is kétes 
volt a tehetsége. Az utána következő ügyvédek 
pedig nem buzgólkodtak kellőképen, úgy, hogy 
Ettore gróf atyja a kastélylyal és az uradalmakkal 
együtt még egy elhanyagolt pórt is örökölt. Jó 
állapotba lehetett volna hozni az uradalom ügyeit,

EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 27.
tartani. Transzvál vagy Oranje sziklás, hegyes 
határait pedig nehány ezer emberrel könnyen meg 
lehet védelmezni az angolok ellen.

Cronjéröl következőleg ítél a „Standard":
Cronje tábornok oly ellenfél, a ki méltó a mi 

fegyverünkhöz. A vezér az „első tábornok* ne­
vel, mclyiyel honfitársai Sutit, a majubai győző 
halála után őt ruházták fel, teljesen megérdemli. 
A transzváliak régen tudjak, hogy ravaszság, erő. 
fortély tekintetében senki sem élheti el az öreg 
vezért, a ki 18Sl-ben Potcheplrom helyőrségét 
megadásra kényszerű ette és Jameson kifáradt ka­
tonait a Doornkopra csalia. Cronje talán nem 
nagyon lelkiismeretes, ne kitűnő vezér. Hibát 
követett ei, mikor megengedte Frenchnek, hogy 
Kimberleyig vonuljon; de ezt a hibát a született 
vezér határozott energiájával és gyorsaságával 
mindjárt ki is javította. A búrok stratégiája a 
háború alaít gyakran hézagos és bizonytalan volt, 
de mindig nagy eltökéltséggel cselekedtek. Ha 
még néhány óráig Magersfonteinban maradnak, 
az egész sereg ki van annak téve, hogy meg­
adásra kényszerítik, ha Bői.érts lord bekeríti őket. 
Cronje azonban kimenekült a kelepczéböl a lo­
vasság és gyalogság közölt maradt szűk helyen. 
Fényes lett volna ez.

A „Times* ma egy ostoba táviratot lesz közzé, 
mely azt akarja elhitetni, hogy a húrok kétségbe 
vannak esve s hajlandók volnának az angolokkal 
bárminő feltétel alatt bekét kötni. Ennek ellent­
mond a pretoriai hivatalos lapnak néhány nappal 
ezelőtt megjelent következő ezikke :

„Ha sikerülne is az angoloknak megverniük a 
búrokat, a háború alatt elpusztított angol vasutak 
helyreállítása évekig paralizálná ennek a győze­
lemnek hatását és valóságos atka lenne a dél- 
afrikai angol gyarmatoknak. Még a tőkések is 
visszaijednunek talán oly politikától és háborútól, 
mely a búrok teljes kiirtását ezéiozná. ilyen há­
ború legszélsőbb, elke.-eredc-U tettekre ragadna a 
búrokat. Elpusztulnának évek hosszú sorára az 
összes aranybányák, ha világosan látható, hogy 
az angol politikának egyedüli czélj.i a két szabad, 
független köztársaságot az angol bank rok fene­
ketlen kincs-szomjának áldozásul dobni.“

Berlin, február 20.
A Kabelkorrespondenz londoni távirata igy 

mondja el Cronje harczait jnkobsdáli ét lesi‘és 
alapján : £ hónap IS-án a hatodik és később a 
hetedik hadosztály elöcsapatával, mely az előbbi 
segítségére sietett, Kelly- Könny tábornok megkí­
sértette, hogy az ellen-ég (Cronje) szárnyait meg­
döntve, de tüzérségét nem tudta kellő időben el­
helyezni és később pillanatnyilag elfogyott a mu- 
nicziója, minthogy a municziő* oszlop nem tudott 
idején utána vonulni, itt Kelly-Kenny kényeden 
vük 18-án este. súlyos veszteséggel, minek utána 
legjobb higlilaendereit, angol ér kanadai csapatait 
ismételten tűzbe vitte, a harezot megszakítani. 
Elesett Liier.cz és megsebesült fii tisztje és C00 
halott és sebesült cm! erét kellett a h rcz- 
téren hagynia, melyek egv része az ellenség 
kezébe kérőt. A higliiaet.dereken kívül, ki.; 
legtöbbet vesztettek, az oxfordi, york.-hire, Shrop­
shire!, cornvalli. riding! é- kenli ezredes összesen 
tizenegy zászlóalja volt tűzben. Másnap újabb erő­
sbe» érkezett és Kitchener lord maga vette át a 
négy hadosztály, illetőleg három ieljes hadosztály 
és a highlaer.der-dandár fölült a főparancsnok. - 
got. Erűi bombázás után összes csapataival meg­
támadta az ellenség táborát, melyet ezenkőzb n 
teljesen megerősítettek. Az ellenségnek a két előző 
napon való heves harezok ellenére el eg alkalma 
volt tüzérségét oly előnyös helyeken elhelyezni, 
hogy ágyúink kevés kart lehettek benne, sőt 
este. illetőleg az éjszaka védelme alatt a Modder 
men! én több oly alacsony halmot ki kellmt ürí­
tenünk, melyek a támadás tamaszté-kai voltak. 
Kitchener maga kétszer oda sietett törzskará­

val, hogy a csapatokat a tűzben tartsa ; de a leg­
jobb ezredek annyira kimerültek a barcztól, a 
kétnapos parforee-marsolástól, a hőségtől és a 
terület nehézségeitől, hogy a tisztek sokat nem 
követelhettek tőlük. De Wet búr parancsnok, a 
ki már előző napon eredményesen visszaverte a 
highlaenderek két rohamát, elfoglalt két köpjél 
rohammal és megakadályozta azt, hogy a búrok 
táborát a mi jobb oldalunkon, azaz a jakobsdal- 
emanszi ut felé megkerülhessék. E közben Mac­
donald tábornok átkelt a Koodesrand-gázlón és 
az ellenséget hátban megtámadta. Az eredeti terv 
az volt, hogv az ellenséget homlokban és szár­
nyain támadjuk, mig a Macdonald-dandár a be­
kerítést hátban teljessé teszi. Azonban ez 
sem sikerült, mert. Macdonaldot kélséebeesett 
harcz után visszavetették. A búr szövetségesek 
nemcsak paardebergi pozicziójukat, hanem a 
Boschkopig az egész halomiánczot tartják, mig 
messzebb hátra a Kael-spruit mellett levő Aas- 
vogelkopoí megerősítették.

Brüsszel, február 26.
Egy pretoriai távirat konstatálja, hogy Cronje 

sikeresen ellentáU és fenntartja as összeköttetést 
Joubert. főhadiss óllé sóval.

London, február 26.
A Reuter-ügynökség jelenti Modder-Riverböl 

25-én estéről: Két angol ezred visszaverte a 
búrok újabb támadását. A búrok jelentékeny 
veszteségeket szenvedtek.

Sterksprv.it, február 26.
Ladygreyből érkezett hírek szerint az angolok 

Barklyeast birtokában vannak. A búrok onnét 
visszavonultak Ladygrey felé.

Lon.dm, február £0.
A Reuter-ügynökségnek jelentik Kimberleyből 

24-iki kelettel: Rhodes tegnap a De Beers- 
banyatársaság gyűlésén elnökölt és bejelenieüe, 
hogy a társaság nyeresége körülbelül 2 millió 
fontra emelkedett. A társaság helyzete sokkal 
kedvezőbb és határozottan kié! ;gitő.

Fokváros, február 26.
Ütvén tisziet és katonát a Balna-öbölhöz küld­

tek. a hol hir.-zerint lövöszereket szállítanak partra 
a búrok szamára.

London, február 26.
A Reuter-ügynökség jelenti Kirnberlcyböi: Egv 

ideérkezett benszülőtt azt jelenti, hogy a búrok 
nr.g • számban labort ülőitek fouvtecii-Sireams 
mellett. Két ágyujok, köztük egy nehéz kaliberű, 
továbbá sok szekerük van s elpusztítottak egy 
hidat.

London, február 26.
A Timosnak azt jelenük Washingtonból, hogy 

a nép rokonszenve a búrok iránt olv nagy mér­
veket ült. hogy Mac Kin ley angolbarát elnök újra 
való rr.cgv alas/tásii komolyan veszélyeztetve van. 
Mac Kiriltyncl; befolyásos oldalról azt ajánlják, 
ho :i) változtassa n.ry 0 magatartásét, nehogy né­
met választói szavazatait elveszítse.

London, fáu-uár 26.
Baller tábornok jelen i. hogv a 20-átóI 2-t-éig 

tartó harezokban 7 tiszt, ezek között 3 ezredes 
elcstit, 34 tiszt megsebesít t, 1 eltűnt.

VIDÉK.
* E»y páváinB vrere. A rudo Ifsgnúdi úrmcr-A—úő 

tár-riatf! .! pár <"-v előtt • :y kisebb panamának ju’tf k 
nyomara. A társulat pú i• Evz/dÉséhen ii-'y.mis visp/aéK*- 
srk történt -k s a penzlánu* t, ki akkor küzs -u jegyző 
veit, gyanúsítottak a//::*.!, hogy a társulat rv-:yczor fo­
ri:, tóit vlkoxvito. A löid hív •iOsi'.'vi miniszl-r akkor az 
iif:yt-k megvizsgálás ira, a roppant sok renue!lens«;g ei- 
in •(•zésére Caeniovic* 1> 'dór aradi jószágigazgatót 
kr.itlM* ki. A kormány}.i/.tos • •rélv^s kezze; fogott hozza 
a l; 1 aulai hajainak rendez- m-Iiuz és ez sikerült is. A 
vo’t pénztáros - min: tudó.-iiúuk úja — most ring- 
hail. Maradt egy kis vagyonkája, de az annyira meg 
voit i ihr 1V" ad'wsagü.il, hogy a névv^zer forintot nem 
lehetett Íj butám. A társulat most leírta az úgy is 
ve=zumvj tet en levő négyezer forintot es igy a rudolfs* 
gri -di panama befejeződött.

* Ä ?jánátiák óhaja Mi dcifof-n a bánátiak, kül­
döttsége j::rt a niinjszUreinö'z, a kereskedelo 1 ügyi és a 
pénzügyminiszternél a fíégu csatornának Temesvártól 
Naitybecskerekig való hajózhatóvá totele és vasúti üzlet 
vezetőségnek Temesváron való felállítása tárgyúban. A 
miniszterek természetesen minden jót megígértek a 
küldöttségnek. Teljesedik-e óhajuk, azt a jövő meg­
mutatja. w A küldöttség vezetője Dcsseivfty Sándor 
püspök, tagjai többek között JVólcó Kálmán v. b. t. t., 
Mailelcovits Sándor v. b. t. t., Gaul József főrendi­
házi tag, Molnár Viktor, T< mesvár és Temes vár* 
megye főispánja, Páli/ y Elemér verseczi főispán, 
Babits József, Belicslca Béni, Bokányi Ferencz. 
Capdébn Ferencz, Papp Géza, Mayer Károly, Blan­
ko vies Ferencz orsz. képviselők, dr. Telbisz K iroiy 
temesvári, Se may er Janos v-rseczi polgármesterek, 
Rapfiics miniszteri tanácsos, Pellet Bertalan folyam­
hajózási felügyelő, lovag Ve*zt Ede, a temesvári ipar­
és kereskedelmi kamara elnöke, Magó János ipar­
kamarai titkár, Boáder Henrik temesvári villamos tár­
sulati igazgató, gróf Cse Iconics Pál nagybirtokos. Kun 
László csatiad megyei kanonok, Katin. Sándor termény- 
kereskedő, .Hinterseher Uirik gyáros. Sí wer Karoly 
lapszerkesztő. Gartner Ferencz, H'isscberger pápai 
prelatus voltak

* Vizsgálat Seimeozbányán. A belügyminiszter 
Selmeczb:.nya törvény hatósági joggal felruházott varosra 
is kiterjesztette az általános vizsgálatot s enn- k rsdxöz- 
lésévei megbízta M ■ rek Ede osztálytanácsost, Mennyei 
István titkárt és Blarauer Lipót számvizsgálót, kik e 
hó 23-án délután érkeztek S- hneczre és nyomban hozzá 
fogtak a vizsgálathoz, melynek eredménye nem lehrt 
mas, mint teljes tisztázás a különféle hírekkel szemben. 
A városi tisztikar köte!-xc-úge pontos teljesítésének tuda­
tával néz az eredmény elé.

EGYHÁZ.
Püspöki tanácskozás. Vaszary Kolos bíboros 

herczegprimás budavári palotájában a jövő szórni lton, 
márczius 3 án d..dűlőit 10 órakor püspr-ki tanáé- ez 
lesz. A m ghi. k. t már szé.küldték a püspöki kar tag- 
j inak.
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— Tisztelettel fclkrrp’k azokat a t. előfizető''let, 
a kiknek előfizet Ise február 28-án lejár, hogy azt 
mielőbb mrjs.'jilaiá ssitesked-jcuek, nehogy a lap 
szétküldésé'*!', fennakadás álljon bt.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................40 le. — f.
Ne;gyedévre . . . . i" , — »
Ég:v iiora . . . . ■ ■ • á „ 6U ,
Kiibűnös figyelembe :tj mb"!:, !* •>;-.* hazánk 1**.’-

szebb és legtartalmi sa ib div *ü. a . i sirat-
KZtl!’ >11*-nak kiadóhivatítláv i kői ■ :í. szerződ '■■■óm
értein éb( 1 eiőjiseii mk e 1; . it ■ i."*c/.mim/rs aro)‘:
• ■ évi*' 8 koronáért, ft. ‘ ‘VfQ r K ■■rónáért, negyed­
évre 2 koronáért rendeIucLa ni»:ig. z\z előfizetési
diáik az /*.'•;?.«térté:: idol.zei esővel egy utalványon
beküldhetők.

Sz mid;ti hin !' Ferenc.». Ferdinand tre'in-
örökös hosszabb időzési•e a Rőt! cn-tein-kaslélyba
érkezett. — Frigyes főherczeg Bécsböl Pozsony .1
utazott.

— A,7 udvar itthon. Még két napig mnrvd Buda­
pesten a lurily. Szerd- n. f» ru*ír 28-.-a, vis-jg.-öT B- vsbr* 
s nájtis eleji n tér r aMt ti ■ : c l'öv : ;s.Ui.*:., u n.izor 
hossznr.'ii ! írig fng l.í'ríinkbvu időzni. „Ihiria V'a.le’n'i 
főherczegnö, a ki ma reggel csendes misét hallgatott, . - 
n ip rr. g 'l utavő: cl a fíívarnsh-,!. A für dy nui d . " :t
n.őr uz utoi'ó általános kihai! ;dá»l aoíu s ez aJs.-.lom- 
mai megj-i-nt -lőHv :

Lovag fái:/. -:/,■/ |jankknrm:inyzó, A - doros.o Pi! 
al-crrnányzö Hieronyrni Karoly nr^z. képviselő, gt if 
Co k’Oiics András, ha ró fiernij Kar v p . - ■ . bu ó
I joints Z-'igmond. gróí Szavára I-'.van tők :

z ... íovitdrí Szia r jr é- n;// Pál jő A. - * é'.’tá: ;ii
Viktor és Metiánu. Janos mctropolií .. gró ■ te’házy 
M.kl-.is M reretrás Áruira ■ és griíf /;//;/ ,y a -' ?/
Jé;:/:' *’ g:(i: Szopáru P ír-r. Bond Zuil.ili ; T:rbo‘U 
Jé)'/, u/f i: a ina r sok, bárét Bemén;/ II j 11 ■.. Jírtti F'.-t r
udvari L..:í cs z. Brandt Jér/s-.d és tin id) rí" egy -
! ■ ui tan ’ ok, dr. Schwan : Uttó ak.ul'-niiai tanár. dr. 
Á/rtsen K v aput, Síurkh :/ Guzzi.iv i.;:.:ól:-.r..i- 
csus. to'.ábbá S//wt Stri'.ie Napoleon zagr.au i 1 >L- 
személyes táblai tanácsos, végül Thék András és 
Jungfer Gyula együtt . ,n.

Maria. Caléria föh»rc/.-gnS és férje Szulvátor 
Ferencz fi'ii'-rczeg ma dalban 2 órakor meglátogatták 
üzvvgy gróf Kornis Mik! sné született báró Yécsey 
Máriát. Továbbá látogatást te !; !: gróf Károlyi Sán­

dornál és tejénél, született Kornis Clarisse grólnöuéi.
A főherczega: szony tudvalevőleg védnöke a grófné 
elnöklete alatt álló budapesti első országos gy r a-k- 
mcnedékhely-egycsületnek s a látogatás folyamán az 
egyesület ügyei és működése iránti élénk érdeklődésnek 
ismételten is "kifejezést adott. Ma délután 6 órakor a 
királyi váriakban 27 teríték ü udvari ebéd volt, a moly,-a 
a királyon kívül resztvettek : Mária Valéria főh 1- 
ezognő, Ferencz Szalvátor főherczeg, Véesey báré, ő 
udvarhölgy, gróf Bhuen-tíédcrvary horvát bán t 
neje, gróf Károlyi Sándor és neje, gró! Zichy Nándor 
és neje, gróf Hunyadi/ Imre és nej», báró Bír: i 
Béla és neje, báró Biénay Gyula és neje. gró: Ester­
házy Miklós Móricz és neje, gróf Pejacsevich Ti*;:., r 
és neje, gróf Be t-fi eh Pál és neje, gró' Banff y 
Györgv, herezeg Liechtenstein első fóndvarmest. r, 
gróf Paar lev. tábornok és Bolfras altábornagy fő­
hadsegédek, gróf Apponyi Lajos magyarországi udvar- 
nagy és lovag Schiessl. Ezen kívül 12 terítékű mar- 
schall-tábla is volt.

__ A trónörökös házassága. Hetek él a
kering az a hír, hogy Ferencs B-.rdinánd trón­
örökös február G-án Lajta-Bruckb .u megesSüdütt 
Ch'd/k 7-ói: 1 grófnővel. Ezzel szemben a félhiva­
talos Bti'l. Tud. 1 következőket jelenti: A Press- 
knnjir leess: oyom.un több hazai lap azt a hi t 
hozta, hogy Feoencz Frrdinánd trónörökös eskü­
vője megtörténi. A legillelékesebb helyről ., t 
infóvmucéiok -zevint ez a ha teljesen valói an » 
egy szava sí m igaz.

— A K'lzitezs-encvos pipa .1 ill. BjCÖ p.;pu már­
czius 2-án ünnepli születésének IciLenczveneiHc év­
fordulóéit, márczius 3-án pedig huszonkét -ve k-., 
bo v pápává t ir-.u: 7. k. A két évfordulót egyszer/ ■, 
tri»:: pedig márczius 2- n fogják m»- ünnepelni. A va'i a- 
buti mór nagyban folynak ; készülöde-ek. Iiogy az ü:u .0 
minél fényes hh tegyen. E miatt az ünnepélyt megeh . 
n.n kon heszűnlF tik a kihal:g.tusokat és a zaránd,-.:ok 
freed -A, mhovv kifárrstszák .1 pápát.

— r.IfDi.zzéori ebédek. Ma délután Széli K Amin 
miniszter.-inök és //-v,-»-- »v S. u-!or kere<i<-.’rlmi mi­
niszter ebe . k»t miiek. A mhüszi:rolniik "iiódjrn r. -/t 
vettek C ászle ) György kalocsai érs»k. gró! d~ in ’ >
|»ív..n, g. ■>. 8 éh'iniíi Imre, Szusz Ki. y ev. r u 
püsj-ök, Ludiv. :h Gyula ■- m. kir. áilamvusut..k ig - :- 
gatős -.gi "/) ■■. főreíuJiiiazi taGrow on D r-ö s 
Jakubf/:. Imre allamtiúvrok ; továbbá Borúén ÍJ . 
Barcson K In n, iü/ á Lajos. Huger K ir.-.y, Hn 
numi K.oo.v. !:■•//". K ooiá \ 1. ’ ■: l. ■ ■ ÍMnczy
L-"i, Mukkjáé/■ :•/ 0 . Mikié 0! 0. Ö »;/ K - 
man, Purgly S ndor és Tóth. .1 .•»■/ .1 /. r.-gyö. 1 
képvi ■ • i k. — J1 d' : r mi min s.; r
cia dj.i: ii . il. - vo.tai; : li ed 'rá ii-lor. H-i-r ■■ 
vier:/ Aiher!. Benn- :ky Ferencz, !J> zk'j Ag
Báth Gj ■ gy, Chori Fei ncz, S....... f P : r, BartI
,V . *0 iticit Aurél is Hegedűn Lorant n»i -. . 
T". )'),/,,■ ■, i".ncz. Ao - -11 it Ferne/., e ■
Bei Iz eit Arlii’i;, jé. lén p Hugó es Btjj'mit A. - . 
Fred ric Ír , ,oz a fükonzul.

— Udvari ebéd az özvegy trónörökösnénél.
Vasárnap ts'e 6 órakor Stíl. :ia özvegy c nür ;!.- : ■; 1 
a Hoíuiirgban udvari ebed volt, melyen a királyi c- ' cd 
vaiu::'. *; 1: vi lit rabén jelenlévő tav ai reszt vette k.

— Jlamvazó azerda- Az id»i f 're: n- ve; 
Holnap vau hu.. . .»dd és fi i:i.* 1- i, hu: 
szerda, a mely napon a . isos ham váz st tartj ; 
főváros : 1,1110'1!- uz tem- :oiu af'an. A 1 :n, 1.07, h-í-
tan. 0 aik v-7 a . i kivonni-.:., a főváros ö.-szes iskoiai* 
nak k :h. o ; r-K-kei.

- Zéz-.ef Ágost főhererog Tnntszban. -Jor." ■ 
A ) < 1 ‘óh ':1 g s n»j- Au .ej sztii lóle-ia.-z -gnő T i- 
niszha r azo'.l. Kstki .mi u van Libits Adolf kir. 
tanács;as, Jur./'j főherczeg uradalmi kormányzója is X 

, főherczegi pár egy hóna; . marad Tuniszban, a nonnun 
' A !esu ra t-'r vfisza.

— Go: Ie ir ereacz, a -Pénz e-s Fö d» czimii szak­
lap kiodóMl.'jito :o , a föv rosi hirlankiadöhivai :i 
ti-z.ls ■■ ií > -gy-.-.'iIet -o-.L .'ii.o.iíi'i í.i.j.ii sói . a 
I; !I - í v -.-iii'.;.. 1. :11:v _ i. .k ■ -. ■ r : --i<t n,sí­
be is lizette : ?. - gy -ói t pénz.t.uáha.

— A bányászok szt r-Jkja. A szlrájkterüloten , 
ii* ■ -í v ■ ltozati:i:i. M , . -rsang hi'tl'ó» miatt kev-spl-- 
munkás aiio;t inunk ina. Tegnaji a sz.lr ; kl'-rölet.-n több 
fr-ihre volt, melyek közül néhányat f ■lo.-zintlak, na­
gyol.: részük azonban nyugodtan folyt Falkenau:.-rí. 
íi . ::/anben, S-'li..,nbu:i es Karísi-adi-an a lielyzet v 
to: atlan.

— A király orvosa beteg. Báró ?f irárrhi 
tanai* : s udvari orvos három nap óta infiu- m: iáin c -=- 
b-Irgcdeít és az gy,: őrzi. A királyi csaiaunan n ...y 

részvét mutatkozik a beteg iránt.

de erre nem volt e:é" csak a jo akarat, ehhez, 
meg tevékeny ég v- no.•._,*,úoni is kelleti volna. A 
grófnak pedig c-.ak k-=őuu jutott v.-zéue az, hogy 
engem hívjon fel.

E szerény kijei-ntéstiél --ignor Battante kir szü­
netet tartott; aztán igy folytatta:

— A mi Eitu.e grófot illeti, öt ön eléggé is­
merheti. Kitűnő eii-bet volt, de nem sokai bajlódott 
a púrrcl és majdnem úgy tett, mint ön. Nekem 
azonban mégis meghagyta, hogy a csalod jogán 
ne engedjek esvroa! ütni. Es ön, uram, az ő alta- 
l.inos örököse, oly gyönge ienne, m gy lemondjon 
egy három nemzedéken at vitatott jogról? E gy uri­
ge-éret gyávaságnak lehetne nevezni. Maga a 
tárgy csekély, de az a három ellenfél is azért 
púról, mert ha nnm, beszennyezné ősei czi- 
merét.

— Mit beszél nekem czirnerről ? — válaszolt 
hevesen Morone. — Az én családomnak nincs 
czimere.

— H-.t ön semmibe se veszi az Ettore gróf 
szenvtelen cziinerét, e nagylelkű ember becsüle­
tét, ki egész uradalmat önre hagyta ? Nem kegye­
let es kötelesség-e ez, melylyel emlékének tartozik? 
Hiszen, iia a port elejti, ezzel az.t nyilvánítja ki, 
hogy Eitore grófnak nem volt igaza. Nem lenne 
ez nagy hálátlanság ?

— Eddig senki sem mondhatja, hogy elhanya­
goltam kötelességemet. Én tisztelem Ettore grófot 
es szivem tele van halaval iranía. Ü a legjobb 
ember voit a földön, és ha hali minket, biztosí­
tom, hogy kedvesen veszi érzelmeimet. De o i= 
szerette a békét es pedig mindenekfölött legin­
kább ezt becsülte nagyra. Én is, épen mint ő, 
mindennemű veszekedést gyűlölök. Mondom, hogy 
e szerencsétlen pór megszüntetésére elég az, hogy 
igényeinkről lemondunk.

— Tehát, uram — felelt mindinkább bámulva 
signor Battante — e szerint ön három nemzedék 
emlékét akarja lábbal tiporni ! Ön, csak azért, 
hogy magát nemi apróbb kellemetlenségtől meg­
kímélje, az egész világ előtt kinyilatkoztatja, hogy 
Ettore gróf nugyatyjanak, atyjának, de még ma­
gának Ettore grófnak nein volt belátásuk, sem 
eszük, sem igaz.saguk l Csak azért, mert szereti a 
békét, nem szegyeit meggy alázni őket.

E szavakra Morone felugrott székéről, mintha 
daruzs csípte volna meg.

— Hogyan ? — kiáltott fel — három nemze­
déket gyalazok meg azzal, hogy ellenfeleimnek 
hagyok egy fél hold földet ? Ha a port abbaha­
gyom, ostobasággal és igaztalausaggal vádolok

három nemzedéket ? Hogyha az önök ügyének, 
(mert Lö n őrizzen ai'ól. hogy nir.g.iméva te­
gyem) annyira igaza vau. ha köveleh-seik annyira 
jogosak, hogyan van az. iregy a törvényszék 60 
év óta nem ilélt u:: önök juvar.i?

— Az iga/.sag — felelt z ignor Marco — mint 
a lói:, költő ni.ultija. ,ar.-u léptekkel halad...

Fii nem tudom, mit mond a kől;ő, mit nem 
— vágott közbe Morone — de sokt.uk találom a 
60 évet egy lél holdért. Gondola rólam azt. a 
mit ak'-r, vádoljon iiálutlanseggal, vádoljon Őrült­
ség. : én nyugodtan akarok élni és abbahagyom 
ezt a nevetséges pori.

— Föl nem foghatom, Morone ur. hogy mit 
tar: ön a pörben nevetségc-mek. Ugyancsak ez a 
pór nem tűnt föl nevetségesnek Ettore gróf, sem 
atyja és nagya'yja eiüit, é- iniiuien ember a ki 
ért hozzá, nagyon is komolynak Ítélte.

— Én tökéletesen elhiszem, signor Marco, hogy 
ön szentül meg van győződve ügyének jogossá­
gáról. De eivégre is az. a főlddarab, melyért a 
pór folyik, vagy az enyém, vagy nem. Ha nem 
az enyém, akkor csak azt teszem, a not tennem 
kell : visszaadom ; hu az enyém, akkor kétségbe­
vonhatatlan jogom van ahhoz, hogy ellenfeleim­
nek adjam.

— Mindenesetre megleheti — válaszolt Marco — 
de ez a nagylelkűség sokba fog önnek kerülni. 
Elhoztam es megmutathatom önnek azt az iratot, 
melyben az összes perköltségek 1700 tói kezdve 
föl vannak sorolva. Húszezer forintról van szó. 
Ha meg akarja fizetni, akkor az. én kötelességem 
és az ügy megszűnik. Itt hagyom külön­
ben az egész pörirat-csomót, ha tetszik, átlapoz­
hatja és kelhet, hogy milyen álláspontot kell el­
foglalnia.

Így szólván Marco ur, fölemelkedett, tisz­
teletteljesen köszönt és lassú, kimért lépésekkel 
távozott.

*

Morone már órák hosszat tanulmányozta azokat 
az iratokat, melyeket signor Battante hagyott 
hátra, mikor Teresa a gyermekekkel hazatért. 
Teresa férje nyakába borult, de Giovanni először 
hagyta kedveskedéseit viszonzatlanak A vacsora ideje 
eljött és egész tartania alatt Morone szófián és 
mogorva volt.

A vacsora végeztével Teresa ajánlkozott, hogy 
zongorához ül, és mint azelőtt, kedvencz dalait 
el fogja énekelni neki. Morone ez indítványra nem 
tudta a türelmetlenség egy mozdulatát visszatar­
tani. Pietro és Marietta játszani akartak vele, de

ü vi szeuiasiiolta ök- t és szobájába zárkózott. 
Mi . nii.gvirradt, m.-g nem .1, ..le el az italok 
átolvasás .t.

El áradva, kimerülve dőlt ágyára, de mikor
li lu r mai lehunyt;u szempilláit, hirtelen nagy kürt-
lu. l^'ilS és kuf. acächolas ébreizlette föl.

V»
• r

. ( Ili nanuhv;•:* ment i igán, jókedvvel vad.i-

‘gifmu!■ ndve a perli aluk tartaliunval, bár
látta,. hogv a Seippi amon e-család kvvetviései:i-k
vo.t :c'*' .1 es jogosultsága, mégis első eüiat.i-
IO/.U-* .t rneli!élt in, áradt.

E1 akart állni a póriul, 1*. a lörvénykez.ési ei-
jc'.l-U nak a í 01 * i i raö titengedésév-1 véget akart
vélni • t < p e 1 1 ÍJ :Mim é u*.::i akart küldeni, hogy
véül :ges elhat in as.it, mtg,*nH:itli..’al!an sz-mde-
ka: ! untul adja. de varallnn események megsem-
u;isi; et:vk t'?r\ fii.

Az aratás gyönge voit. A helyett, hogy a pa­
rasztok behozlak volna bérleteiket, eljöttek pá­
ni- zkcJni és halasztást kérni. Morone könyekig 
megjuoolva a szegény eiunerek nyomorúság..n. 
minden kelésükbe beleegyezett. Ha valami ellen­
vetést akart tenni, a parasztok készen voltak a 
váiaszszal :

— Bezzeg Elfő;e gróf nem utasított el; 6 volt 
aztán igazán jó urunk.

A dolog vége mégis az lett rendesen, hogy 
Giovanni engedett kéréseiknek.

A zavar közepeit nem tudta, hogy honnan ve­
gyen pénzt a kastélyon múlhatatlanul szüksége­
seknek bizonyult javításokra.

É közben az uradalom egyik legszebb majorja 
legégett.

L'e másfelől az Aveglini kisasszonyok és Mirelli 
marchese az első évnegyed végén követelték pén­
züket, azt az évdijat tudniillik, melyet. Ettore gróf 
számukra biztosított. Bettina még követelődben 
sürgette azt a tizei* forintot, melyet Giusejipe 
nagykorúságáig kamatoztatni kellett.

E tárgyban nem egy levelet irt Moronehez, 
melyeknek hangja azonban legkevésbbé sem volt 
udvarias. Hogy e halaszthatatlan követeléseknek 
eleget tegyen, elhatározta Morone, hogy jelenté­
keny összeget vesz kölcsön.

Alig rendezkedett el, ügyes szobrászt hivatott 
és megbízta egy nagyszerű sírkő tervének elkészí­
tésével. Minél hamarabb fel akarta állítani a pá- 
roszi márványból készítendő sírkövet, melyre a 
toscanai dal szövegét kellett \ esetnie.

Végül Teresa is, ki előtt mindennemű kellemet­
lenségeit nagy gonddal titkolta el, unszolta, hogy

: - '.e—v .'J*l- ::*z-/.-c . - : JU: ,n„i I tg I

bír■ iroztassa he Ettore grófnak csaknem őre- 
lakosztályát, melyből Avegiiniék és Mireiliék . ,i* -i 
kihordották magúk szamara az értékesebb búto­
rokat.

E vi sugos körűin - nyék kő.» aligha ai.iozhal* 't 
volna tiiorunni 11 teke kedvéért Mis ezer lörinloL

Ez sem volt ne _ minden. Jól iin-gge iidolta a 
dóig t es úgy talalta, hogy minden szépet v- ne­
vet-, jc-t. mi a soppramoutei kast-hi;uz iariuzik. 
at k* ii vennie.

Ha eláll a pertől, ha veszni hagyja azt a fö'd- 
d uabot, valóban n m becsleieatti-e meg 0 
r.dnre grót emlékét és a Suppiamome-esalud 
nemesi cziinerét?

Ni■: log mondani Mirelli marche-m, a kisass .0- 
n;,iik? .Mu fog g-induini az eg.*/,, környék?

f.-i bar szerette a beke-séget, Giovanni elhatá­
rozta, hogy porolni fog.

Eltol kezdve élete megváltozott. Uradalmának 
kezelésé:*» szigorú in akart felügyelni, fölfedezte u 
sc» rended treeget és büntetlen visszaélést. Hogy 
a bajt gyökerében kii tsa. elhatározta, hogy ó 
maga fog élesen felügyelni birtokainak kezelésére.

A bérlők, kik kezdetben örültek megérkezésé- 
nek, mert azt hitték, hogy művész-emberrel lesz 
dolgok, egy zenészszm ki 'avolro! sem ismeri a . 
a sok leendőt, mely* egy ilyen nagybirtok kőre ie 
tartozik, ily* ébernek es tevékenynek latva Moron-t, 
ellenkező véleményre Iértek.

Par hét múlva mindennemű dicsőség! terv és 
hul!iaiatl,i’i-,.gi szándék ei volt halasztva dizonv 
taiau időre. A gazdaság töbn idejét foglalta el Mu 
ronenak, mint rnilanoí laniivanyui.

Teresat is sok csalódás és kiábrándulás érte. 
Az a falusi élet, melyet olyan kedvesnek, kelie- 
incmek falait; a bérlók, "kikről azt hitte, ho^y 
hódolni fognak neki es ünnepélyeket rendeznek . a 
földesúri dicsőség, melyei maganak elképzelt; min- 
den reménye, melyben ideutazása aikaimavai ma­
gát ringatta: tovatűntek.

A jószágokon, a kunyhókuan zsiro<, pénzvagvo 
parasztokon kívül mast nem taiait. Juiekonv iet- 
teit minden hala nélkül fogadlak. És ezenleiM 
önkéntelenül is olyan megromlott, ellenség, s b /- 
körűen érezte niagai.

A szolgák, kik jói ismerték Mirelli marchese re 
az Avegtini kisasszonyok rágalmazásait, eiiiiitek 
és teijeszlették azokat. Teresa mindig szeiiden 
osztogatta parancsait, de arezukún sona sem ta­
lalta az alazaiossag e= tisztelet kifejezését.
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— Verekedés a reichsrath előtt. A bécsi 
reichsrath előtt zajos jelenetek játszódtak le ma 
délután. Az ülés megkezdése előtt m.'f“ 
Becsből táviratozzák — nagy tömeg szoc/ia- 
demokrata munkás vonult fel a parlamenti pa o a 
felé és noha egész sereg gyalogos- es lovas­
rendőr állott az utjukba, nagy vehemenciával 
neki támadtak a karzati lépcsőkre nyíló ajtóknak.
A munkások, a kik a bécsi választás, reform es a 
főldmivelésügyi miniszternek a köszen-sztrajk 
ügvében mondott nyilatkozatai miatt vannak el­
keseredve, tűntetni akartak az ülésén es ezert 
nem is engedték őket tél a karzatra, a mi azon­
ban nem ment simán. A tüntetők összevereked­
tek a rendőrökkel, a kik csak nehezen tudtak 
vissza szorítani őket. Egy csomó tüntetőt le is
tartóztattak.

— Véres kardpárbaj. Szatmári szombaton súlyos 
föltételü kardp irbaj volt. Eötvös Sándor honvédfőhad- 
D3í.v és Eelmeezy Pál joggyakornok állottak szem- 
kürt. Az előbbi fején és jobb csuklóján, az utóbbi fiilén, 
vállán és mellén sebesült meg. A párbaj oka össze­
sről alkozás volt.

— Hazapatlan városi tanács. Soproniól 
felháborító eset hírét kapjuk. A varos hazafias 
közönsége ugyanis, mint minden évben, úgy az 
idén is márczius 15-én nagvobbszabásu ünnepélyt 
rendez. Ebből az alkalomból a rendező bizottság 
beadványt intézett a városi tanácshoz, a melyben 
í! városházánál: fellobogázás.ít kérik. A városi ta­
nács azonban nem találta teljesíthetőnek a kérel­
met. arra az álláspontra helyezkedvén, hogy ^ a 
hivatalos város hivatalosan nem ünnepelheti már 
tzhis ló-ét mint nemzeti ünnepet, mert a törvény 
április 11-ikti irja (lő. És tényleg azzal a javas­
lattal terjesztette a beadványt a közgyűlés elé, 
hogy a benne foglalt kívánságnak hely ne adassék.
A hazafias érzelmű lakosság körében nagy a fel­
háborodás a tanács határozata miatt és remélik, 
hogy a közgyűlés jóvá fogja tenni ezt a szégyen­
letes botrányt.

— Bismarck herczeg emlékiratai. Néhány nap 
előtt a Neueste Nachrichten, a mely szorosabb vi­
szonyban áll Bismarck Herbert herczeggel, azt állí­
totta, hogy Bismarck herczeg Gondolatok és emlé. 
kék czimü munkájának nincsen harmadik kötete. Ezt 
a hirt, mint Berlinből táviratozzák, több oldalról meg- 
czáfolják. A Vossisch e Zeitungnak egy megbízható 
személy elmondta, hogy nyolez hónap elölt ol­
vasta Cofíd-nak egy levelét, melyben az kijelenti, hogy 
a harmadik kötet meg fog jelenni. A \ ossische Zeilung 
ehhez hozzáteszi, hogy egy más, a Cotta-czeghez közel 
álló személyiségtől is tudja, hogy a harmadik kötet 
létezésén nem lehet kételkedni.

— Eltemetett ágyú. A búrok furfangos hadi cse­
leire jellemző a következő kis történet: A Fugela mel­
lett folyt csaták egyikében egy kis búr csapat ágyúval 
védelmezett egy köpjél. Az angolok annyira szorongattak 
őket. hogy vagy gyorsan vissza kellett vonulniok, vagy 
veszedelemben voltuk, hogy elfogják őket. A legnagyobb 
baj azonban az volt, hogy az ágyú visszavonul.-s eseten 
az angolok kezébe esett volna. \ égre a búr parancs­
noknak jó gondolata támadt. Egy árokba vitette az 
ágyút, betakarták földdel és egyszerű fakeresztet tettek 
íöléje, abban a reményben, hogy a kegyelete» angolok 
nem fogják zavarni a kereszt alatt vélt halottak nyu­
galmát. Néhány nappal később az angolok ismét vissza­
vonultak s a búrok elfoglalták újra a dombot. Az ágyu 
sírját nemcsak sértetlenül találtak, hanem teher kövek­
kel volt köröskörül kirakva s mezei virágból való koszo­
rúval diszitve. A búrok persze azonnal kiásták az ágyul 
rejtőkéből s nemsokára hatalmas lövegek röpültek az 
angol tábor felé.

— A kiállítás ée » párisi bérkocsisok. Eris 
közönséget nagy mértékben nyugtalanítja a közlekedési 
eszközök drágasága a kiállítás alatt. Az 1889-iki kiállí­
tás alatt lehetetlen volt omnibuszra, vagy lóvasutra fb;- 
szállni : az állomásokon órák hosszéiig kellett várakozni, 
míg helyet kapott az ember. A bérkocsisok pedig olyan 
hallatlanul magas árakat követeltek, hogy csak a inilio- 
mosok vehették igénybe. A párisiaknuk is sok kellemet­
lenséget okozott ez az állapot, az idegeneknek pedig 
párisi’ tartózkodását úgyszólván megmérge zte. Hogy ezek 
az állapotok föl ne újuljanak, az illető hatóságok elha­
tározták, hogy a kiállítás alatt nemcsak a kocsisokra 
szabnak ki tarifát, hanem a kocsikat bérbeadó 
társaságokra is. Parisban ugyanis a bérkocsisok nagy 
részvénytársaságoktól veszik bérbe a ki csit és lovat, 
közönséges időben 15 frank bért fizetnek naponkint; az 
lSS9-iki kiállítás alatt ezt a bérösszeget felemeltek iö - 
110 frankra. Természetesen a bérkocsisok is követi-.k az 
árfelemelést, a mely nélkül nem bírták volna a napi 
bérösszeget megkeresni. 1900-ban ez ív m lesz. Így. A 
kocsikat' kikűlcsönző társaságoknak nem lehet majd 
kedvük szerint feltolni az árakat, a kocsisoknak pedig 
, .’ni alkalmuk, sem szükségük nem lesz arra, hogy a 
közönséget zsarolják.

X.
Egv napon Teresa gyermekeivel egy, a szom­

szédságban rendezett laiusi ünnepélyre ment. A 
hideg fogadtatás, melyben részesítették, a gúnyos 
mosolyok, a megvető pillantások, a kihívó sutto­
gások, mély bánatba ejtették a szegény asszonyt.

Zavarodottan, megszégyenítve tért vissza, hasz­
talan kutatván okát annak a sértő bánásmódnak, 
melylyel ót illették.

Világosabban látva mindent Moronenál, perczig 
sem volt kétségben, hogy mit jelent ez a maga­
viselet és magatartás, melylyel Mirelliék és Avegli- 
niék irántuk viseltettek.

Mióta a kastélyba érkezeit, egyszer sem tettek 
he labukat lakosztályába és Giovanni is megért­
hette, hogy az ilyen irányban és eddig vitt szó 
rénységet bátran szemtelenségnek lehet nevezni, 
pár látogatását, melyet a környékbeli 
laknál tett, szintén ez a sors érle.

Morone semmibe sem vette az egészet,
— Boldogságunknak, — így szólt, — senkire 

-íncs szüksége és könnyen nélkülözheti Mireliteket 
és Avegliniéket.

Ez volt Teresa nézete is, de a nélkül, hogy

arisztokra-

tár=asógnkat sajnálta volna, mely ugyancsak ke 
vés élvezetet nyújtott neki; mégis mélyen érezte 
a inegbantást.

É ezte elhagyatottsagát is. A fény, mely körül­
vette, nem birt reá nézve értékkel. Mit tegyen a 
lovakkal, melyekkel az istállók telve voltak, mit 
tegyen a kocsikkal, melyek megtöltötték a színe 
két. Mire a nagy termek, melyek nem voltak ugyan 
üresek, de igenis puszták ? Ez az egész fényűzés 
gúnyolni látszott őt.

Glovaméinak, ki egészen elmerült ügyeiben, nem 
volt egyetlen szabad órája sem. Egész nap távol 
barangolt nejétől, csak este tért vissza, fáradtan 
éhesen, hogy vacsorádon és lefeküdjék.

Nem voltak többé, mint egykor, kis hangverse­
nyek, bizalmas csevegések, kedves időtöltések, 
melyekkel oly jól telt az est. A gyöngédlelkü Teresa 
szive nem volt magányra teremtve.

Pietro és Mariette abban a korban voltak, mi 
kor már nincs olyan nagy szükség a szorgos fél­
ti "veletre. Giovanni különben is uriasan akarvan 
cselekedni, elhatározta, hogy leánya mellé ncvelö- 
nőt. fia mellé pedig nevelőt hoz. Es így Teresét, 
Soppramento uradalom korlátlan úrnőjét, királyi 
parkjában, számos szolga alta! körülvéve, mégis 
majd megölte az. unalom,

(Fel# tatáé» következik.)

Öngyilkos asszony. Bécsből táviratozzák, hogy 
ma egy ottani lürdőben egy 50 éves nő öngyilkosságot 
követett el. Délután megállapították személyazonosságát.
Neve Tevett Eleonora. Budapesten született és Becsben 
a Margarethenstrasse 4S. szám alatt volt egy illatszer­
éé szappanüzlete. Hogy mi kergette a halálba, azt nem 
tudják.

— Sikkasztó bankigazgató. Krakóból táviratozzák, 
hogy az az összeg, melyet Szeczkielevszki megszökött 
igazgató a hitelegyesületból sikkasztott, 170.000 frtra 
rúg. A csendőrparancsnok Krakóban időzik és maga 
vezeti a nyomozást, de eddig még nem sikerült Szecz­
kielevszki hollétét kipuhatolni.

— A kolozsvári diák-sztrájk. Zsilinszky Mihály 
államtitkár, a ki a szabadságon levő kultuszminisztert 
helyettesíti, táviratilag magához hivatta Kolozsvárról 
Kozma Ferencz tanfelügyelőt, a ki erre nyomban 
Budapestre utazott s ma a délelőtt folyamim jelentést 
tett a tanítóképzőben uralkodó állapotokról az állam­
titkárnak, s ez minden tekintetben helyeselte a tett in­
tézkedéseket. Most már húrom kolozsvári intern fitosban 
sugnak-bugnak a növendékek, hogy kövessek a prepa- 
randishik példáját.

— A «isire» karikatúrái. A franczia élczlapoknak 
igen hálás tárgyat nyújtott a transzváli háború, a mely­
ben az angol fegyverek annyi csorbát szenvedtek. Külö­
nösen a Híre hírneves rajzolója, Wilette, gúnyolta 
élesen az angolokat, sőt az angol királynő személyét is 
belevonta karikatúrái közé. Íme az angolok ! czimü 
képsorozata az egész világon nagy feltűnést keltett és a 
művészt mindenhonnan üdvözölték. Az üdvözlők sorában 
volt Fiilöp orleánsi herczeg is, a ki Alcsuthról levél­
ben üdvözölte Wilette t. Parisban, a hol nagy megelé­
gedéssel fogadták a herczeg gratuláczióját, most nagy 
feltűnést keit Fiilöp herczeg czáfolata, a melyben a 
herczeg kijelenti, hogy a Le Híre czimü élezlap raj­
zolójának nem irt levelet, a melyben őt Viktória 
királynő lorzrajza alkalmából üdvözölte volna. Wilette 
ezt a czúfolatot hamisnak mondja és azt állítja, hogy 
kezében van az a levél, melyet a herczeg hozzá irt, s 
melvet most cl szeretne tagadni, mert Ango!or=zág vendég­
szeretetét akarja igénybe venni. W ilette kijelenti, hogy mikor 
a herezeg levelét megkapta, első gondolata az volt, 
hogy ezt a ievelet közzé tegye, de szorgos megfontolás 
után a herczeget táviratban megkereste a közzétételre 
való engedély miatt. A herczeg erre azt felelte, hogy a 
levél közzétételétől álljon el. A levél tartalmából külüm- 
ben Willette közli a következőket:

«Az ön rajzai felérnek egy kardvágással. Franczia- 
ország esküdt ellenségének bélyeget nyomott hom­
lokára.»

A herczeg továbbá megtámadja az angolokat e levél­
ben s azt mondja, hogy a Eire élezlap átlapozásánál 
élénk örömet érez mint franczia, de úgy is, mint királyi 
nemzedék sarja, mely nemzedék mindig az angolok 
ellen küzdött. A párisi lapok fölszólítják W illettet, hogy 
tegye közzé a levelet szószerinti szövegében és Így süsse 
a herczeg re a valótlan mondás vádját. A herczeg kü­
lönben a cowrsi kikötőben időzik.

— l.iicc/icni njtiüb merénylete. Luccheni
— mint megírtuk — a múlt kedden merényletet 
követett el l’errin fogházigazgató eilen. Géniből 
táviratozzák, hogy Lucchenit ma délután kihall­
gatta a vizsgálóbíró. Vallomása során az elvete­
mült gonosztevő a következőket mondta :

— Sem volt szándékom Bonn igaztatót megölni, 
csak mutálni akartam, hagy mélyen i-rzem azt az 
igazságtalanságot, melyet v. lem elkövettek. A 
iegíverül használt kulcs egy szardínia-dobozból 
való, melyet karácsonykor ajándékozott egy ba­
rátom. Ezt a kulcsot magamnál akartam tartani 
addig, mig életemet meg nem unom, hogy azzal 
öljem meg magamat.

Lucchoú nein telt jó benyomást a vizsgáló­
bíróra. Arcz.a duzzadt és mogorva kifejezéséi. 1* c- 
lelcleit különben nyugodtan adta. Azt hiszik, 
hogy Luccheni szeretné, ha a gyilkosság merény­
lete miatt az esküd'- k >lé állítanák. Még mindig 
úgy henezcq, mint azelőtt és úgy látszik, hogy 
zeretne magáról beszéltetni. Luccheni kívánsága 

azonban aligha log teljesülni, mert az állam- 
ügyésznek az a nézete, hogy nem kell az esküd­
tek elé állítani s a kormány sajat hatáskörében 
is elrendelheti Lucchcninek a földalatti zárkában 
való elzárását.

— Szerencsétlenül járt munkás. Temesvárod ma
reggel végzetes szerencsétlenség történt. A hadapród 
iskolát ugyanis kibővítik és ezért a közelben levő vár­

sokat le kell rombolni. Ma reggel a bontási műn- 
tálatoknál kilenez műnk s dolgozott, a kiknek egy része 

sánezok tövében a leválasztott föld ellapátolását vé­
gezte. A sánezti lén dolgozó mukások egyszerre azt érez­
tek. hogy lábuk alatt megindul a föld. Félreugortak és 
lekiáltottak munkástársaikhoz, hogy vigyázzanak, mert a 
sáncz omladozik. A következő pillanatban azonban már 
óriási löld- és téglatömeg zuhant alá, a mely Györgyi 
Antal 50 éves földmunkást eltemette. Ugyanezen a he­
lyen mar tavaly is történt hasonló szerencsétlenség, a 
mikor Zsíros János földmunkást ütötte agyon a lt-omló 
földtömeg. A hatóság szigorú vizsgalatot indított meg.

— Hazafias szász d iá kok. A kolozsvári 
egyetemi fiatalság szombaton Sárkány Lóránt el­
nöklete alatt márczius 15-ikének megünneplése 
ügyében gyűlést tartott. A gyűlésen a szász ilju- 
sag is szép számmal volt képviselve és együtt 
lelkesedett a magyar fiukkal márczius 15-ike meg­
ünneplésének eszméjéért, sőt az ünnep rendezé­
sére kiküldött lizenkéttagu bizottságba is btváiasz- 
tati-ik magukat. A közgyűlés végén a magyar 
ifjak megéljenezték a szász kollégákat.

- A finnek kivándorlása. A finnek politikai hely­
zete egyre türiiellenebbé válik. Az oroszositás teljes 
erűvel folyik és a finnek csak a kivándorlással tudnak 
menekülni a szlávságba való beolvasztás ellen. A sok 
iparos, munkás és fiatal diák elhagyja hazáját, hogy a 
messze tengereken túl megalapítsák az Uj Finnorszá­
got. A kivándorlás folytonosan nagyobb és általánosabb 
lesz. Most szombaton is hatszáz finn szállt Liverpoolban 
hajóra, hogy Kanadába menjen, a hol nemzetüknek 
igen jelentékeny része telepedett le. Az elmúlt esztendő­
ben májústul deczemberig nyolczezren vándoroltak 
Kanadába, a hol megalapítják uj hazájukat. Azokat 
pedig, a kik nemzetük javától elhagyatva otthon marad­
tak, a nagy szláv tenger rövid idő múltán magába ol­
vasztja és= Finnország alig néhány év múlva már csak 

fuldrajz.i fogalom lesz.

= Életunt urlasezony. Ma délelőtt 11 órakor a
Margit hídról egy uriasan öltözött asszony a Dunába 
vetette magát. Az ár messze elsodorta a fuldoklót, a ki 
az utolsó pillanatban kétségbeesetten kiáltozott segítsé­
gért. A parton horgonyzó hajók matrózai gyorsan utána 
eveztek és az uj országház előtt kimentették. A szerencsét­
len teremtés ekkor már elveszítette eszméletét és a 
mentők is úgy vitték a Rókus-kórházba, a hol még 
mindég eszméletlenül fekszik. Semmit sem találtak nála, 
a miből személyazonosságát meg tudták volna állapítani. 
A fehérneműjébe A. B. monogramra van hímezve. Az 
életunt 30 évesnek látszik.

= Vasárnapi verekedések. A mőkus-utcza 18. 
szám alatt levő házban Mammacsek Tamás házmes­
ter tegnap este összeveszett Brandis József napszámos 
lakójával. A szóváltásból verekedés lett, a 
Brandis került ki győztesként. A házmestert 
úgy elverte, hogy eszméletlen állapotban 
irgalmasrendi atyák 
asztalos ma éjjel

melyből 
ugyanis 

vitték az
kórházába. — Mucsi Huppert 

szív uiczában levő lakására tartott, 
miközben összeveszett egy ismeretlen napszámos fajta 
emberrel. Az illető c közben úgy hátba szúrta, hogy 
most a Rókus-kórliázban fekszik. A késeiül a rendór- 

; keresi.
= Koglopta az anyját. Özv. Kopp Józsefné taka­

rítónő ma bejelentette a rendőrségnél, hogy 16 esztendős 
Margit leánya "egy GüO koronáról szóló takarékpénztári 
könyvét ellopta, a pénzt felvette s azóta eltűnt. A rend­
őrség körözi a megszökött tolvaj leányt.

SZÍNHÁZ és művészet.

Vtészo«- fővel. Nagyot mulatott az éjjel Gecola 
Lajos napszámos a rózsa-uteza SO. sz im alatt levő 
vendéglőben. A mikor már teljesen elázott, mindenkibe 
belekötött. Végre is az ablaküvegeken akarta haragot 
kitölteni. Nekiesett tehát az ablakoknak s azok közül 
néhányat beütött öklével, de oly szerencsétlenül, hogy 
karjain elvágta izmait, ütőereit. Sok vért veszítve, súlyos 
sebekkel került

__ Ifjabb elsserződtctés a nemzeti szín­
házban. Megírtuk tegnap, hogy a nemzeti szín­
ház a maga válságos utján egyre lejebb érkez­
vén, most már ott tart, hogy egymás után veszti 
el legjobb művészi erőit. Jászai Mari példáját 
most már többen követni fogják és elszerződnek 
a vígszínházhoz. Azok közt, a kik távozni akar­
nak, van Csillag Teréz is, a színház és a ma­
gvar művészet egyik nagy kiválósága. Csillag 
Teréznek ugyan — értesülésünk szerint — még 
deczemberig tart a szerződése és addig tényleges 
távozásról szó sem lehet. De azért a távozási hír 
mégis valóságon alapul. A legmegbízhatóbb for­
rásból tudjuk — s a forrást, ha szükséges mégis 
nevezhetjük — hogy a művésznő kérve kérte az 
intendánst, foglalkoztassa már végre-valahára. De 
kérését állandóan és rendszeresen mellőzték. Pe­
dig vannak darabok, a melyekben nagy tehet­
segét érvényesíthetné, csakhogy ezek a darabok 
mind valamely asztalfiókban hevernek és ott 
pihennek, hogy helyt adjanak olyan daraboknak, 
a melyek a közönségnek nem kellenek és egy­
másután elbuknak. A vígszínházban pedig a mű­
vésznő olyan foglalkozási kört tahdna, a melyben 
művészetét érvényre juttathatná. Ez az, a mi őt 
is végképen elkedvetleníti, és egyre jobban köze­
ledik a vígszínházhoz. Más oka is van elkedvetle- 
nedésének. Egyrészt az, hogy nem akarja magat 
kitenni ama veszélynek, hogy fizetését le fogjak 
szállítani, mint a hogyan azt megtették, vagy meg 
akartak tenni Jászai Marival és sok mással. E 
megszégyenítés elől ki akar térni. Másrészt a je­
lek azt látszanak mutatni, hogy helyette olyan 
színésznőt akarnak alkalmazni, a ki nem mérkuz- 
hetik vele. Ennek az utóbbi dolognak története 
van, a mely részleteiben elég érdekes, de most 
még nem aktuális. A dolog legszomorubh része 
pedig abból all, hogy most mar nemcsak a kö­
zönség hidegül el a nemzeti színháztól, hanem a 
művészek is, a mi a hanyatlásnak legeklataii-abb 
jele. Azelőtt a színház minden tagja leirhatlunul 
lelkesedett az intézetért, ma már a színészek kö­
zül csak azok rajongnak, a kik épen kegyben 
állanak. És hogy ezek csaknem mind másodren- 
dúck, "azt már a jelekből tudjuk és látjuk. Egyéb­
iránt regisztrálhatjuk, hogy Csillag Teréz nem az 
egyedüli, a ki Jászait követni fogja. És így im-g 
tűk meglepetésben lesz része a közönségnek, de 
kivúitképen — az intendánsnak.

— Jászai Kari ünnepeltetene. A mióta befejezett 
ténynyé vált, hogy Jászai Mari megválik a nemzeti 
színháztól, melynek csodás művészetével elsöfényü ékes- 
cii'.ge volt, a közönség szerctcte, mely mindig állandó 
melegséggel környezte, imponálóan nyilatkozik meg 
mindannyiszor, valahányszor csak alkalom vau reá. Így 
történt ez ma leste is, mikor a művésznő Elektra 
szerepét játszotta cl. A nagy tragika játékát nyomon 
kísérte a zugó tans, a második felvonás végén pedig oly 
erővel tört ki a tetszésvihar, hogy a művésznőnek 'agy 
tizenhétszer kellett megjelennie a lámpák előtt. Már a 
vasfüggönyt is leeresztették, de a taps nem szűnt meg. 
Így tartott ez az egész felvonásközön át, sőt mar a 
harmadik felvonáshoz is felhúzták a függönyt és a 
szereplők ott álltak a színpadon, mikor még egyre 
zúgott a taps. Beletartott öl perezbe, mig a taps elült 
és a szereplők szóhoz juthatlak, hogy azután a leivonás 
végén újra átengedjék a rangot a tapsolóknak, a kik 
az este végéig folyton zajosan ünnepelték a mű­
vésznőt.

— A Kleopátra főpróbája Ábrányinéval a
főszerepben, petitek- n délelőtt 11 órakor lesz a magyar 
színházban. A főpróbára szóló számozott ülések es 
páholyjegyek naponta délután 3—G-ig kaphatók a 
budapesti újságírók egyesülete helyiségében, kerepesi-ut 
17. sz. alatt.

— Hangverseny. Kleeberg Klotild párisi zongora­
művésznő, a ki legutóbb a filharmóniai bangyerseny 
vendege volt, ma este önálló zongora-estélyt rendezett a 
vigadó kistermében. Régen voltunk ebben a teremben. 
Most a körútra megyünk hangversenyeket hallgatni, a 
hol azonban az egyes művészeknek nem sok a szeren­
cséje. A mióta a hangversenyek színhelyét a vigadóból 
a Kováiba tették át, azóta rosszul mennek a dolgok. 
Kleeberg Klotilt ma este fényes műsort játszott végig. 
Eddig is ismertük az ő virtuozitásának és tinóm egyéni­
ségének sokféle vonását. Mai hangversenyében tudását 
egeszen részletesen, a legnagyobb és a legapróbb dől 
gokban mutatta be. Bach, Beethoven, Rubinstein, 
Liszt, Schumann, Chopin egy-egy müvét játszotta a 
közönség lelkes tapsa mellett

— Napoleon öcsém Jubileuma. Guthi Soma és 
Rákosi Viktor óriási sikereket ért bohózatának holnap, 
kedden lesz a huszonötödik előadása a vígszínházban 
A kaczagtató bohózat öt hét alatt érte cl jubiláns elő­
ad .süt, mely az első előadás szereplőivel kerül színre,

_ Mignon. A magyar királyi opera kitűnő mű­
vésznője Eilgermann Laura asszony holnap este 
utoljára lép föl a magyar királyi operában. Mignon 
ezimszerepében fog közönségünktől elbúcsúzni és mar­
ching 1-én elfoglalja állását a bécsi udvari operában.

_ Az országos képtár kiállítása. A pétervari
Eremitage- és madridi Prádú-képtár nevezetesebb lest 
ménjeinek reprodukcióit állandóan nagy közönség 
nézi az országos képtárban. A kiállítást tíz látogató- 
napon összesen 3380 ember tekintette meg, nem szá­
mítva az iskolák növendékeit, a kik tanáraik vezetésével

 Az Intendáns a miniszterelnöknél. Gróf
Keglevich István intendánsnak — mint a M—g Írja — 
ma hosszabb konferenczlája volt Széli Kálmánnál. A 
konferenczia tárgya a nemzeti színháznál és operánál 
végrehajtandó reform volt. Gróf Keglevich mint
értesülünk — legközelebb Olaszországba és Franczia- 
országba utazik.

— A Llezen-Mayer és Győrök kiállítás, mely 
a közönségnek oly szokatlanul nagy érdeklődésével ta­
lálkozott, már csak bezárólag február 28-ikáig lesz lát­
ható. Bevásárlások még egyre folynak, úgy, hogy az 
eladó müveknek már csak igen kis része áll rendelke­
zésre. A kiállítás reggel 9-től délután 5 óráig egyhuzam­
ban nyitva van, GO fillér belépődíj mellett.

— DJ eredeti operett. Ifj. Bokor József, a nép­
színház karmestere, újabb operettet fejezett be, melyet 
Porzsolt Kálmán igazgató már el is fogadott előadásra. 
Bokor József az operettének úgy zenéjét, mint szövegét 
maga irta. Az uj mü czime : Napfogyatkozás.

— Kiállítás a művészi nyugdíjalap javára. A
znult év végén elhunyt özvegy gróí Semes Nándorne 
végrendeletében tudvalevőleg húszezer koronás alapít­
ványt tett az országos magyar képzőművészeti társulat­
nál, melynek illetékes faktorai legközelebb állapítják 
meg az alapítványi kamatok hovaforditásának módozatait.
A nemeslelkü úrnő ugyancsak végrendeletében annak 
az óhajtásának is kifejezést adott, hogy hátrahagyott 
müvei a városligeti műcsarnokban összegyűjtve külön 
kiállításon bemutattassanak a közönségnek. A társulat kész 
örömmel sietett eleget tenni az elhunyt végső akaratá­
nak, a ki egész életét a művészet és a szép kultuszának 
szeneelte és valóban a legnagyobb tiszteletre méltó mun­
kásságot fejtette ki. Az országos magyar képzőművészeti 
társulat, a mikor nagylelkű pártfogójának az emléke 
iráni való tiszteletből a kiállítás rendezésére magát el­
határozta, egyúttal azzal is hozzá akart járulni az elhunyt 
nemes törekvésének a honorálásához, hogy a kiállítás 
tiszta jövedelmét a művészek nyugdíj és segélyalapja 
javára ajánlotta fel s a jótékonyaiéira való tekintetbői a 
belépő dijat két koronában állapította meg. A társulat 
ezúttal először szánta rá magát, hogy a közönség érdek­
lődését ebben az irányban igénybe vegye. A kiállítás 
— nem mint előre tervezve volt márczius 3-án 
hanem G-án nyiiik meg. A sajtó képviselői 5-én tekinthetik 
meg a kiállítást, mely körülbelül 300 számot fog tar­
talmazni.

— Ifjúsági hangverseny. Az V. kér. áll. fő­
gimnázium ifjúsága kitünően sikerült hangversenyt 
rendezett. A szereplők között kitűnt IVitz Dezső Alii. 
o. t. szép zongorajátékával, Halasi Andor X ill. o. t. 
ügyes hegedüjutékával és Ősz Lajos Mii* o. t. jele» 
gordonkajátékával. A többi szereplők, úgymint Szántó 
Imre, Bérczy Oszkár, Fleischer István és Brósz 
Sándor is kiteltek magukért és a zenekar igen szépen 
adott elő Meszlényi Róbert Vili. o. t. vezénylete alatt 
régi kuruez nótákat. A nagyszámú közönség a közre­
működőket élénk tapssal tüntette ki minden egyes szám 
után. A hangverseny Bayer József tanár kitűnő vezetése 
alatt állott és az ifjúság köréből btizgósággal működtek 
tíoll Jenő, Eavass Imre, Fáik Fai es Benkó Andor 
főrendezők. Az est műsora igen szépen volt összeállítva. 
Az ifjúság heteken ál fáradozott, tanult és dolgozott s 
Így a siker nem is maradt el. A zenekar különös me 
lepetést kellett. C=upa ügyes, jeles hegedűs működött 
közre és a helyes összhangot semmi sem zavarta. A 
rendőrség gondoskodott róla, hogy a műsor egye 
számait semmiféle kifogás ne t-rhesse. Az estén előkelő 
közönség jelent meg, köztük sok szép leány is, a mc.y 
körülmény az iiju ginin izista közreműködőket lelkesítette 

legszebb siker érdekében.
— A Liszt Ferencz zeneművészkor vasárnap, 

márczius 11-én, este fel S órakor, a Royal termeben 
tangverseoyt rendez Auer Lapot orosz császári kamara- 
művész, hazunkba tiszteletere. Auer ez alkalommal több 
számot, köztük Goldmark bins <suitte»-p t fogja j-.t- 
szani. Azonkívül közreműködik . ídler-Goldstein \ ama 
zongoraművésznő, Hugin nyer Stefánia enekesi.ó - a 
külföldi körútjáról hazaér kezelt ikndincr Nándor 
magyar zongoraművész. Tagsági jegyekre szóló uta.lá­
nyok" a kör irodájában (Andrussy-ut át, 11- era.) _kaj 
hatók e hó 2S-ató! kezdve, naponkint délután

„ . ____ Róktis-kórházba.
_ Leégett pajta. Fábián Mór füszerkereskedőnek 

„ ó he-yi-ut 7885. sz. a. levő fából épített mintegy 12 
méter hosszú raktára az. este ismeretlen módon kigyu- 
Pult s rövid idő múlva, daczára a X. kerületi tűzoltóság 
numk-ii inak, teljesen leégett. A bódéban nagymennyiségű 

j = I»» a kár eleg jelen-füszeratu
tékeny.

volt fölhalmozva s így

tömegesen nézték az érdekes kiállítást. A kiállítást min­
den vasárnap, pénteken és szerdán délelőtt 9—1 óráig 
ingyen lehet megtekinteni. Az Eremitage- és a Pridó- 
képtárai, történetét es a képek magyarázatát magában 
foglaló katalógus ara 20 fillér.

— Az Iparmüvóozeti múzeumból. Az iparművé- 
szeli muzetvn a huszárkiállitás és a párisi világkiálli 
tásra szánt egyéb tárgyak becsomagolása mialt a jövő 
bét elejéin zárva marad. A könyvtár azonban márczius 
elsején újból megnyílik a nagyközönség számara.

-G óra közt.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Az akadémia ülése. A magyar tudományos 

akadémia ma délután Eötvös Loránd elnöklésével összes 
ülést tartott, melyen Márki Sándor lev. lag emlék- 
beszédet mondott j\agy Ivánról, a tavaly elhunyt jeles 

Cuetiróról, a ki negyven esztendeig volt az akadémia 
tagja s ötvennégy esztendeig magyar Író. Nevéhez fűző­
dik a magvar genealógia legfontosabb négy mozzanata :

"" ’ dal»saját úttörő család tani munkája («Magyarország csa 
1857—1807. 13 kötetben), SEi macber II appenbuch- 
jiinak magyar része, egy szaktársulat megalakítása 
(a magyar heraldikai és genealógiai társulat) é» — 
már halála után - egy róla nevezett derek lo.yo 
irat megindítása. A felolvasó felszólítja a nemesek iva­
dékait, hogy márványba véséssék annak az egy nemes­
nek nevét, melyhez tízezer magyar nemes nevének első 
összefoglaló irodalmi emléke kapcsolódik. Nógr,.d.negye 
nemeseinek ivadékait k rí, hogy mozgalmat indítsanak 
a nemesség történetírójának balassa gyarmati emleke 
fölállítására. A szép emlekbeszéilvt nagy tetszesse! 10- 
uadtuk. Ezután Szilt/ Kaiman főtitkár számolt be a 
folyó ügyekről, melyeket gyaszairrel vezetett be. Schvarcz 
Gyuláról emlékezett nteg, meleg szavakban méltatva 
gazdag munkásságát, mely az ország határain túl, 
messze külföldre is elvitte Schvarcz Gyű.a hírét es 
nevét. Az akadémia 1UUO. évi küitsrgvetc-sc-t az o«,zes 
ülés jóval,agvulag tudomásul vette. A Ferencz József 
jubUeum dlj bizottságába a teljes ülés Hannen 
Gusztávot, Fauler Gyulát, Simon yi /.«gmondot es 
Than Károlyt küldte ki, míg a Brody-bizotlsag 
tagjai • Heinrich Gusztáv, \ adnay Karoly, baliagi. 
Aladár és Concha Győző leltek, a könyvküldő bi­
zottság tagja a 11. osztály részéről Kautz Gyula 
Végül a könyvtarnak és Szuelicuyi-muz, unmak küldött 
ajándékokról "és a ^megjelent kiadványokról szántóit be 
a főtitkár.

— Székely Bertalan müveinek kollektív kiál­
lítását már rendezik a nemzeti szalon helyiségeiben 
melyeknek legnagyobb részét szinte teljesen betölti az 
óriási gyűjtemény." A magyar közönségnek most lesz 
először "alkalma megismerni a mester teljes munkássá­
gát, mely kiterjed a piktura egész birodalmára. A gyűj­
temény, melyet a nemzeti múzeum, történeti arczkép 
csarnok, maga a mester és magánosok egészítették ki 
teljessé, a következő jelentősebb müveket foglalja magú­
ban : hat nagy történeti vásznat, 17 kisebb-nagyobb 
történeti vázlatot, 30 frízt, 24 rajzot, 18 olajskizzet, S 
akvarellt, G történeti arczképet, genre-t s a mesternek 
ifjúkorából való, maga festette arczképet. Az ősz művész­
nek gondolatgazdagsága mellett különösen csodás szép­
ségű frízei fognak tanúskodni, mig olajskizzei és akvu 
rétijei valóságos szenzácziót fognak kelteni modern fe 
fogásukkal és technikájukkal, mely lépést tart akar a 
legmodernebb nyugati mesterekével is. A Székety-ki- 
állitáshoz méltán fog sorakozni a grafikai kiállí­
tás is, melyen a legjelesebb külföldi művészek mellett 
a legjobb magyar nevek fognak szerepeim. Így birtokába 
jutott a nemzeti szalon egy amateur tulajdonai tevő, 
rendkívül gazdag Munkácsy gyűjteménynek,mely 
a szerencsétlen mester nagy Ecce homo es Milton 
vázlatán kívül akvarelleket, pasztelleket es vagy 4a raj­
zot tartalmaz. Ez lesz az első tárlat, mely Munkácsy!, 
mint rajzolót a maga igazi nagyságúban fogja bemutatni. 
De az uj művészgárda java is olt iesz úgymint: 
Mednyánszky, László Fiilöp, Baditz, Kacziany, 
Mannheimer, Ligeti, Bippl-Bonai,
Nagy Zsigmond, Toll, Katona, Sziksz,^
Borge, Ngilassy Sándor, Veiko Jenő; 
Münchenben elő jeles fiatal művész: Kubmyi Sándor, 
Szeremley Gyula, Olgyay Viktor; hátrahagyott mű­
vei két ifjan elhunyt nagy tehetségnek: Mészöly 
Gézának, Koroknyay Ottónak és még számosán. Az 
eddiei dispozicziók szerint máreziu» elején 
= egnyiiik az érdekes kettős kiállítás.

— A modern magyar müipar. Az országos ipar­
egyesület összes szakosztályainak jövő itó 1-én délután 
5 órakor az egyesület helyiségében (VI. kér. uj-uteza 4.) 
tartandó együttes illésén Lyku Károly, a:: ismert jeles 
ii-ó és esztétikus tart fölolvasást m .doni maayar mü- 
iparról. A kiválóan érdekesnek Ígérkező előadásra az 
egyesület minden érdeklődőt, külön megliivó nélkül is, 
szívesen lát.

— Az erdélyi Irodalmi társaság ma tartotta Sza­
mosi János elnöklésével rendt-s havi felolvasó ülését 
nagy és díszes közönség előtt. A felolvasások sorát 
Szádeczky Lajos nyitotta meg. a ki «A mádéfalvi szé­
kely veszedelemről» (Sicuücidium) tartott érdek, felolva­
sást. Ezután Szász Gerd olvasott fel költeményeket nagy 
tetszés mellett. Végül Faragó Jenő vendégnek Lón 
czimü elbeszélését olvasta fed, tetszést keltve Csengery 
János r. tag.

— Meso egy szomorú asszonyról. Irta: Tömöri
(Sztanisits) Jenő. Budapest. Valter Ernő könyvnyom­
dája. Ára : 1 frt 20 kr. — Fiatal Írók kedves gyönge- 
sége, hogy a maguk túláradó érzésének tüsrébea 
láthatják az életet. Hajolnak a szent mcntalizmus felé 
és meséik valóban mesék, mert nem annyira a meg­
figyelésen épülnek, mint inkább a maguk almainak a 
kirajzolásai. Ilyen elbeszélő ma még Tömöri Jenő is, 
a ki Mese egy szomorú asszonyról ezimmel bocsá­
tott közre egy kötet novellát. Ám ha föltalálhatok is ez 
elbeszélésekben a kezdet gyöngéi, meg vannak bennük 
a jelet annak is, hogy jobbak következnek utánok. 
Ügyes meseszövés, bő és könnyed tonus jellemző tulaj­
donságai közé tartoznak már ezeknek az első novellák­
nak is és biztató ígéretet adnak a szerző tehetségének 
jövendőbeli kiforrásáról.

— Az Igazságügyi Törvénytár pótkötato. Dár-
day Sándor Igazságügyi Törvénytárának negyedik 
(utolsó) kiadása ezelőtt öt évvel jelent meg. Ez a kiadás 
közkézen forog az egész országban, most pedig az 
Athenaeum részvénytársaság egy pótkölettel kiegészíti és 
így továbbra is használhatóvá teszi ezt a kiada-L E u.-u 
a most megjelent pótkötetben foglaltatnak az igazság­
ügyre is törvénykezésre vonatkozólag 1895 óta hozott 
törvények es rendeletek. Nevezetesen a bírói hatáskörre, 
a bírói ügyvitelre és a telekkönyvekre vonatkozó jog­
szabályok továbbá a bányajogra, a szerző, jogra és az 
örökösödési eljárásra vonatkozó újabb törvények és 
szabályrendeletek, A gazdasági és ipari hitelszövetkeze­
tekről szóló törvény e» végrehajtási utasítás egész terje­
delmében közölve van ebben a póiküteíben. De legbe­
csesebb része a könyvnek a négy- di» rész, melyben az 
egész hünv.di perrendtartás foglaltatik. Énben a részfon 
közölve vannak az uj bűnvádi eljárásra vonatkozó há­
rom alaptörvény, mint az 1896. évi XXX11I. türvény- 
czikk, az 1897. évi XXXIII. törvényezikk és az 1897. 
évi XXXIV. törvényezikk, valamint az uj bűnvádi eljárás 
életbeléptét, sere vonatkozó ügyviteli szabályok, az ügyész­
ség és a rendőrség részére kiadott utasítások. A könyv 
ötödik része a bírói szervezetre vonatkozó törvényeket és 
szabályokat tartalmazza. Ára kötve tíz korona.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Száz négy ver, hárem budai lakos kérelme.

Száznegyvenhárom istenhegyi lakos, Gotléb György 
polgári iskolai igazgatóval az élén, folyamodott a tanács­
hoz, hogy az istenhegyi Szent László kápolnába 
káplánt nevezzen ki. Elpanaszoiják a kérelmezők, hogy 
az Istenhegyen a «bérez letup n r gén áll az Urnák 
temploma.» A kis S:.- üt L.-szIú Kápolnát a nagy magyar 
király emlékére még 1SG0 október 7-én szentelte fel 
Scilovszky János akkori herczcgprimás. A nymíczvanas 
években renoválták a kápolnát s 1887 szeptember Vén 
C<elka Nándor érseki helyűik uj 1 megáldottá. A 
kápolna telkét a nagy- mlékü báró Eötvös Júzs.i, mint 

templomépitu-bizottság elnöki vette át 1854 február 
9-én Buda szabad királyi városától, mely azt ajándék, a 
adta a j intbor ez,ólra. Az elmúlt hosszú negyven esz­
tendő minden nyarán és őszén buzgón látogatják a 
hívok a kies helyen épült kis templomot, de októberiül 

usiz mindenkor zárva van. A krisztinavárosi plé­
bánia lelkipásztorai téli időben nem tudják ellátni a 
11 gryI kápolnában az istenszolgálatot. Ilyenkor azt meg­
közelíteni is alig lehet. Karácsonykor, husvétkor üres es 
elhagyatott a kápolna s a környékbeli lakosság lelki 
szükségleteiről ki sem gondoskodik. Pedig nnpvven esz­
tendő előtt az Istenhegy, Or: anhegy, Kutvölgy, Széchenyi 
hegy, Kőbánya, Mártouhcgy, Farkasrét és Farkasvüigy 
összes lakosai közül csak busz római katholikus iskolás- 

yermr-k akadt, mig ma már kétszáz a katholikus 
tanulók szánta. Ezeknek a vallásoktatásáról mana; ig 
csak izén hiányosan vagy épen nem gondoskodnak. A 
tanulók számából következtetve, a környez kathonzus 
lakossága legkevesebb kétezer főre tehető. A lakosságnak 
csak lizennyolez százaléka református, ezek maguk 
állanak össze tél idején istentiszteletet tartani, pedig 
templomuk sincsen. A hívók ktriK, hogy a tanács sür­
gősen szervezzen a légi templom szamara leikipász.nri 
állást. Az istenhegyiek kérelme a tanács előtt nem uj. 
Hasonló előterjesztést tett már a krisztinavárosi piébán s 
és a káplánéig felállítása ügyében a tárgyalás folyamat­
ban is van.

— A fővárost közmunkák tanácsa báró PnJ- 
maniczku Eriévé» elnöklete alatt ülést tartott. A 
kos főváros az eskü-téri híddal kapcsolatos szabályozásra 
vonatkozólag több rendbeli kivan? iggal lordult a min sz* 
terelnökhöz. A kormány ezeket a kiv. nságokat minden­
ben elfogadta, sőt azokon tulmenve, a fővárost az általa 
elvállalt csatornázás, víz- és lvcszeszvezetés költségeinek 
terhe alól is felmentette. A miniszterelnök erről szóló 
értesítését a tanács örvendetes tudom; siti vette, abban 
a biztos reményben, hogy viszont a székes fuvaros 
is teljes buzgalommal lat hozza a sajat feladatai­
nak teljesítéséhez, első sorban pedig a régi városháza 
eltávolításához. A székes főváros a Szent-Gellert - "• • or 
elhelyezésére vonatkozólag kiirt pályázat hír.,ló bizoUsá-

E. Illés A., 
zay, Markó. 

a három

okvetlenül

„ maga részéről 1 Puffét Adóit küzépilési igazgatót 
es Czigler Győző bizottsági tagot küldötte ki. Tudomásul
czol —ál   A Rudolf-rakparti mesterséges szülőid j.
tudvalevőleg a tanacs lelkem állott. Az oltani építmény k 
már lebontatván, a főváros a szabaddá vált lelkeket 
visszabocsátja a tanács rendelkezésére. Az átadásra, 
illetve az átvételre a képviselők kölcsönösen megnevez- 
telvén a tanács felkéri a fővárost, hogy az eljárásra 
rövid határnapot tűzzön ki. Azután nyomban hoz. i 
fó rnak e telkek feltűnéséhez a végleges fekszmre. E részben 
a tanács Ítéli Zsigmond vállalkozó ajánlatát fogadta el, a 
ki biztosított kötelezettséget vállalt arra, hogy a feltöltést 
kizárólag a megengedett egészséges anyaggal díjtalanul esz­
közli és ez én november vegéig befejezi, nemcsak a telkek, 
de az utcz ik területén is. A feltöltés ezéijura tehát a 
tanács ez utóbbi területek átengedését is kéri a főváros­
tól. — A Hungária-korut szabályozási tervét illetőleg a 
főváros újabban is úgy határozott, hogy a Is ölesre 
vett liajcsár-uti aluljáró kivételével e körút egész vona­
lán 24 öl széles legyen. A tanács viszont az ismeretes 
okuknál fogva az eddigi szabályoz.si tervhez ragaszko­
dik, mely szerint a szelesség a felső szakaszon egész a 
Stefánia-útig IS ölben, innen a népligetig 24 ölben, 
folytatólag pedig 20 ölben van megállapítva. A tanacs 
az ügyet eldöntés végett a belügyminiszterhez terjeszti 
fel. — A III. kér. zöldmali-ut szabályozási tervén a székes 
főváros némi módosítást hozott javaslatba, hogy érté­
kes épület kisajátítása elkerülhető legyen. A tanács 
ezt a módosítást elfogadta. Ellenben nem járulhat a 
főváros ama kívánságához, hogy az ut szehssege 10 
ölről G ölre szállíttassuk le, mert az ut testeben a hegyi 
vizet vezető árok elhelyezéséről is gondoskodni kell. — 
A várbeli szénül romsag-tvr és környékének szabályozást 
tervén a főváros oly módosítást kivan tenni, mely a 
pénzügyminisztérium átalakított régi épületét 
bolygatná. Ehhez a tanacs nem j .rul, 
átalakításán»! a Mátyás templom 
teteit.

is meg­
mert az épület 

utat figyelembe ve-
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— A fővárost épületek biztosítása. A belügy­

miniszter, a január 24-ifcén kelt polgármesteri jelentés 
kapcsán, a ma érkezett leiratában értesíti a főváros ha­
tóságát, hogy a tulajdonában levő ingatlanoknak az 
idén tűzkár elien való biztosítása iránt hozott határozata, 
a melyet az Első magyar általános biztosító-társaság 
folebbezéssel támadott meg, tárgyalás alatt van. A bel­
ügyminiszter kijelenti, hogy enn=k a tárgyalásnak az 
eredményét annak idején közölni fogja a fővárossal. 
Addig is, a mig ez megtörténnék, fölhívja a halóságot, 
hogy tegyen azonnal jelentést arról, vájjon január elseje 
óta a biztosítás tekintetében milyen tényleges állapot 
van, azaz biztosítva vannak-e ez idoszerint a főváros 
épületei, vagy sem.

— A választók összeírása. í A közgyűlés tudvale­
vőleg elvetette dr. Vázsonyi Vilmosnak a választók összc- 
rása tárgyában tett indítványát. A kérdés most meg­
változtatott formában újból a közgyűlés elé fog kerülni, 
rlusz bizottsági tag ugyanis az indítványt újabb rendel­
kezéssel kibővítve, a közelebbi közgyűlésen fogja előter­
jeszteni. Azonkívül Tenczer Pál is benyújt egy in­
dítványt az 1S72. évi 36. t.-cz. módcsitésa iránt. Az 
ndltvány szószerint a következő:

«Határozza el a t. közgyűlés, hogy" a kormányhoz és 
a képviselőházhoz feliratot intéz, a melyben kéri, hogy 
az 1872. évi 36. t.-cz. általános reformja előtt novella 
utján a hivatkozott törvény 24., 26 és 32- szakaszai 
módosíttassanak és pedig a 24. és 32. szakaszok oly 
értelemben, ltogv választó a székes főváros minden 
lakosa, a ki a választás évében érvényes országgyűlési 
választók névjegyzékében benfog'altatik és ezeken kívül 
minden fővárosi lakos, a ki a választásokat összeíró 
küldöttség elölt személyesen vagy meghatalmazott által 
jelentkezik és az összeíró küldöttség előtt igazolja, hogy, 
ámbár az országgyűlési választóknak az összeírás esz- 
.endejére érvényes névjegyzékéből kimaradt, ezen név­
jegyzék összeállításakor országgyűlési választói jogosult­
sággal birt vagy az összeíró küldöttség működése idején 
országgyűlési választói jogosultsággal bir.

A 26-ik szakasz pedig oly értek mir n módcsittassék, 
hogy az összes törvényhatósági bizottsági tagok a viri­
lista intézmény megszüntetésével az összes községi 
választók sorából választassanak és hogy egy területre 
20 bizottsági tagnál kevesebb és 60-nái több ne 
jssék.»

Dr. Vázsonyi Vilmosnak a községi választói jog 
kiterjesztésére vonatkozó módosított indítványát a kö­
vetkező városi képviselők Írták alá: dr. Low Tivadar, 
dr. Gerő Lajos, Sándor Pál, Jelűnek Henrik, dr. Vá­
zsonyi Vilmos, dr. Kovács Pál, dr. Faktor Peren ez, dr. 
Springer Ferencz, dr. Darvai Füiüp, dr. Ballagj Aladár, 
dr. Franki Sándor, Kassics Péter, dr. Sehre; -r Jakab, 
Fleischl Sándor, Ruszt József, dr. Hecht Ernő, dr. 
Hirschfeld Antal, Mautner Adolf, dr. Stipauics Elek, dr. 
Hegedűs János.

— A Szent'Gellert-kórház jregücvltóze. A mér­
nöki hivatal előterjesztést tett a tanácsnak az iránt, 
hogy a Budán levő Szent Gellert járvány-kórházat bő­
vítsék meg két pavilion építésével.

— Ingatlanok forgalma. A mult héten a főváros 
területén a következő ingatlanok kerültek átiratás alá: 
A pesti oldalon: Mayer Nándor IX. kér. sorok?;:ri-ut 
l22. sz. házának fél része özv. Mayer Kandóméra (örök­
ség), Spitzer Jakabné X. kér. Bányatér 3. sz. hazának 
része Spitzer testvérek re (örökség), kőim Izidor VI. kér. 
Angyalföldön fekvő 1548—49/;:/56. Í rsz. telke -j76U 
koronáért Kom Izidorn- ra, Barbarik József kerület 
Uh egyen fekvő 7998—99/a. 8172., 8198. és 8199 hr>z. 
telkeinek fél része özv. Barbarik Józsefué és gyermekeire 
(örökség). Fürst Mór V. k-r. alkotmány-uteza 5. számú 
háza 39ti.000 koronáért Friedmann Károly és ne'.-re, 
Wagner testvérek IX. kér. gyep uicza 26. sz. háza 
27 000 koronáért Winternitz Jó/.sefnérn, magyar kir. 
kincstár V. ktr. ujépületi telekből 924;u/d hrs'. telke 
2,495010 koronáért az osztr k-magyar t ankra, Seb lisz­
té Tam.isné IX. kér. páva- és liliom-uíczában fekvő 
iK>48 és 9054 hrsz. telke Bauer Krisztina és társaira 
(örökség), ifj. Zsíros Márton X. kor. Felsőrákoson fekvő 
7702. hrsz. le.ke Zsíros Jánosra (örökség), Höiczcí 
Károly VI. kér. Szondy uicza 96/a. sz. házának fele- 
íésze özv. Hölzel Kárólvné és gyermekeire, Fort Sándor 
és neje Vili. kér. fecske-utcza 10. sz. háza 102.556 
koronáért Mandel Lipót és nejére, Gans Ármin VIII. 
Ler. Rock Szilárd-utcza 10. sz. és IX. kcr. Rókus-utcza 
3. sz. házai 110.000 koronáért Gutjahr Frigyes és ne­
jére, néhai Krausz May^r örökösei VI. kér. angyallültiun 
fekvő 1529—39/48. hrsz. telke 743G kor, SO fillérért 
Goldberger Benő és nejére, Schmuck Mihály X. kér. 
óhegyen fekvő 794G. hrsz. telkének része Schmuck* 
testvérekre (örökség;, Sommer Albert és Dávid - \ I. kér. 
angyalföldön fekvő 1548 — 49,a/37, hrsz. telke 8000 k.-ért 
Sommer L.-néra. A budai oldaton : Dankovszky István 
I. kér. kuruczles-dülón fekvő 7960. h számú telkének 
1'2 része Dankovszky testvérekre (örökség), Daxhammer 
György l. kerület hosszúréten f kvő 11.675. helyrajzi 
számú telke kiskorú Dörfiinger Jakab és Évára (örök­
ség), Weber Károlyné li. kerület medve-uteza 15. számú 
házának */a része Wéber St^fáni ra (ajándék). II. In rt 
Bernát és társai I. kerület Gellérthegyen fekvő 13.099 1. 
13.100/2. helyrajzi számú telkének része Altschul Adolf 
és nejére, Ekkermnnn Ludmilla 11. kerület vízi varosban 
t -kvő 2948. helyrajzi számú telkének része 8000 koro­
náért Eckermann Bélára, Várd.u Szil. rdaé II. kerület 
törők vész-dűlőn fekvő G591/a/l —3. helyrajzi számú 
telkének részei 4000 koronáért Morelli Gusz- 
távnéra, gróf Eszterhazy Miklós József 11. kér. Vízivá­
rosban fekvő 3267—3318. hrsz. telke gróf Eszterhazy 
Móriczra (örökség). Ó Budán : Lutz Károlyné Ili. kér. 
ó-budai beitelken fekvő 1629/a/9. hrsz. telke kiskorú 
Lutz Károlyra (örökség), özv. Seeger Jánosné Hl. kér. 
csúcshegyen fekvő 3807. hrsz. telke 600 koronáért 
Regier Junos és nejére, Klockner Mihályne Ili. kerület 
Tinuló-utcza 5. sz. házának ‘/a része Klockner testvé- 
.• kre (örökség), Kovács Sebestyén Bein 111. kér. iuper- 
.naioro 7924/32. hrsz. telke* dr. Kovács Sebestyén 
Endrére (örökség).

TANÜGY.
— A tanítók háza Igazgató tanácsa Újvári/ 

Béla elnöklete alatt megtartotta alakuló gyűlését és 
•Inőkévé dr. Goőz Józsefet, jegyzővé Peres Sándort 
választotta meg. Az igazgató-tanács tudomásul vette a 
tanítók háza félévi költségvetését, meghallgatta Józsa, 
Mihály gondnok jelentését és megválasztotta a felügyelő 
bizottságot, melynek tagjai lettek: Halász Ferencz 
min. osztálytanácsos, Tóth József kir. tanácsos, György 
Aladár, Cseike Győző és Sretvizer Lajos igazgató. A 
felügyelő-bizottság, mely a tanítók háza igazgatását 
gyakorolja, e hó 18-án szintén megalakult és elnökévé 
választván Halász Ferencz min. osztálytanácsost, el­
intézte a folyó ügyeket s nehány uj benlakót vett föl a 
anitók házába.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Budapest fővárosi jótékonysági egylet

tegnap, vasárnap tartotta meg XXXI. rendes közgyűlését 
Wirkmann József elnöklete alatt. A mult évi jelentés 
és a zárszámadásokból kitűnik, hogy az egyletnek üsz- 
szesen 512 tagja van, mult évi összes bevétele 11.287 
korona 40 fillért, a kiadás pedig 13.817 korona 40 
fillért lett ki. Jelentette továbbá az elnökség, hogy a 
mult évi bevételből a tagok segélyezésére a jövedelem 
70°/e-át költötte. Az egylet vagyona 22.010 koronát tesz 
ki. A közgyűlés az elnökség és vezetőségnek az elért 
szép sikerért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. Ezek 
után a megüresedett vezérelnöki állás betöltése követ 
kezelt Dr. Sós Ernő indítványára a közgyűlés a vezér- 
elnöki állásra Spitzer Gyulát, a jótékonyságáról ismert 
nagykereskedőt egyhaneu lelkesedéssel választotta meg.

EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 27.
— A daláregyesnlet közgyűlése. Az országos 

magyar duláregvesület vasárnap, márezius 4-én, délelőtt 
10 órakor tartja rendes évi közgyűlését a nemzeti zenede 
dísztermében. A közgyűlés tárgyai: Az 1899. évi szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. A jövő évi költségvetés meg 
szabása. A kassai országos dalünnep rendjének és ver­
senyszabályainak megállapítása.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bíróságok köréből. A király Pa pp Kálmán 

szatmár-németii, Schmidt Imre szegzárdi, Földes Já­
nos aradi, Cziple Zsigmond máramaros szigeti, László 
Domokos székely-udvarhelyi és Mihály Dezső nagy­
szebeni törvényszéki bírákat, Hazslinszky Marczell 
szppes-váraijai és Sylvester Dénes sepsi szent-györgyi 
járásbirákat, Takács Lajos veszprémi és Popescu 
Traján fehértemplom! törvényszéki bir;.kát, Köninger 
Antal csepregi júrásbirót, Faragó László szegedi, Sóly­
mod Miklós 1 ordái, Szontagh Hugó nagy-kikindai 
törvényszéki bírákat, valamint T ojnics Guioó orsovai 
júrásbirót a VII. fizetési osztályba sorozott törvényszéki 
Lírákká, illetőletőleg járásbirákká, Lukács György po 
zsonyi Ítélőtáblái tanácsjegyző-albirót az aranyos-marót hi, 
Horváth Zoltán veszprémi ügyészségi aiügyészt az 
ottani és dr. Havel József nagy tapolcsánvi járásbirosági 
elbírót a nyitrai törvényszékhez birákká, Filipek Fe­
rencz győri Ítélőtáblái tanácsjegyző-albirót a segesvári 
járásbírósághoz járásbiróvá, Dániel Imre puji járésbi- 
rós igi aibirot a deési ügyészséghez alügyészszé és Czell 
Albert erzsébetvárosi törvényszéki aljegyzőt a Segesvár; 
j in iób Íróság hoz al bíróvá kinevezte.

— Esküdtszék! tárgyalások. A jövő márezius 
hóban az cskiidibirósági ülésszak márc/ius 19-én kez­
dődik s 31-t.n végződik. Erre az ülésszakra eddig a Kö­
vetkező esküdtszéki tárgyalásuk vannak kitűzve : Mar- 
czins 2U án relczéder Ágoston ellen az «Asztalosok 
S'.-ikiapjabun» m-gje!enl czikke miatt osztalygyülölelre 
való izgatás vétségéért ; márezius 21-én Weltner Jakab 
elien a «Népszavában» és a > Vol kálin: méhen > megjelent 
czikke miatt os.'.talygyüiöicli’e való izgatás vétségéért. 
Márezius 22 éti hiiatycui János ellen szándékos ein- 
bérűiéi kísérletének bűntettéért s végül márezius 23-;in 
Uj falusi István kocsis ellen halait okozó súlyos testi 

sértés bűntettéért.
— A huszártiszt szerelme. Nem valami csiklandós 

természetű szerelmi históriáról lesz itten szó, a milyen 
gyakorta megesik a huszártisztükkel, hanem azért 
pikantéria el ben is van eiég. Gróf Stadion> György 
huszi-irfőlicdnagy, dúsgazdag csehországi família sarja, 
pár év előtt Budapestre került garmzonba. Mulatott, 
hálózott s e közben megismerkedett báró Kiirt Eraiiiá- 
vaj, a ki nemrégiben vált eí férjétől. A gróf szerelemre 
lobbant a szép asszony iránt, s csakhamar ei is jegyezte.
A gróf Stadion família azonban nem egyezett bele, 
hogy ez a házasság létrejöjjön. Azt kifogásoltuk, hogy a 
bárónő se apai, se anyai ágon nem tud hét őst kimu­
tatni. A huszártiszt erre visszaküldöttc a jegygyűrűt, s 
áthelyeztette magát más garnizonba. A bárónőt termé­
szetesen boszantotfa a dolog, s hogy legalább némi 
elégtételt vegyen magának, 3392 forint erejéig beperelte 
volt vőlegényét. Keresetében előadta, hogy ennyit költött 
menyasszonyi kelengyéjére, a minek immáron semmi 
hasznát nem veheti. A budapesti törvényszék elutasí­
totta keresetével a bírónőt, de a tábla feloldotta az 
Ítéletet s uj tárgyalást rendelt el. Ezt ma t irtották meg s 
az eredmény az, hogy a bárónőt újra el irtásitól iák 
keresetével.

— Egy párbaj története. Meglehetősen kacskarin- 
gós története van annak |>a kardpárbajnak, a m-lyet 
Bolemann Aladár n. ruök vívott n mult év április 
hava ban Krause Jenő tartalékos honvédhuszárhadnagy- 
gval. A párbaj előzményei a mult esztendei athlcta bálra 
nyúlnak vissza, Bolemann a Iáiban ü.-szrszó 1;; 1 kozotj, 
egy másik gavallérral, a ki sértve érezte magát és 
segédeket hízott meg, hogy neki elégtételt szerezzenek.
A segédek keresték Bolemnn.nl lakásán, de nem talál­
ták meg, mert épen akkor költözködött más hliásba, a 
hol a házmester még nem ismerte az uj lakót s tagadó 
választ adott a segédeknek. Erre hirlapib.g jelentkezésre 
szólították fel BoLemannt, a ki jelentkezett is s meg­
nevezte segédeit. A segédek ezt a lovaglás ügyet békés 
utón intézték el. Az elleniéi egyik segédje, Krause 
Jenő nyilatkozatot állított Li, hogy Bolemann csak­
ugyan abban a házban lakik, a melyet névjegyén meg­
jelölt. Bolemann publikálta ezt a nyilatkozatot, de 
megtoldotta az «is* szócskával. Ebből aztán újabb affér 
keletkezett, a melynek következménye kardpyrbaj lett, 
bandázs nélkül, végkimerülésig. Az első összecsapásnál 
Bolemann súlyosan megsebesült, Krause átvágta jobb 
karjának ütőerét. A törvényszék ma párviadal vétsége 
miatt vonta f-delősségre a duellálókat, s Krausét 
tizenkét napi, Bole mannt hat napi államfog­
házra ítélte. Mind a kelten felebbezlek.

— megrágalmazott városgazda. Az V-ik kerületi 
elöljáróság a nyáron uj hajlékba költözött, s a főváros 
a bútorok elszállítására árlejtést hirdetett. A határidő 
leteltével négy aj .ín lat érkezett Vaszilievits tanácsos­
hoz, a ki azonban szabadságra ment s dr Seregi 
Zoltán hirdette ki a pályázat eredményét. Félórával a 
kihirdetés után újabb pályázó jelentkezett, a kinek aján­
lat .t azonban dr- Seregi nem fogadta el — mert a 
határidő leteltével került a kezébe. Az elkésett pályázó, 
Czukor Nándor azzal vigasztalta meg magát, hogy hi­
szen hiába is pályázott volna, mert a pályázat sorsa 
már akkor eldőlt, a mikor Kühn Vilmos pályázott, igy 
történt ez most is, igy történt a mult évben is, s ezért 
a manipulációért a gazdasági hivatalt telte felelőssé. A 
tanácsjegyző közölte Czukor véleményét Rékák Lajos 
helyettes gazdival, a ki ma a hüntetorvényszékIő 1 kért 
elégtételt nyilvános rágalmazásért. Czukor csürés- 
csavarássai akart szabadulni a kelepczéből.

— En csak azt mondottam a tanácsjegyző urnák, igy 
védekezett a vádlottak padján, hogy Kühn Vilmostól 
hallottam, hogy a gazdasági hivatalban üzelmek foly­
nak. Ü mondta nekem, hogy hasztalan pályáznék, még 
is az ó ajánlatai fogják elfogadni. És igy is történt.

A törvényszék Czukor Nándort nyilvános rágal­
mazás vétségéért nyolez napi fogházra és száz 
forint pénzbírságra Ítélte. Az elitéit és az ügyész főieb* 
bezelt.

— A bíró tévedése. Bodó György, a nagykárolyi 
járásbíróság öreg albirája, terheltként állott a deb- 
reczeni főügyészség panaszára a kir. kúria fegyelmi 
tanácsa előtt. Bodó ugyanis tavaly Rrabovszky István 
plébánosnak Kunder Menyhért elleni rágalmazás! pe­
rében harminca forint pénzbüntetésre Ítélte el a vádlot­
tat, oly hiszem ben, hogy becsületsértés miatt Ítélte el. 
A plébános az itéiet kihirdetésekor megjegyezte, hogy 
rágalmazásért fogházbüntetést is kell alkalmazni. Az 
öreg albiró erre hatályon kívül helyezte az Ítéletet s 
meghozta az uj Ítéletet, a meiy nyolez napi fogház­
zal s JO forint pénzbüntetéssel sújtotta a kántor- 
Unitót. A dtbreczf-ni tábla öt napra száliitotta le a 
büntetést s mert szabálytalanságot látott, az iratokat 
áttette a fegyelmi hatósághoz. A debreczeni tábla el is 
iíélte rosszainsra az öreg albirót. A kir. kúria ie 
foglalkozott az ügygyei. A fegyelmi tárgyalásra meg­
jelent Bodó György, s dr. Katona Béla koronaügyesz- 
helyettes vádbeszéde után szívhez szóló védőbeszedet 
mondott maga mellett. A kúria erre felmentette, ki­
mondva, hogy szabálytalanság forog ugyan fenn, de 
vétkesség nem.

— Törvényszékek harcza. Sokat beszéltek az 
újpestiek tavaly nyáron a Sonnenberg-farn\Y\Är6\ s 
Sonnenberg Pv.ula udvarlójáról, dr. Ziegier József 
orvosról. A család egyetemi évei alatt állandóan segé­
lyezte a fiatalembert, lakást és kosztol is adott neki, 
csak azt kötötte ki, hogy ha bevégzi tanulmányait, az 
egyik leányt, Paulát vegye feleségül. A két fiatal úgy 
látszott, szerette egymást. Mikor az orvosnövendék azon­
ban a diploma felé közelgett, nem igen érzett nagy 
kedvet a házasságra, bár tudta, hogy tiltott szerelmük­
nek következménye lesz. A gyermek megszületett s ekkor 
az orvos állítólag azt tanácsolta az anyának, tegyen 
rongyot a csecsemő szájába, s az megfullad. A beteg 
anya izgatott állapotában ily módon végrehajtotta a 
gyermek gyilkosságot. Az öreg Sonnenbergné pedig, 
hogy leányának gyalázata ki ne tudódjék, fazékba gyü- 
möszköite a csecsemő holttestét, s a filatóri gátnál a 
Dunába dobta. A parton álló rendőr azonban szemmel 
kisérte az izgatott asszonyt s feljelentette. így vizsgálat 
alá került az egész család. Az anya ellen gyermekülés 
miatt, indult meg a vizsgálat, a nagyanyát és dr. 
Zieglert, az apát, gyilkosság bűntettével vádolta a 
budapesti ügyészség. A vádirat beterjesztése után a 
budapesti törvényszék az egész ügyet átküldte a pest­
vidéki törvényszékhez, mert Újpestet 1900. január 1 én 
a pestvidéki törvényszékhez csatolták. A pestvióéki tör­
vényszék azonban nem fogadta el az illetékességet s az 
iratokat felterjesztette a királyi Ítélőtáblához azzal, hogy 
Újpest cs»k 1900. január elsejétől fogva tartozik a pust- 
vidvki törvényszékhez, a bűncselekményt pedig 1899. 
augusztusban követtek el, a mikor még Újpest a buda­
pesti törvényszék hatáskörébe tartozott. A törvényszék 
pedig visszamenői*-" nem intézkedik. A budapesti királyi 
i!élőláb)a a minap döntött ebben az illetékességi kér­
désben s megállapította a budapesti törvényszék 
iiictékorégét, azzal * megokoláss'l, hogy a budapesti 
törvényszék még a terület-átcsatolás előtt megindította 
az eljárást s minthogy annak abbanhagyására semmi­
féle rendeleti intézkedés nem történt, az eljárás folyta­
tására és beí- jezésér; a budapesti kir. törvényszéket 
kellett illetékesnek kimondani

— Ismerettárig; a túrion. A mult tavaszi lóverse­
nyek egyik napján Gyulai Pál Viktor ismeretséget 
kötött Csorba K irolynéval. Ki mutatta be őket egy­
másnak, hogyan ismerkedtek meg: k'-tbiük titka. X m 
kérU-zte ezt ma a tekintetes törvényszék se, a mely 
előtt Gyulai löd Viktor vádlottként állott. Egy azon­
ban bizonyos. Ez az, bogy mind a ketten lelkes hívei 
a sportnak, s tan t*p,,n ez volt a vonzerő, a mi össze 
hozta őket. Az ismeretségből turfb ráls tg, ebből turf- 
szerelem fi j: ód ölt. Mi a turfszerebm V Csak egy némely 
sport férfiú tudja. Legsikerültebb definicziójat. azt hisszük, 
úgy adjuk, ha közöljük, hogy Gyulai Pál Viktor és 
Csorba Károlyné közös lakásban vonullak meg s együtt 
tipr kék ki, melyik táltos nyargal be elsőnek a bírói 
tribün előtt. A tipelés, mint a legtöbb sport férfiú tudja, 
h.dadatlan mesterség. Hiába töri napokon át a fejel a 
sportember biztos tipcn, iia még olyan holt bizonyos is, 
a verseny napján a táltos megzabál, s utolsónak ér a 
ezé 1 hoz. A rm azt jelenti, hogy a pénz elúszik s nem sza­
porodik. A tipelő dühöng, szidja a lovat gazdás­
tul, de nem okul, hanem tovább tipel. Ilyesféleképen 
jártak Gyuláink is. Csorba Károlyné azonban okult. 
Más sport-ág művelésére adta magát, hogy kárpótlást 
szerezzen. Kinönüs • á sz -r teticl a bicziklistákkal kötött 
ismeretségit. Miért V U a megmondhatója. S ze run esetit n- 
svgre tette, mert egy ilyen biözikli taposta széjjel vad- 
házassága boldog« v.-.l. Gyulai. Pál gyanakodott, meg- 
akart bizonyosodni. E.távo-,, tt hazulról, de lesne állott 
:< szomszéd kapu alatt. X tu sokáig k llett várakoznia. 
Nogv s i; S”n rohant elő egy biezv. ás' , a kapu alá 
támasztotta gépjét, egyem sen Csorna Kuiclynéhoz 
ment. Szörnyű haragra icbbunt Gyulai Pál Viktor.
A hicziklista u'án lukasába ment, meg is latta. de meg 
már nem foghatta, u ért ez a veszedelem elől egye­
nese n a L'vpj'-re rohant, s el ka fikázott. Szegény 
Gyulai Pál Viktor mit tehetett egyebet ? El­
keseredéséi:* n szc-kurczet ragadott s össz'vKs/a zúzta 
Currla Károlyné tükreit," asztalait, butorait. Azután 
sarokba dobta a szerszámot, s bucsuzás nélkül távozott. 
IN; |'..jt-p C orbanénak. vagy a bútorok megrongálása, 
az kétséges, a bizonyos csak az, hogy ingó vi.ryon- 
rongalás miatt feljelentette időleges házaspárjai. Ma volt 
ez ügvien a vég tárgyalás. A törvényszék hciyet adott 
dr. Készíts Antal vcuő urvelésein-k, s felmentette a 
vád aló! Gyulai Pál Viktort. Csorbámé nem nyugo­
dott meg, fellebbezést jelentett be.

— Egy kirándulás története. Tavaly nyáron, 
augusztus 7-én, egy kisebb fővárosi úri társaság, mely 
Hódossy Dezső, Riech Nándor és ezek feleségeiből 
állott, Üllőre rándult egy kis hamisitUtlan levegőre és 
borra. Miután az előbbiből eléggé kivették részüket, 1 
Petrányi Mihályné korcsmájába tértek, a hol az éjjeli 
vonat indulását óhajtották jókedvben bevárni. Megvolt ajó- 
kedv is, az indulás perez • is elérkezett, de a fizetés 
alkalmával sehogy sem tudtak a korcsmárosáéval egyez­
ségre jutni. A diff renczia fölött szóváltás keletkezett, 
melybe az ott levő községi bíró, Petrányi József is 
beleavatkozott, mire a vita véget ért a korcsmában, hogy 
az utczán annul elementárisabb erővel törjön ki. Horváth 
József éjjeli őr intette őket, hogy legyenek tekintettel 
Üllőnek az igazak álmát alvó lakosaira, de ezzel még 
csak olajat öntött a tűzre. A bíró ezen felháborodott s 
le akarta őket tartóztatni. A letartóztatás azonban 
nem ment könnyen. Az asszonyok napernyőikkel 
Horváthra, az éjjeli őrre támadtak, Hódossy pedig 
a bírót fogta karon.

— Hol a tőrös bot Nándor? — kiáltott Riechnek
— hadd szúrom le ezt az embert 1

A tőrös bot azonban el volt foglalva, épen a 
Kucserka Náezi fején tánczolt.

Támadt aztán gotnolygás, zsivaj, keveredés, mig a 
kiránduló társaság egyszer csak azon vette magát észre, 
hogy a községi tömlöcz ajtaja bezárul mögöttük.

Ma foglalkozott ezzel az ügygvel a pestvidéki törvény­
szék, mely hatáság elleni erőszak vétsége miatt 
Hódossy Dezsőt, Hódossynét és Riech Nándornál 
három-három napi fogházra Ítélte, Riech Nándort 
ellenben felmentette, mivel az 6 botja nem hatósági 
ember fején kopogott.

— Az adó miatt. A lugosi eskiidtbiróság, mint 
tudósítónk táviratozza, három napi tárgyalás után Havat, 
törvényszéki bíró elnöklete alatt felelte feltűnést keltő 
bűnügyben Ítélkezett. Spitzer Mór tizennyolez éves ifjú 
Remeteiunka községben Milan körjegyzőre fegyverrel 
rálőtt és azt életveszélyesen megsebezte. A tárgyalás 
folyamán tettét azzal indokolta, hogy a körjegyző 
Spitzer atyját adóhátralék miatt folyton üldözte, végre 
árverést is kitűzött és atyja összes ingóságait potom áron 
eladatta, nemkülönben földbirtokából is kiugrasztotta a 
czélból, hogy a maga részére megszerezze. Elkeseredve 
látta, hogy atyja tönkrement és ezért követte el tettét. 
A körjegyző azt vallotta, hogy a kíméletlen adóbehajtásra 
szigorú utasítást kapott. Ezt Talujdy Zoltán szolyabnó 
megcZafoita azzal, hogy a jegyző mindent megtehet a 
nép érdekében, iia annak érdekeit valóban szivén hordja. 
A bíróság e nyomós enyhítő vallomás alapján a tettest 
csak két évi fogházra ítélte.

SPORT.
— A lóversenyezezon kezdete. Még csak öt hét 

múlva kezdődnek meg az idei lóversenyek, de azért a 
jövő csütörtök valóságos sportnap lesz, mely sok tekin­
tetben döntő az idei nagy versenyekre. Ekkor záród­
nak ugyanis a nevezések a rá kosi nagy gátversenyre, 
alagi nagy akadályversenyre, Prsedswit handicapre, 
a háromévesek nagy handicapjére, Jubileum- 
dijra és Henekl emlékversenyre, s ekkor dől el

a karisbadi versenypálya sorsa is, az uj meeting nagy 
versenyeinek nevezéseivel. Ezektől a nevezésektől iügg, 
vajon életképes lesz-e a karisbadi versenypálya, a mely 
nek, mint az előjelekből látszik különösen német ver­
senyzői lesz bőven. A legaktuabsabbak természetesen az 
alagi nevezések, mert itt az első meeting már április 
1-én megkezdődik.

— Nemzetközi ebklállitás Budapesten. Május 
19., 20. és 21-ikén nemzetközi ebkiáilitás lesz Budapes­
ten József Ágost főherczeg védnöksége alatt, melynek 
programmját ma adta ki az országos magyar ebtenyésztő 
egyesület. A kiállítás, melyet az ebtenyésztő egyesület 
választmánya rendez Gromon Dezső elnök és Buzzi 
Géza titkár vezetésével, igen nagy szabású lesz, s be­
mutatóra kerülnek ezúttal a speczi ilis magyar fajtájú 
ebeken kívül az összes fajtájú telivér ebek és pedig a 
mi a kiállítás érdekességét nagyban fokozza, a küllőid 
impozáns részvételével. Különösen erősen lesznek képvi­
selve a bécsi ebtenyésztő sportsmanok, részükről közel 
kétszáz telivér eb bejelentése várható. A kiállítás a 
TaUersalibán lesz. A kiállítási elnökség következőleg 
alakult meg. Tiszteletbeli elnök : Darányi Ignácz 
földmivelési miniszter, elnök Gromon Dezső államtit­
kár, alelnökvk Solcz Gyula miniszteri tanácsos és gróf 
J/ádasdy Tamás, kiállítási titkár és intéző huzzi 
Géza Felix, jegyző Hajós Jenő, pénztáros ifj. Zaitz 
Imre. A kiállítási permanens bizottság pedig az ebte­
nyésztő egyesület és az országos agarász szövetség vá­
lasztmány tagjaiból áll. Az előmunkálatok már is erő­
sen folynak a kiállításra az egyesület üllői ut 23-ik 
szám alatt (a Köztelek mellett) helyiségében, itt kapnak 
az érdeklődők a kiállításról mindennemű felvilágosítást.

— Az ur kocsi sok szövetkezete most irta ki az 
az 1901., 1902. és 1903. évi tényvszversenypit, a melyeknek 
feltételeid kővetkezők : 1901. Őszi idény) Csikó-verseny. 
30-.0 k. (Ebből 2000 k. az I-nek, GOu k. a Il ink, 250 
k. a llí-nak és 150 k. a IV-nek.) Az osztrák magyar 
monarchiában (1899-ben) ellett s nevelt 2*:ves mének s 
kauezak részére. T iv. 1609 m. 1. n vezus 1U k. 1900 már- 
C7.ius 1 d !i 12 óráig. II m ve zés 30 k. 1901 márezius 1. 
d-i: 12 úr iig. III. 50 k. 1901 versen? előtti zárnevezéskor. 
1902. (tavaszi idény.) 3éve<ek ienyészversenye: 
5UUU 1:. (Ebből 3000 k. az I-nek, 1000 k. a 11 nak, 600 
k. a llí-nak és 400 k. a lY-riek.) Az osztrák-magyar 
nu nri r-uuban (1899 ben) ellett s nevelt mének s 
kanc/.:-’-: r.-s-.ére. T tv. 2800 m. 1. ncv -• s 20 k. 1900 
márezius 1. déli 12 óv ie 11. nevezés 30 k. 1901 már- 
czius 1 d'.ii 12 óráiig. Ili- nevezés 50 k. 1902 verseny 
előtti zárm-v zéskor. 1900. (tavaszi idény.) ^sveselc 
tenyé'izver^nye : 10.U00 k. (Ebből 5000 k. az 1-nek, 
2000 k a II nak, 3500 k. .. Ili nak • 500 k. a IVnek. 
Az f. dijat nyerő tenyé-zlójén- k aranyér >rn és 1000 k.) 
Az osztrák-magyar monarciiiádian (1899 ben) ellett s 
nevelt magyar vagy osztrák honpolgár tulajdonában i vő 
4 vés mének és kunczak részér.. Táv. 3300 a . 1. neve­
zés 20 k. 1900 márezius 7. deli 12 éráig. II. nevezés 
30 k. 1901. márezius 1. déli 12 órái-. Hl. nevezés 40 
k. 1902. márezius !. déli 12 óráig IV. nevezés 400 k. 
Í9ü3. verseny előtti zárnevezéskor. Csakis a bécsi < 1 rnő­
re nn Verein* altai vezetett ellesi lajstromba bejegyzett 
lovak nevezhetők.

— Sporthíreit. Nagy double event fogadásokat kö­
töttek a héten, mint a «Sportéletében olvassuk, a német 
Don Jóséra, a bécsi é? hamburgi derbvrc. Most mar 
csak 12:1 a leguagyui b kínálat a double event ellen, 
Úgy, hogy Don Josu elöl láthatólag m.int igen nagy 
favorit fog Becsben a starthoz állni. — Hortob nyoí 
fogadták a ::éb » uz hlvan díjra. — Capo Galt or ól 
a legjobb hírek hallatszanak. A Gal a or csiuó olyan 
nagyon fcjltdöll. a télen s galoppja olyan imponáló, 
hogy istállója helyezését bizonyosra veszi .i ib-royben. 
Foga. ■ -,k is (>• Ívre jel* riv-k-ny ü-~ r,:>- \ : 1 odds-szal. 
•- Omnium If. a hires fr..ne- ia • e ■> ° h-. len ki­
múlt. — butát, gróf Festetics: Ta-aló volt wrs-ny- 
lov.it. meiy i-. mói.b gr< i Kp-túr fi.;•um;auv szín .ben 
futott, eladtak X--:m l-.m-agu;.. - Tage la névre ke­
reszt: líe gróf ik gvni'id 1 .. f’ Timothy— Barbarától szár­
mazó • gyévrs csir.'ájat. A ti'ans. váli ha borul most már 
négy ló örökíti m g a túrion : Durban, Chamberlain,, 
Ladysmith és Tugela.

MULATSÁGOK.

— A hírlapkiadó tisztviselők bálja. A hírlap­
kiadó tisztviselők segítő .iapjuk javéra márezius 18-an 
müvészestélyly I egy bekötött taiiczmulatságot rendeznek

A jelen volt hölgyek névsora a következő: 
Asszonyok: Molnár Sándorné, Szabó Sándorné 

Plnöknők. özv. Klein Pálné, Szűcs P;.ln4, Szil gy. 
Ákosáé, Martinkovics Józsefné, ozv. Garzon Gyuiané,

SzakácsiAba Andrásné, Gubik Józsefné,
Leányok : Nagy Róza, Novak Terns. Novak Katus, 

Szilágyi Vilma, Ambrózi Juliska, Gábor Margit, Roá-r 
Gizella, Ungar Teréz, Schveres. Iona. Klem Ete ka, 
Emmer Mariska (Balaton Földvár), Lmmer Karolina 
(Balaton-Földvár), Szabi Bnriska, Sadi Juliska, Szekpy 
Sárika, Simon Ilona, Horváth Mariska, Ven ulti feika, 
Szeid Bnriska, Piíiskó Feni, Pecsadm F_m,_ 'araijai 
józsa. Fried Minna, Kill Sárika. Bariba Terez, Kazar 
Róza, Hoffmann nővérek (Poz=ega), Schvarcz Er re szt, 
Kuppferstein Ilonka, Tak.ics Irma, Szakácsi Íren, Szorad 
Juliska. Keiner Berta Kazár Tani, Grünberger tani, 
Pécsén ka Julianna, Gertner Terka.

— Jfeptunísták mulatsága. A JVeptun. evezős- 
egylet ma tartotta a Boyalban zártkörű tánczestélyét, a 
mely nacyon szépen sikurüít. A termeket a legváloga- 
tottabb kösönség töltötte meg. Annyi szép asszonyt és 
leányt láttunk, hogy soraikból három bálra való lan- 
ezosnő is .kitelt volna. A hölgyek rendkívül fényesen vol­
tak öltözve és sok drága ékszert viseltek. A tánezzenet 
Radios Béla bandája szolgaitatta s a mulatság mind­
végig a legjobb hangulatban folyt le. A rendezőség 

figyelme kiterjedt mindenre és a kik olt voltak, soká 
nem feledik el a mai mulatságot.

A Nemzeti hajósegylet, a Hunnia és az A ihle­
tűk evezős osztálya testületileg képviseltette magát. — 
Jelenvoltak :

Asszonyok: Benedek Józsefné, Braun Arthur né, 
Baár Józsefné, dr. Bokor Józsefné. Bakos J mo-né, 
Boylha Józsefné, Dodikor Károlyné, ' cara E idnm*\ 
Bayer AntaJné, Dietzl Viktörné, Dob nszky Petemé, 
Ernődy Józsefné, Evva L;«jo-:né, F* rt nczy Zoltánná, 
Fischer Károlyné, Gór öve Árpád né, Gebhardt Jozsefne, 
Gecző Jánosné, Gesz ler Józsefné, Grundt Józsefné. dr. 
Hajósi Györgyné, Ilaydin Károlyné, H jrlov.inyi J -zsefné, 
H inrich Bulané, ííadzsi Kamilláé, IDdzsi Emilue, Hiafky 
Józsefné, J-'-may Béláné, Jelinek Sándorné, Jurenák 
Sándorné, Kun ez Fricyesné, Kitúr N nJ^rué, dr. Kocsis 
Aiaj.asné, Keleti G úszta vné,' Kresz Gáz né, kisbaari 
Kiss F r nézné. Kalmár Eruóné, Lutzkovits An- 
tain**, özvegy Litcr.ity Ödönné. Lívdeiuanu Kezső.ié, 
X u tón Ödönné, Markó Aíb- rtné, M* v y Laj-sné, 
M hely Pálné, özvegy N.gy Lajos né, Posch Gyű!, n-,
I oiónyi Géza né, Prücklcr Liszloné, Qnentz r H-unkné,
II í;esi B 1 né, Rcuner Gusztavm-, Rauscher J-nőné,
Piauchbauf r Ödönné, Robit-ek Sándorné, S .ghy Gyu- 
biaé, Slpőcz L .szívná*, S -uíkovszky J íz- tu *. S/.iiy 
Ka lm énné. Sehr lez Gyuláné. Tőry J.'-zs- f:»é, Tolna? 
Gid.iné, Takats Lajos ne, Vértess y K Toiyné, V.mcsó
Gyuláné, Witthcn Kor ne-iné, Varga Sándorné, Yirava 
Józsefné, Z «borszky Gyuiané-, Z ág mondj Gczané, dr. 
Zsigmondy Jenőné, Zsigmondy Béláné.

Leányok : Amon Margit, Ba ir Jolán, Bakos íré-n, 
Boylha Jolán, Bochkor Irma, Bakonyi Rózsika,
Biseara Mariska, Benedek l onka, Dobránszky Vi.ike. 
Etnődy Eriéi-, Evva Margit, Fischer Aranka, Ferrarid 
Lujza, Giliming Józsa, Gilltning Olga, Gebhard Emmuska, 
G ezü Annuska. G-cző Don a. (Jussi-r Mariska, G-ssier 
Aranka. Grundt Margit, ii tydn Ella ég Erzsi. Horto- 
vanyi Bianka, H -incz Margit. Hoozsy Kamilla, Hodzsy 
1 > zi, H .;nez Ki irika, Heinr.cn Mar_it, Illatky Margit, 
Jarmay Ív'áh és Margit, J -lin-k Mariska, Jureuak 
P ima, King Jolán, Kzcs.-- Ki.-i, Ke; ii P ika. Jolán és
Do ika, Kresz Lón <•< Liza, ki.-ba iri Kiss M a g,!, Kal­
mar Ilonka, Lit- raihy Judith. Ltedernaiin Erzsi es E la, 
L'-tzkovics Miczi, M-a-zár En lka, M .:>o Hermina <*s 
L- uáiim-. M.- zey Margit, Méh. ív M.czi, Nagy Margit, 
Dolunyi Margit, Pékár Alicze, Prück 1-r Margit és Ilona, 
D - i-ti Erzsiké, Qu- ntzer Mariska. R ko-i Mj,:d . R -nn.-i 
S; ii. ii ausch- r M .r.'it, Rauchr>au< r Irén es Nusi. R _>. 
...I K Editii. Ságiiy Magda, Sin--ez Karola, S.uikov,..üv 
S - rúna. Schloss, r Sárika, Toli, Iren, Tu n Mariska, 
To.nay V .ima, Tiiorna I oné i «'•>• Mt'.czi, Takác- M írtba es 
Dóra, T«>th Valerie, Tirscher Lent;“, Ugrón M.rtha, 
\ aijcso (*’gi : > Mic/.í, \ io! t Margit. XX i!ti lien Ei <-s 
Dtinka, X ar.za Ida, X'irava Lujza, \’ért'<--y St- f.nie ég 
Au*, r.íme, Z.igrrioiidy X ,uia, Margit és Sarolta. ZáborszLf 
Jo.aű.

a R'tyal-Siaüó termeiben. A hírlapkiadó tisztviselők 
estély - minil-n évben a farsang legsikerültebb rnul.it- 
s.uc.ii közé tartozott. A hangverseny műsorában mindig 
volt egy-két olyan szám, a mely azután az egész or­
szágban diadalutat tett. így például az Elektra- 
paródiát is ezen az estélyen adtak először elő. A ren­
dezőség most is négy buzgalommal dolgozik a mulats lg 
sikerülésénck érdekében. Cs; hbij -gy 10 koronáért, 
személyjegy 4 koronáért minden napilap kiadóhivatalá­
ban kapható.

— A terézvárosi kaszinóban ma este kedélyes 
házi tánczeslély volt, melynek szép közönség t javarészt 
a kaszinótagok és családjaik kép zlék. A rendezőség 
buzgalma, m -Iylycl a mulatság sikere érd -kében fára­
dozott, méltóan meg volt jutalmazva a sikerrel. Főképen 
Tori* Károly titkár érdemel megemlítést, a ki úgyszól­
ván lelke volt a rendező bizottságnak. A fiatalság reg­
gelig tánczolt.

— Az egyetemi kör márezius 3-án hangverseny 
nyel egybekötött t.mcztnuials.fgot rendez egyet mtéri 
helyiségében. A hangverseny műsora n következő : 1.
Megnyitó, tartja dr. Punon Theicreivk Emil, a tudo­
mány-egyetem rektora. 2. Felolvasás, tartja Sipulusz. 
3. Állaga: «Temp- stu», czimbaln.on előadja itj Buta 
Szilárd. 4 Felolvasás. Tartja Móra. István. 5. Poe 
Edgár : A lioiió. Szavalja Benned Ágoston. 6. Beetho­
ven : «zuRgoruliarnias». E őadja a medikus zenekar 
triója : dr. Kern tier Jenő, űBinsfeld Ottó és Szil t/ 
Pál. A mulatságra ingyen lettet jegyet kapni a ren­
dezőbizottság irodájában, az egyetemi körben este 6 
órától 8 óráig.

— A zuglói nöcgyestilet, mely csak pár hónapja 
alakult Szokolay Adolfin elnök, Jókuthy Sándorné 
és Akantisz Jánosné alelnökök vezetése mellett e hó 
24-én a zuglói Schatz-féle nagy sürcsarnokban sikerült 
tánczvigalmat rendezett. A rendezőség élén dr. Parnen 
Jakab állott. Jelenvoltak: Auguszt Józsefné, özv. Benkő 
Kálmánná, Halász Huber Iné, Halász Ilona, Jókuthy 
Sándorné, Jókuthy Teréz, Joó Anna, Joó Tini, Morvay 
Ferenczé, Müller Ferenczné, Mitzky Kálmánná, Mitzky 
Zsófia, dr. Parnen Jakabné, Pszotta Erzsébet, Szokolay 
Adolfin, Schätz Józsefné, Tűi y Ferenczné, Tury ímréné, 
Verner Józsefié stb.

— A technikus étkező napibiztosaiból alakult 
bizottság márezius 7-én, a tanárnőik vezetése és fel­
ügyelete alatt álló étkező javára a magyar tisztviselők 
országos egyesületében (Esterházy-ulcza 4. sz.) zártkörű 
tánczestéiyt rendez, melyre a meghívókat már széjjel is 
küldötte. A bizottság a mulatság érdekében nagy mun­
kásságot fejt ki ; hivatalos helyisége és ideje múzeum­
kor ut 13. sz. 11 e., naponta 12—2 óráig.

— Lobkovltz hcxczeg ccküvöjo. Lobkovitz
Rudolf herczep, budapesti hadtestparancsnok ma tar­
totta esküvejét a budavári helyőrségi templomban néhai 
hackhe-'m Gyulai/ Lipót táborszernagy, előbbi had­
testparancsnok özvegyével, Kronau Friderika asszony­
ává;. Az esküvő iránt rendkívül nagy az érdeklődés. 
A helyőrségi templom környékén, valamint a hadtest­
parancsnok uri-utcz.ú palotája előtt tömérdek kiváncsi 
közönség gyűlt össze. A templomba azonban nem jut­
hatott be sen!.!, rrir rt a hadti stp rancsnok kívánat ara 
az egyetlen hrjirót elzártak. Az esküvő tizenegy órára 
volt kitűzve, de h-nyírg egy fi i órával előbb türt 'nt 
nv.g. Fel tizenegy órakor jelent n;eg a templomban a 
j gyespár : Lobkovitz hr rezeg labors:á ru ;yi díszben, 
menyasszonya szürke sejye.M utczai ruhában. Kíséretük­
ben csupán a Lel házassági tanú jött : Koller Viktor 
ezredes, a hadtest vezérkar' főnöke és gróf Szirmay 
Sándor húsz .rk ; it inv. Mind a két tanú állandóan 
Lobkovitz h- rezeg közvetlen környezetében van v. int 
hadsegéd, illetőleg szárnysegéd. A templomban a jegyes­
páron és tanúin kívül csak a papok voltak jeUn. A 
sz. rtartást Vámja F i : ncz tábori pr- post, budapesti 
katonai plébános végezte Várady G<-za és Biza Lajos 
tábori lelkészek közreműködésével. Szertartás után az 
uj házaspár hazatért a hadtespurancsnok uri-utczai piló­
tájába. Az egyházi szertartást megelőzőleg délelőtt tiz 
órakor a jegyespár tanúival együtt megjelent a budai 
%igadó épületeben levő I.—III. kerületi anyakönyvi hiva- 
vatalbao. .Márkus Imre anyakönyvvezető a szokásos 
formaságok közt adta össze az uj párt, s rövid üdvözlő 
beszédét a hadtestparancsnok mély megindulással hall­
gatta és köszönte meg. A házassági anyakönyvi kivo­
natból füljegyezzük, hogy a vőlegény 1840 augusztus 
26 án és a menyasszony 1841 márezius 7-én született. 
Az uj házaspárnál a nap folyamán az arisztokrácia 
számos tagja és a közéletnek sok kitűnősége tisztelgett.

— Esldivök. Softer Mór tiszafüredi főrabbi leánvát, 
Róza kisasszonyt GoldDein Juda orosz vári rabbi m u- 
czius hó 6-án délután 2 órakor vezeti oltárhoz Tisza 
Pőrédén. — Cseörgö Zoltán belügyminiszteri fogal- 
nnzó, Cseörgo Gyula kereskedelmi államtitkár fia, 
— Molnár István, Zemplénvárrnezyc főispánjának uno­
kája — ma esküdött a Mátyás-templomban örök iiiisé- 
goi Meliorisz Miklós nagybirtokos leányának, Milet- 
t inak. Tanuk voltak: Wekerle Sándor és Lónuai 
Sándor. y

GYÁSZROVAT.
— Orvos fiái. Az orvos-bál júlfitony czéljaira a 

király 600, Mária Valéria és Klotild fölierczeg- 
asszonyok cs József Aqost főlierczeg 200—200 koránál 
adományoztak. Az orvos-bál tiszta jövedelme eddig a 
10.000 koronát meghaladta.

— Az egyesült asztaltársaságok központja fenn­
állása óta tegnap 25-ikén tartotta az. első nyilvános na­
gyobb szabású ünnepét, a mely ugv erkölcsileg, mint 
anyagilag szépen sikerült. A négyeseket SO p >r tánczolta. 
Az ünnepély a «József főherczeg» szálloda (Kerepesi-ut 
79. sz.) termeiben zajlott le.

Ifj. Teglar. Gr.fior f. Szomorú hirt hoz. a távíró Ko­
lozsvárról. A magyar sajtónak egy derék, fiatal mun­
kása, a hírlapirodalomnak egy tehetséges tagja, ifj. 
Teqló.s Gabor, mint igaz részvéttel értesülünk, 22 éves 
korában meghalt Kolozsvárott. Hosszasan sz«nv"dett, a 
mig végre a halál megvallotta szenvedéseitől. Temetése 
holnap lesz.

Szondy György nyugalmazott szarvasi főgimnáziumi 
, n 'r, i84b/49 iki honvéd e hó 23-an, életének 71-tk 
éveben rövid szenvedés után elhunyt Csengeren. A meg­
boldogultban Szendy Árpád zeneakkdémiai tanar és teles 
zeneszerző edes atyjat gyászolja.
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1900 EGYETÉRTÉS, KEDD. FEBRUÁR 27.
A hivatalos lapból.

Kinevezések. A keresk^delemfizvi miniszter Rózsa­
hegyi Aurél vasúti és hajózási főfelügyelőt, székes 
fővárosi kazán biztost, a budapesti állami felső iparisko­
lán szervezett l'őzgépkezelői és kazánfűtői tanfolyamok 
vizsgálóbizottságainak tágjává, — a belügyminisztérium 
ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök Sánta 
Imre székes fővárosi árvaszéki fogalmazógyakornokot és 
Jeeppel Gyula végzett joghallgatót díjtalan fogalmazó- 
gyakornokokká a m. kir. belügyminisztériumhoz, — a 
villás- és közoktatásügyi miniszter Krupán.szky Jó­
zsef okleveles tanítót a sándorfalva-szaporhegyi állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá kinevezte.

TJj anyakcny wezetök. A belügyminisztérium veze 
lésével megbízott miniszterelnök 1 orda-Aranyos vár- 
nie^veben a csüvülvei anyakönyvi kérőiéibe anyakönyv­
vezető helyettessé, Simon ff y József helyettes körjegyző­
ségedet nevezte ki es őt a házassági anyakönyv veze- 
* •—1 -5» * há^nesáiylrntéenél való kÖZremükötiéSSel Í5tésevel és a házasságkötésnél való 
megbízta.

TÁVIRATOK.
Szófia, február 2íj. lerdinund fejedelem szü­

letése napjanak megünneplésére ma a székesegy­
házban a fejedelem, a miniszterek, a diplomácziai 
kar és az állami méltóságok, valamint nagyszámú 
közönség jelenlétében ünnepi Te deumot mondot­
tak. — Chmens roetropolita súlyosan megbete­
gedett és tegnap ellátak a halotti szentségekkel.

ás ossírák képvisslőház ülése.
Bécs, február 26. A képviselőház mai ülése 7,4 óra­

kor nyílt meg.
Fuchs elnök megemlékezik a legutóbbi ülésen tör­

tént dolgokról és melegen kéri a ház összes p rtjait, 
hogy ilyen sajnálatra méltó j Énetek ne ismétlődj* m k. 
A7. iivvn események veszélyeztetik az ausztriai piriamen- 
torizmust. Ax elnök azután rendre utasítja S- einer 
L'pot képviselőt, mert a lepu‘óbbi ülésen a ház egyik 
partját népumií;;s.'á! vádoóa

A be; leütések után Zeller (szoezíaldemokrata) a kő 
szén:-; r;y -szók sztrájkjára vonatkozó sürgős indítványok 
azonnali ő-rtryalás -t indítványozza

Az indítványt 124 szavazattal 73 ellenében elvetik.
A ház ; . ut n ; ttér a napirendre, vagyis az ujoncz- 

j:vaslat folytatólagos tárgyalására.
Elsőnek honra (itjucseh) szólal fi !. Mórica behatóan 

polemizál a honvédelmi miniszter iegutónoi fejtegetései­
vel és kijelenti, hogy pártja korántsem ellensége a had­
seregnek. Ez az alh.lanos védkötelezetlség idején lehe­
tetlenség is volna. A szónok panaszkodik a mialt, hogy 
az ureikodot a cseh népről helytelenül informálták. A 
kormány poiüikai alléit csinált a zde-kerdesböi, nugy 
lehetetlenné tegye a mos’ani cseh képvise'őket. Az 
elöljárók sok tekintetben szab; lvzatelienesen bánnak az 
alárendeltekkel. Türk képviselővel polemizálva, azt 
mondja a szónok, hogy nevetséges dolog a német 
nyelvet a hadsereg legfőbb köve■:*.ményének feltüntetni. 
Türk képviselőnek arra a megjegyzésére, hogy igazság- 
laian-vg, ha a búrokat nem támogatják a nagy rabló- 
c^p « rí neben, a szőnek az 1804 diki dán habomra 
hivatkozik. A hLírraasszovétség, t egyszer majd fegyveres 
htüi-I romai fogjak felbontani. A szónok azzal a kije 
leütéssel végzi b- szou t, hogy partja r.err, szavazza meg 
az ujonezjavasiatot, de nem a hadsereg iránt vaio 
ellenség s indulatból, hanem azért, hogy tiltakozzék 
bizonyos «- • menyek é< biz. nyos iniencziők ellen.

Jav. rskinak a vita b«.r k-sztesére vonatkozu ir.uitvá- 
nyút elfogadj ík.

Bianchini vezérszónok (a javaslat ellen) elveti a 
javaslatot fis több j an ászt sorol lei. E.iyőek között 
felbe; za hogy a harnten ^részelnél a iiorv.tt lemet el­
nyom; t; az olasz és a magyar elem javara. A hadi- 
tenge-«'szék szolgálati idejének négy évről háromra való 
leszaliitasjf követeli és Daimacziaval való ku-aelien 
vasul; -j követés I. tesitését sürgeti.

Gointo- z Vladimir vezérszónok (a javaslat mellett) 
ügy ; vr <lvba. hegy egész nép nevében beszel, a 
miaun u hadsereg iránt, a mely a mcnarmna nagy- 
h..talmi alias.-nak, a hazaszeretetnek, a butonsagn. k 
a in minek r jzsa, -íismereset és rokonszer.vet fejezi ki. 
Kéményén -liteli azokat a szónokokat, a kik a vitába 
belevonták az uralkodó szemeivé!. Nemzetközi válasz ott 
hirósúgos létesítését követeti és kéri a kormányt, hasson 
oda, hogy a hagai bekekonfcrenczia határoz,* tűi minél 
előbb életbe b; j- nek. Pártolja azt az irditványt. hogy 
az iparos tanulóknak adjak meg az egy eves önként« s- 
sépi jogot és azzal a kívánsággal fejezi be beszédet, 
hogy a hadsereg mindinkább tejiödjék és erősbödjék, 
hogy a-: eii- ns« g« knek miponaljon és a monarchiáim!; 
örök békét biztosítson.

Dolezuí t i yin-ii heiyreigazitása után az ujonczjutá­
jékról szóló javaslatot a véderő bizottsághoz utasítottak.

A ház ezután folytatja a szénbányán unkas sztrájkra 
Tonatkc. ó irgős indítványok tárgyalását.

Fioth'. miniszterelnök: A ház legutóbbi ülésén a 
füldmivf i. sügyi miniszter kijelentése leves felfogásra ta­
lált, a melyre nézve a kom mynak az az óhaja, hogy 
szándékai felől teljes világosságot teremtsen, alkotmány 
áil-spoil fiat ebben a kérdésben, a mely b lies joggal 
keltette tel a ház feszült érdeklődését. A tescIn ni egyez­
tető hivatal elnöke a.-tai íélr«.*erth**t"tien módon juttatta 
kif- j-zésr-'. Ettől az állásponttól semmiesetre sem tér el a 
kormány es szilárdan el van határozva, hegy tett Ígére­
teit telje?*-n beváltja. A mi a szóban forgó indítványokat 
illeti, megjegyezheti, hogy a kormány az illető r-izoít 
eug munkaiban tfJj's készséggel vesz részt es oda törek­
szik, hogy a munkálatokat íe.jes értjéből támogatni 
fogja. (Elénk tetszés.)

A Közönség Koreöoi,ítI
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1900 február 1-tol fogva uj kötvényt ad ki. 
mely a következő fontos újításokat nyújtja:

A kötvény mentes minden meg­
szorítástól a lakhely, foglalkozás, 
ntazás, valamint a halál oka, ideje 
és helye tekintetében.

Akár békében, akár háború ide­
jén a hadseregben vagy a hadi­
tengerészetnél teljesített katonai 
szolgálatért pótdij nem jár és 
ahhoz üüiön engedély nem szük­
séges.

A kötvény megtámadhatatlan 
kiállítása napjától fogva.

Az érvézr.y ielenedés már a köt­
vény egy évi fennállása után ki 
van zárva.

A kötvényben fel van tüntetve számsze­
rűleg a biztosilás bármely évében adható 
kölcsön, díjmentes biztosítás, vagy meghosz- 
szabbitási időtartam.

Bővebb felvilágosítást ad a New-York élet­
biztosító társaság vezérigazgatósága 63

Budapest, New-York palota.

I Mint ó vszer minden járvány e!len.|
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I
.—^r~ 'te^ttsztÁbb étjványss

tí.öbszörüsen a lwkittlnCbbnek bizonyult, mint tiszta sziklából i 
i akadó és folytonos használatra legalkalmasabb savanvuviz. »7762

KÖZGAZDASÁG.
Szeged, február 20. Berlinből és Ratiborből 

sertéskejetkedők érkeztek ide a czélból, hogy 
helyben leszúrt sertéseknek nagyobb mennyiség­
ben Németországba vaió szállítására kísérleteket 
tegyenek ; a mennyiben a próbák ybeválnának, a 
hatóság mindent el fog követni, hogy a modern 
igényeknek minden tekintetben megfelelő jégiar- 
lalyokkal és hűsítő medenczékkel ellátott sertés- 
vágóbidat létesítsen, annyival is inkább, mert ez- 
aital talon sikerülhet Németországból a magyarnál 
jóval silányabb orosz és amerikai sertéshúst ki­
szorítani.

Berlin, febriWr 26. A Lnura-kohó részvénytársaság 
felügyelő bizottságának mai ülésén az igazgatóság jelen­
tést tett az 1899 — 1900. év első felének üziui eredmé­
nyéről. A társaság nyers jövedelme az összes költségek, 
köztük a kötv, nykamatok fedezése után 4.880.487 már ka 
volt az előző ev első leiében kimutatott 4.HM62 már­
kává! szemb-u. A 732.325 márkát lévő nyereségtöbblet­
ből 409.196 márka az első és 323.129 márka a má­
sodik évnegyedre esik.

Biztosítási ankét.
(I.) Ma tartotta első értekezletét az az ankét, mely 

van véleményt nyilvánítani az uj biztosítási tür- 
képviselőház asztaláravénviervezet felett, mielőtt az 

kerülne.
A törvénytervezet a legnagyobb titokban készült, azt 

sem tudjuk, hogy a dr. Beck Hugó vagy a <ir. Bau r 
Ignécz vagy más valakin« k a munkálatát fogják-e az 
ankvton tárgyalni: akár a napi lapokban, akar a szak­
sajtóban valamin" való polémia, mely sok tekintetben 
Útmutatóul szolgálhatott volna, «-zt az arikétot meg n-m 
előzhette, titoktartás mellett kaptak meghívóikat hat nap 
előtt az ankét tagjai és ha mindez titokban történt, úgy 
azt hisszük, az lenne a legkívánatosabb, ha titokban 
maradnának a tanácskozások eredményei és az egész 
törveoytervezet, mely utóbbiról olyan hírek szivárognak 
ki, hogy azoknak hiteit adni alig merünk.

Az uj biztosítási törvényével szemben két álláspont 
van. Az egyik az. hogy uj törvényes intézkedésnek a 
szüksége egyáltalán nem forog fenn, a másik, hogy ok­
vetlenül szükséges a kereskedelmi törvényekből a bizto­
sítási ügyre vonatkozó paragrafusok t kihasítani és azo­
kat uj törvény alakjában kibővíteni. Mi erre az utóbbi 
álláspontra helyezkc«liink. Igenis, szükség van biztosítási 
törvényre, olyanra, moly Irge.ső sorban arra l^gven 
alkalmas, hegyennek a közhasznú üzletágnak a legnagyobb 
mértükben való kiterjesztéséhez hozzájáruljon, de másodsor­
ban olyan mU-zk- c<-seket í> gialjon mag iban, a melyek mig 
egyrészt nem korlátoznák az egveni szabadsagot, addig hoz­
zájáruljanak az e téren letező bajoknak teljes megszünteté­
séhez Sajnos, mint már említettük, csak a kiszivárgó 
bír Hői ismeretesek előttünk a törvénytervezetben fog- 
laii > tyes intézkedések. így azt halijuk, hogy a külföldi 
biztosítási v;li;:latok ezentúl kötelesek lesznek az eddigi 
IOO.MjO formt, iilelőieg 2UO.OOU korona helyett ezentúl 
KádC.000 koronát Óvadékként elhelyezni. Ez eddig nagyon 
helyes inh-zh jdés. De hogy miért ne legyen szabad ezt 
?z összeget p Idának ok..«irt egy, a fuvaros területén 
építendő h-zba belefektetni és méri kelljen azt 
Cüufc ’di állampénztárban elhelyezni, ezt sem a 
kér-skedelmi — sem az igazságügyminiszter meg­
magyarázni alig tudná. Arra nézve, hogy a társasá­
goknak milyen kötelezettségeik vannak a biztosított kö­
zönség! szemben, vagy az utóbbinak a társasággal 
szemben, arról a tervezetben alig van szó, de a mely 
kénb en k a m« goldása a legt gi-tóbb lett volna : az ügy­
nök jogviszonyainak rendezése — erre nézve a tervezet­
ben foglalt rendszabályok nagyon hézagosak, úgy, hogy 
a biztosítási szédelgésre ezután még sokkal tágasabb tér 
nyílik, mint a milyen eddig volt.

Ellenben igenis szó van a tervezetben a kereskedelmi 
miniszteri.írónak b:zt«.;jtasügyi osztályáról, mely egy 
mini zteri t; na esős ve tés«- alatt nagy apparátussal és 
nagy hivatalnoki karral fog működni. Lesz tehát néhány 
jó állás betöltendő.

Öi7Ícte f.'jdrtlommal és sajnálattal nflkiliözzük az 
arrkőtou a hudapt-sfr ügyvődi kaniarának arra hivatott 
képviselőit, de légióktól Sajnálattal Iá juk a mellőzesét 
azoknak a kiváló szakl-rfiaknak, a kik leginkább hivatva 
lettek volna arra. hogy gyakorlati tanácsaikkal a tervezet 
helytelen intézkedéseinek javítás .hoz hozzájáruljanak. E 
helyett jot bfi: k l.dla a kereskedelmi miniszter a nvug- 
dijazott, d- különben életerős volt szakembereket a: 
ar.kétra rreghivni. bár tudvalevő dolog, hogy niagán- 
v llalatokn.il külünüstn nem az életerős, hanem az 
állásukra nem eléggé rátermett urakat szokták a ké­
nyelmes nyugdíjas állapotba helyezni. Ilyen körülmények 
és a mi mai viszonyaink között jobb volna, ha hagymák 
meg a kereskedelmi törvényt úgy, a mint az mu-t van 
és várnánk egy uj, jó biztosítási törvény életbelépteté­
sével jobb időkig.

Az ankétről a következő tudósítást adjuk :
Ma délután kezdődött az igazs.igiigyminiszleriumban 

a biztosítási törvény reformja tárgyában az ankét. A 
tanácskozás alapjául egy a minisztérium kebelében ké- 
-z.ült tervezet szolgai. Az értekezleten, a melyen Plósz 
Sander igazsá.-ügyminiszter elnökölt, részt vettek: Kö- 
• üsmartij Béla államink r, dr. Beck Hugó kúriai 
bitó, Ágoston József, Lévay, Neumann Ármin 
udvari tanácsos, Neményi Ambrus, arányi Miksa 

< rsz. képviselők, dr. Popovich Sándor min. tanácsos a 
pénzügyminisztérium részéről, Lányi Bertalan min. 
tanácsos, dr. Márkus Dezső törvényszéki biró az 
igazságügy minisztérium részéről, dr. Ballay Lajos 
min. osztalytan.icsos a kereskedelmi és dr. Bartúky 
József s Uttlik Iván min. osztálytanácsosok a földmi- 
velési minisztérium részéről, dr. Nagy Ödön, a buda­
pesti kereskedelmi és váltótörvényszék cluüke, dr. Kán 
Béla. dr. Darvuy Fii lop, dr. Barkas Gjula és dr.
S'killer Henrik ügyvédek, Uubinek Gyula, az orsz. 
magyar gazdasági egyesület titkára. Frank Frigyes, 
Lichtenberger Ignácz, Ormódy Vilmos, dr. Foór 
Jr.kah, Sarló Vilmos és Soltész Vilmos biztosítási tár­
sasági igazgatók és dr. Bem Karoly tanár.

A szaktanáeskozást Plósz Sándor igazsagügyminiszter 
a következő beszéddel nyitotta meg:

«Tisztelt uraim ! Mielőtt tanácskozásainkat megkezde­
nek, engedjék meg, hogy üdvözöljem önöket és köszö­
netét mondjak, hogy meghívásomra szívesek voltak 
megjelenni. Az a nagy érdeklődés, a mely a kérdést 
kiséri, remélnem engedi, hogy munkánknak sikere lesz. 
Tanácskozásaink tárgyat, a mint méltóztatnak tudni, a 
niztositasi magánvállalatokról szóló törvényterv fogja ké­
pezni. A kereskedelmi törvényben a biztosítási vállalatok 
alapítására és ügykezelésére nézve felállított normativ

szabályok a gyakorlatban a nagy közönség érdekeit 
nem mindenben elégítették ki, és e mellett a szolid biz­
tosítási vállalatokat sem mentesítették az eszközeiben 
kevésbbé válogatós némely vállalatoknak konkur- 
rencziajától. Ehhez járul, hogy egyes sajnálatos vissza­
élések az intézményeink iránti hitelt és bizalmat a kül 
földön is alkalmasak voltak megrendíteni. Az eszme, 
mely ezen törvénytervezetben kifejezésre jut, nem uj 
nemcsak, a mint az urak előtt ismeretes, számos kül 
földi törvényhozás ugyanezen nyomon halad, hanem 
nálunk is ezen eszme már régebben fel vettetett; még 
1894-ben Szilágyi Dezső akkori igazságügyminiszter 
megbízásából készült egy törvénytervezet a magánbizto­
sítás! vállalatokról, a melynek szerzőjét dr. Beck Hugó 
ő méltósága személyében körűnkben van szerencsénk 
tisztelni. Ezen tervezetet még hivatali elődöm az ügyvédi 
kamarákkal és az ipar. és kereskedelmi kamarákkal 
közölte és a beérkezett vélemények alapján az a minisz­
tériumban azután átdolgoztatott — Lévai Lajos ország 
gyűlési képviselő urnák szakértő tanácsa mellett, a kit 
hivatali elődöm kért fel erre. A munkálat legnagyobb 
része azután már az én időmben fejeztetett be. Időköz­
ben, a mint méltóztatnak tudni, az országgyűlésen is több 
Ízben felszólalás történt arra nézve, hogy a magánbiz 
tositási vállalatokról szóló törvéuy készíttessék. Sem én 
sern pedig az ezen kérdésben leginkább érdekelt miniszter 
társaim nem foglaltunk még állást ezen tervezettel 
szemben. Epen azért voltam bátor az urakat egy szak- 
értekezletre összehívni, hogy bölcs s szakértő tanácsuk 
mfghalig;tt::sával állapítsuk meg azt, hogy mely intéz­
kedések azok, a melyek a biztosítási ücry valódi érdekeit 
előmozdítják; melyek azok, a melyek módositandók 
vagy pótlandók lesznek és melyek azok, a melyek 
kormány intencziójának megvalósítására nem alkalma 
sak. Mert hiszen tahin mondanom sem kell, hogy 
kormány a biztosítási ügygyel szemben legkevcsbbé sem 
foglal el ellenséges álláspontot, sőt ellenkezőleg annak 
érdekeit melegen szivén hordja. — Ez a tervezet, t. 
uraim, csak vezérfonalul fog szolgálni az egyes ktrdé 
sek feltevésénél, megvitatásánál, nem leven kizárva 
hogy a tervez- then lefektetettek mellett más kérdések is 
felvetessenek, sőt ilyeket magam is leszek oly bátor 
t. értek,-/.let elé bocsátani. Gzélszerübbnek talajom, ho- 
egy ily konkrét tervezet alakjában vitassuk meg a kér 
dost, semhogy egyes abstrakt-kf-rdésuket állítottunk voin 
fel, mert igy legalább ezen eszmédnek mikénti kérész- 
tülvinetősége is tárgyalva van.

A mi a tárgyalás menetét illeti, két megjegyzésem 
volna. Az egyik az, hogy miután az a kérdés, hogy egy 
ilyen féle törvény aJkuttussék, s hogy a felügyelet 
biztosítási vállalatokkal szemben szabályoztassek, talán 
vita tárgyat nem képezheti, ennélfogva felesleges volna 
egy általános vitát megindítani, annyival is inkább, 
mert hiszen azok a kérdések, a melyek általánosabb 
jelentős« güek, az egyes szakbeszédek folyamán úgyis fel 
fognak merülni. A másik pedig az, hogy egy ily 1 
testületijén, a minőt szerencsém van üdvözölni, bajos 
dolog szövegezői és törvényt szerkeszteni. Ezért tehát 
kérném az urak.-tt, hegy stiláris és szerkezeti kérdésekben 
a behatóbb vitát méltoztassanak kerülni, mm leven 
kizárva az, set köszönettel is fogadjuk, hogy egyes irá­
nyokban ily megj«gyzések tétessenek.

Ezen megjegyzéseim előrebocsátása után van szeren­
csém a tanácskozást megnyitni és azon altalános szokás 
szerint, hogy a törvénytervezetek czime mindig utoljára 
targyaltütik, talán mindjárt az 1. §-nál méltóztassék 
tárgyalni a felmerülő kérdéseket. Kernem az előadó 
urat, méltóztassék az 1. §-t felolvasni.

Az 1. § , a mely az általános rendelkezéseket tár­
ta, mázzá, a következő: A biztosított magánváll.ilatok 
a jelen törvény értelmében állami f- lügyelt-t alatt 
állanak es a kereskedelmi törvényben megszabott 
fellcti-Kkf-n felül, e törvény rendelkezéseinek is köt 
lesek megfelelni.

Az állami felügyelet gyakorlására Budapesten n 
kir :illámi biztosítási hivatal álhttatik fel.
PLósz Sándor igazságügyminiszter: Az első kérdés 

talán az volna, hogy minő niaganvállalatok vettessenek 
alá ezen alkotandó törvénynek ; nevezetesen, hogy a 
biztosítási vállalatok csak részvénytársaságoknak és 
szövetkezeteknek engedtessenek e meg, vagy pedig más 
vállalatoknak is.

Ágoston József szerint helyesebb volna az állami 
hivatalt «biztosítási m. kir. állami ellenőrző hivatal­
nak nevezni.

Dr. Neumann Ármin: Nem gyakorlati kérdés az, 
hogy vájjon csak részvényt írsasa gok es szövetkezetik 
legyenek jogosítva biztosítással foglalkozni, vagy pedig
* gyes ezégek is fuglalkuzhatoak-e vele. Kimondandonak 
v'" 11 h* gy ep úgy, mint Ausztriában, Magyarországon is 
r-Rik részvényt.trsas-igok és szöve;k«-2-'!-knek legyen meg
• t g (Ív«* a biztosítási ügyletekkel v.,ló foglalkozás

Dr. Kan Béla az államfelügyeletet a Liberális 
irány nyúl vuLó szakit asnuk tartja. Nem tartja in- 
dol-o'tnak az állami felügyeletet azért, mert tudtával a 
kereskedelmi törvény eleibe lépt- óta a biztosítások 
réven egyetlen egy ember sern szenvedett anyagi kart 
Azokban az államokban, peuig, a melyikben az állami 
felügyelet behozatott, a visszaélésekét in gszüntetni nem 
lehet N- ni tárj • végül az >llarni felügyeletet czélszrrü- 
nek kellő szakírók hiányában sem.

Lévay Lajos csatlakozik Neumann Armin nézetei­
hez. Nem tartja a magy .r liberális iranynyal ellenkező­
nek a biztosítási ügyekben behozandó ellenőrzést. 
Szerinte számos oly eset fordult elő, a melyek halasa 
részben a biztosítottakra, részben magara a' biztosítási 
intézményre hátrányosak voltak.

Beck Hugó kúriai biró az állami felügyeletet a 
maganezégekre is hitetlenül ki akarja terjeszteni, 
habar ez az intézkedés jelenleg nálunk gyakorlati jelen­
tőséggel nem is bir. Az allami felügyelet azon neme, a 
melyet a törvénytervezete konstruálni óhajt, az egész 
világon a legliberálisabb, mert a biztosítási vállalatoknak 
minden képzelhető garancziat akar nyújtani az esetben, 
ha érdekeikben és jogaikban meg vannak sértve.

Poor Jakab szükségesnek tartja, hogy a törvényben 
világosan kitétessék, hogy a törvény minden biztosítási 
vállalatra, maganezégekre is kiterjed.

Márkus Dezső törvényszéki biró, előadó reflektál a 
felmerült észrevételekre. A magánezégek kérdése gya­
korlati lehet, főleg szőkébb körű biztosítási ágaknál. 
Kán Bélával szemben megjegyzi, hogy Francziaország- 
ban is van állami felügyelet; Svajczban és Észak 
Amerikában is a legszigorúbb állami felügyelet van; 
már ez is mutatja, hogy ez n^m a liberálizmus kérdése.

Nagy Ödön a részvénytársaságokra és a szövetkeze­
tekre kívánja szorittatni a biztosítást, mert különben az 
ellenőrzés rendkívül megnehezül. A szállítási biztosítás 
más természetű dolog. A 3. §-ban felsorolt egyesületek 
csak mint szövetkezetek foglalkozhassanak biztosítással.

Beck Hugó: Maga a betegsegélyezés, a melylyel 
tényleg foglalkoznak az egyesületek, a testi épség elleni 
biztosítás, igaz, puszta jótékonyságból.

Nagy Ödön: A míg jótékonyságból történik, az 
állami felügyelet nem annyira szükséges; ez ott kez­
dődjek, a hol a biztosítási üzleti elem jut túlsúlyba.

Ormódy Vilmos a kihazasitási egyleteket okvetlenül 
az állami felügyelet körébe vonandóknak tartja.

Ottlyk Ivnn az állatbiztosítás nagy jelentőségére utal, 
a melyek létesítésének könnyítését kívánja.

Lévay Lajos helyesli a tervezet azon intézkedését, 
hogy jótékonysági egyesületeket nem sorol a biztosító 
társasagok közé. Az egyesületeknek időközönkénti meg­
vizsgálását helyesli.

Popovics Sándor kérdi, vájjon a javaslat kiterjed-e 
a magyar vasutak kölcsönös kárbiztositó szövetkezetére.

Márkus Dezső előadó kijelenti, hogy igen, épugy, 
mint minden magánszövetkezetre.

Ágoston. József és Sarbó rövid felszólalása után 
Farkas Gyula raegállapitandónak tartja a határvo­

nalat a jótékonysági egyesületek és a biztositó társasá­
gok között; a mennyiben a jótékonysági egyesületek 
ügynökökkel dolgoznak, vonassanak a törvény rendel­
kezése alá.

Nagy Ödön szerint csak konkrét esetekben lehet 
megítélni, mikor tér át a jótékonysági egyesület az 
üzletre. Az állami felügyeletét szükségesnek tartja a 
jótékonysági egyesületek fölött, de nem a biztosítási 
törvény keretén belül, hanem a maga helyén külön 
szabályozva.

Neumann Ármin a 3. §-t egészen bihagyandónak 
tartja, mert csak félreértésekre adhatna alkalmat.

beck Hugó a jótékonysági egyesületeket szintén ki­
vonná a törvény keretéből, de a felügyeletet szükséges­
nek tartja.

Vörösmarty Béla államtitkár szerint a kisebb vál­
lalatok és egyesületek is bevonhatók a törvénybe, de 
nem eshetnek olyan megbiráiás alá, mint a nagy 
biztosító-társasagok.

Márkus Dezső előadó az állami hivatal felügyeletet 
kiterjeszthetőnek tartja az egyesületekre is: ez fogja 
majd megállapítani, vájjon ezek átlépik-e a kitűzött 
határt.

Dr. Bein Károly szerint a biztosított félre nézve 
mindegy, hogy biztosító társaság, vagy szövetkezet vagy 
egy«‘$üíeí-c az. a melylyel az ügyletet megköti, és a kis 
emberek még jobban rászorulnak az állam támogatá­
sára, azért az állami biztosítási hivatal felügyelete min­
den ilyen vallatna, egyesületre stb. kiterjesztendő. A tör­
vényben fel kellene sorolnia minden ilyen egyesületet, a 
mely e felügyelet alá tartozik

Bullái Lajos osztálytanácsos az ellenőrzést azokra a 
vállalatokra is kitérj sztendőknek véli, a melyek nem 
tartoznak a törvény keretébe.

A 2 §-nál, mely szerint külföldi biztosító-vállalatok 
csak a törvénytervezet rendelkezéseinek betartása mel­
lett terjeszthetik ki működésükét hazánkra.

ballai Lajos osztalytan ;csos, a szakaszt az ügynöki 
jogkörnél óhajtaná ur gbeszélai.

JSeumann Áinnn csak fióktelepek felállításával en­
gedne meg a külföldi társasagoknak üzemük foly­
tatását

Ormódy Vilmos a magánjogi szankezió hiányát ki­
fogásolja

berk Hu-ó biztositó vállalat helyett a törvényben 
felvet! biztosítási vállalat kifejezést aj-nija.

Következett a 4. a melyekként szól:
«A biztositó magánvállalat az állami biztosítási hi­

vatal cicit kimutatni köteles, hogy a biztosítási ügy­
letek mindegyik főágára nézve, a melyet üzlete körébe 
vonni kivim (kar , élet-, viszont biztosit as), legalább 
egy millió koronára, ha pedig kizáróan viszon'hiztosi* 
táss. 1 kivan foglalkozni, legalább ötszázezer ko-oiiára 
rugó, tényleg készpénzben befizetett üzleti tőkéje 
(alaptőkéje, biz'osit.isi alapja) van.

biztosító szövetkezetnek (kölcsönös biztosító társa­
ság), a mennyiben a biztosítási alapot kölcsön ufjm 
szerezte meg, igazolnia kell azt is, hogy az üzleti 
tőke törlesztésének a jelen törvényben megszabott 
módozataihoz (/. §. a), b), c) pont) a kölcsönadó 
hozzájárult.

Az allami biztosítási hivatal egyes biztosítási ágakra 
nézve a feliforgó összes viszonyok figyelembe véte­
lével megengedheti, hogy az üzleti tőke kisebb Összegre 
ruxjon.

Életbiztosítással vagy életviszontbiztositással foglal­
kozó vállalatok üzleti tőkéjüket az allami biztosítási 
hivat.I előző jóváhagyásival leszállíthatják, mihelyt a 
15 ^ érlelméoen alkotott nyereségalap az üzleti töke 
összeget érte ei.>
Dr. Aranyi Miksa üdvözli a törvénytervezetnek az 

allami felügyeletet hatályosbitó intézkedéseit, de tulszi- 
goruuak tartja azt, hogy minden egyes biztosítási üz­
letágra nézve 1 millió korona biztosítási kalap kíván­
tatik meg.

Beck Hugó: Epen a modern államok törvényhozása 
sokkal tovább megy, mint a tervezet, a mely knueziót 
nem is kíván.

Az alaptőkét azonbsn túlságos nagynak tartja! ez 
káros az «-.eszséges versenyre nézve. Elég volna 600.000 
ko: 0Uu : hiszen ott vanea nyeresvglartalékgyüjtes és egyéb 
garaueziak.

Az üzleti tőke» kifejezést helytelennek tartja. Legyen 
biztosítási alap» vagy egyszerűen «tőke.»

Az allami biztosítási hivatalnak az a joga, hogy egyes 
biztosítási ágakra kisebb összeget kívánhat meg, az 
engedi lye-zési rendszer felelevenítését jelentené, ha csak 
az itt inteuczionalt szűkein körű biztosítás, agak világo­
san nem speczializallatnak.

\ redukciónak e szakaszban való szabályozását nem 
tartja czelszn unek.

dyoston József: Kü'üu kellene felvenni a kárbiztosi 
tasnal a tü*.-, a jégkár- es a szállítmánybiztosítást 
kűlön-külöu 500.000 koronává!; ennyi elég az életbiz­
tosításra.

Az utolsóelőtti bekezdés kisebb kcczkazatu biztosítási 
agakra szorítandó.

Az utolsó bekezdés szövegezése ellen aggályai vannak. 
Dr. Neumunn Ármin: Aranyinak megjegyzi, hogy 

arra néz ve, hogy biztosítási alapra szükség van, véle­
ménykülönbség D'*rr. lehet. Az «üzleti tok«-» kifejezését 
o is helyteleníti. Kérdi, nem volna-e helyesebb, a bi 
tositási alap nagyságának megalapításától - Itekintem i 
csak minimumot megállapítani. (F kiáltások : A szakasz­
ban minimum van !) M -g kellene mondani : A biztosi- 

hivatalnak tetszelr£ van bízva meghatározni az 
őse get, de ennyi nieÄJfflnyi összeg-u alul nem mehet. 
Az utó so bekezdésnél fiiéi es van a Beck-fvle javaslat 
1-. pentj. tói. Szóló azt hiszi, hogy az elvtniztosilasnái, 
ha .1 számit s lap helyes, lth t a javaslat értelmében 

leszállít..sí statuálni.^ a kárbiztusilusual azonban 
mindig szüksége?» a biztosítási alapra rosszabb időkre.

Linók : Először az összeg volna meghatározandó. Az 
eiitnixtusiiásual elégnek mondtak a*. 5UU.UUÜ koronát, a 

rbiztvsitaa három néniénél i.ülün-külöu 500.000 koro­
nát Kívánták.

Lévay Lajos a javaslat álláspontját védi.
Bein Karoly helyesnek tartja a biztos tási tőke és az 

üzleti luké elnevezést Az éielbiztositó intézeteknél szük- 
5‘áDvk tartja az egy millió koronát.
J oór Jakab az életbiztosításnál elégnek véli az 

500 000 koronát. A törvényben ki kellene teljes határo 
zottsugual mondani, hogy a biztosító nszvenytarsaság- 

küicsön utján tőket szerezni nem sza'bad. Az 
eiet- es a karbiztositasnál a leszállítást nem en­
gedne meg.

Popovics Sándor min. tanácsos a szövetkezetekre 
nézve bizonyos enyhítő intézkedéseket kér felvenni, külö­
nösen a biztosítási alap tekintetében.

Nagy Ödön szerint a törvény már maga is kizárja 
tőkenek kölcsön utján való rm gszerzését. A szö­

vetkezetekre nem tart külön szabályokat megállapi- 
tandóknak. fe

Neumann Ármin Aik biztosítási szövetkezetnek en­
gedné meg a tőkének kölcsön utján való beszerzését. 

Ormódy Vilmos: A minimális alaptőkét sohase le­
essen leszállítani, csak ..akkor, ha nagyobb alaptőkével 

indult meg a társaság és ha bizonyos tartalékot ért el, 
akkor lehessen leszállítani.

Beck Hugó és Márkus Dezső előadók az alaptőké­
nek leszállithatása mellett foglalnak állást.

Ágoston József a nyeremény-tartalékot állandóan 
javadalmazandónak tartja.

Lichtenberg az egyes ágaknak megfelelő viszontbiz­
tosításánál nem kívánna külön biztosítási alapot. (He­
lyeslés.)

Frank Frigyes a kárbiztositást szintén három részre 
kivánja osztani : jég-, tűz- és szállítmánybiztosításra és 
mindegyikre külön 500.000 koron i alapot kívánná.

Lévay Lajos : A speczializáLis igen messze vezetne ; 
akkor baleset és betörés elleni biztosításra is külön 
alap kellene ; a szakasz szerint különben is meg van a 
pouvoir a kisebb biztosítási ágak alapjának külön meg­
határozására.

Ormódy Vilmos a leszállításnál a minimumot min­
den egyes biztosítási ágra nézve 100.000 koronában 
szabatná meg.

Dr. Neumann Ármin a szövetkezetekre nézve a 
minimumot az ausztriai törvénynek megfelelőiig 40.000 
koronában vélné megallapitandóuak.

Beck Hugó : A biztositasi állami hivataloknak a fő­
ágakra abszolúte ne legyen leszállítási joga.

A garancziák tekintvteben a részvénytársaság és a 
szövetkezet közt különbség ne legyen. A lokális kisebb 
szövetkezeteket külön kell szabályozni, ott lehet kisebo 
minimum. A kisebb ágaknai (üveg, betörés stb. biz­
tosítás) 40.000 korona nagyon is sok ; ez lehet a 
maximum.

Ormódy Vilmosnak és dr. Poór Jakabnak ez utóbbi 
pontra vonatkozólag nyilvánított aggályaival szemben

Dr. Márkus Dezső előadó a leghelyesebbnek a ja 
vaslat álláspontját tartja, a mely határozott összeget 
nem említ, hanem ennek megállapítását a tett és teendő 
tapasztalatokra bízza.

Bein Károly a redukezióra nézve mathematikai szem­
pontból a biztositasi alap leszállithatósága ellen nyi­
latkozik.

Dr. Beck Hugó nem táplál semmi aggodalmat a 
javaslat kérdéses rendelkezése ellen. Igazi gaianczia 
úgyis csak a díjtartalék és a nyereségtartalék ; a bizto­
sítási alap ezeknek csak hátvédje. Azt azonban ki lehelne 
mondani, hogy e leszállítás az állami biztosítási hivatal 
engedélyéhez van kötve.

Ágoston József nem tartja megengedhetőnek a le­
szállítást.

Azután az elnök esti 8 órakor a tárgyalás folytatását 
holnap délután 5 órára tűzve ki, a tanácskozást Ki­
rekesztette.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az erdészeti államvizsga. A földmiváésüsvi 

miniszter az erdészeti államvizsgául rendiéről uj sza"- 
biilyzatot adott ki, mely a regitől főleg a küvetk-zó 
rendelkezéseiben tér el: Az uj szabályzat szerint: a ki 
a selmeczbányai akadémián az erdőmérnöki vagv íz 
általános erdészeti szakot elvégezvén, akár itthon, 
akár külföldön egy évig felsőbb tanintézetekben 
tanulmányokat folytatott és arról sikeres iskolai bi­
zonyítványa van, már egyévi gyakorlat után is 
államvizsgára bocsátható. Ennek a rendelkezések 
méltányosság az alapja, nehogy azok. a kik több 
emeleti ismeretet igyekeztek "megszerezni, mint a 
rendes erdész.hallgatök, az erdészei! államvizsga letch - 
tesenek határidejére amazokkal szemben hátrányban 
legyenek. Az Írásbeli vizsgálat az. eddigi két nap helvett 
egy napig fart. Az írásbeli vizsgálat során három szak- 
kérdés iejtendő meg. A vizsgálat eredményét annak be­
fejezése után élőszóval azonnal közük, nem mint eddig, 
Deh i h.irom-négy hét múlva tudták meg a vizsgázók, liogx 
vizsgálatuk sikeres, avagy baisikeres volt. Érdekes valtuz! 
tás az. is, hogy az államvizsgáról bizonyítvány helyeit per.-a 
menten kiállított és függő pecséttel ellátott oklevéffogajövt - 
ben kiadatni, melyben nem a rendes iskolai osztályzaté , 
lesznek jegyzve, mint eddig, ham-m a képesítés foto 
za!.u, nevezetesen, vájjon a vizsgázó kitüntetess«!, 
egyszerűen képesittetett-e ? Ha az. allamvizsgálatot efú 
izoen a jelentkező le nem tette, akkor a szabályzat fi-i 
avagy egy évi időközükben két ízben ad neki‘mód-1, 
hogy képesítést szerezhessen. Ha azonban ezen k**t. 
illetve barom ízben adott alkalommal sem tudta a 
vizsgát sikeresen kiáiiani, akkor vizsgatételre már cs k 
kivételesen a földmivelésügyi miniszter ad engedélyt.

* Jubiláló gazdasági tanintézet. A kassai m. kir. 
gazdasági tanintézet 1900. év őszén tölti be negyed 
százados fennállását. Ez alkalomra az igazgatóság égy 
emlékkönyv kiadását is tervbe vette, melynek keretébeA 
tanint- zetet eddig végzett hallgatok névsorát, jelenlegi 
állását és tartózkodási helyét is felvenni szándékszik. 
Ennélfogva felkéri mindazokat, a kik a kassai m. kir. 
gazdasági tanintézetet elvégezték, hogy szíveskedjenek , 
fent jelzett adatokat az igazgatósághoz minél előbb b - 
szolgáltatni.

IPARÜGYEK.
Az országos Iparé yestilec összes szakosztályai 

február hó 27 én délután 5 órakor az egyesület belei 
ségében felolvasó ülést tartanak. A napirend tárgya 
Sz. Szakáts I'-ler marosv.isarhelyi kamarai ti "kar 
levelező tag előadása : Az. iparosok nvugdijüeyéről.

— A magyar Ipar érdekében. A kereskedelmi 
muzeum igazgatósága, hogy a fogyasztó közönség érd k 
lődesét a magyar ipar iránt feiköitse és fokozza, oly 
kiállításokat fog rendezni, melyeknek czélja egyedül A 
lesz, hogy a hazai beszerzési forrásokat ismertessék er 
propagáljak. A kiállítási ezikiust a fonó, szóró , 
ruházati- és bórdiszmu-ipari kiai itással kezűik 
meg ez évi május elején a városligeti iparcsarnokban. 
E. kiállítás nem az ipari készítmények látványos csopor­
tosítására helyez suiyi, hanem inkább az áruk üzieí- 
sierü bemutatására oly czélzattal, hogy a fogyasztó 
közönség kellően tájékozódhassák az iránt, mit lioi ter­
melnek s mit mely forrásokból rendelhet meg. A draga 
dekoratív irány tehát s ezzel minden felesleges költekezés 
mi nézésével a tárlat inkább az aruk kirakatszerü. 
köonyeu áttekinthető csoportjait mutatja be a közön 
segn-k, mely alkalommal azok egyszersmind eladásra is 
kerülnek, minélfogva azokon az arak pontosan meg 
lesznek jelölve.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A hadfelszerelési csoport bemutatása. Ma

délután 4 órára hívta meg Lukács Béla kormánybiztos 
Hegedűs Sándor kereskedelmi minisztert, báró Fejér- 
váry honvédelmi minisztert és Gromon Dezső állam­
titkárt. hogy a hadfelsz erelesi csoportot bemutassa a 
szakfvrfiak előtt. A próbakiállitásra m«>gjelentek : Hege­
dű Sándor, Lukács Béla kormánybiztos, Gromon 
Dezső államtitkár, Kazy József kamarás, Földvári 
miniszteri titkár, Kovács Gyula igazgató és Jámbor 
Lajos műépítész «a kormánybiztussag részéről. Melichór 
Kálmán osztálytanácsos magyazázta az egyes csoportoka'. 
Az alcsoportok a következők : a len, a posztó, a bőr. 3 
fegyverzet, az élelmezési felszerelés és a robbanószerei, 
kiállítása. A félkört képező kiállítás közepén a magyar 
államvasutak gépgyárának nagy lövedékei éa a fiumei 
torpedógyar torpedói lesznek elhelyezve.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az uj bankicormanyzó, lovag bilimki, dei 

előtt 11 órakor megjelent az osztrak-magyar bank palo­
tájában, a hol Madarassy alkormányzó és az őssz 
gyűlt igazgatósági tagok fogadták. A kormányzó meg­
tekintette a bank osztályait,* miközben Flittner Frigye 
titkár, a budapesti főintézet főnöke, bemutatta neki a 
tisztviselői kart. Bilinski bankkormányzó tegnap meg­
látogatta Széli Kálmán miniszterelnököt ée Lukacs 
László pénzügyminisztert.

** Dr Kautz Gyula buosnzáia as osztrák 
magyar banktól. Az osztrák-magyar bank üzletvezetö- 
sége — mint Becsből táviratozzak — szombaton délután 
búcsúzott el a vezértitkar vezetése alatt a távozó dr. 
Kautz Gyula kormánybiztostól. A bank többi hivatal­
nokai vasarnap délben vettek búcsút a volt kormányzó 
tói, a főtanácsnak e czélra ünnepiesen feldíszített ülés 
termében. Az egybegyűltek nevében Ruha Ernő fő­
felügyelő mondott köszönetét a hivatalnoki karral szem­
ben szerzett érdemekért a kormányzónak, és beszéde 
befejeztével egy művészi kiállítású, az összes hivatalno­
kok által, még pedig az egyes üzletosztályok és bank­
intézetek szerint külön, sajatkezüleg aláirt feliratot nyui- 
tolt at neki. Dr. Kautz Gyula szívélyes szavakban 
mondott köszönetét «az ováczióért és egy nevesebb állam­
férfim aina szavaiból kiindulva, hogy az osztrák-magvar 
bank hivatalnoki kara épen annyit ér, mint a bank 
aranykészlete, teljes e1 isin éréssel nyilatkozott e hivatal­
noki karnak az összes szakkörök előtt ismeretes e- 
nagyrabccsült integritásáról, hasznavehetőségéről é- 
odaadasáról. Végül lelki s szavakban felhívta a búcsúzó 
kát, hogy az uj kormányzó alatt, a ki már előbbi ni' 
saban is mindig meleg jóindulattal viseltetett aláren­
deltjei iránt, szintén hasonló odaadással szolgáljak a 
bankot, a mely a monarchia oly fontos közérdekeinek 
előmozdítására van hivatva.

** Az első magyar sertéshizlaló részvénytár 
saság ma délelőtt tartotta a XXXl-ik rendes kőzgyülé 
set Tolnay Lajos országgyűlési képviselő elnökié»? 
mellett. Az előterjesztett jelentés szerint az elmúlt üzleti 
évben a sertésüzlet kedvezőtlenül alakult, mert a serié 
sek értékesítése a: előző é? árainál jóval alacsonyabb
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írakon történt, noha a piacz állategészségügyi viszonyai 
-edvezők voltak s a belföldre és az osztrák tartoma- 
óvókba is jelentékenyebb elszállítás történt. A kisebb
Jakat az amerikai sertéstermékek beözöntee okozta.
részvénytársaság tiszta nyeresege 43.; 91 írt — *2rr*E^l részvényenkint 12 irtot fizetnek ki osztalékul. A 
köSJü^ a ielentést tudomásul vette s a fölmentven,t 

megadta.
** A bndapeatt kereskedelmi és Iparkamara a 

tisztességtelen versenyről. A kereskedelmi minisz­
ter felszólította a budapesti kereskedelmi es iparkamarai, 
hog, a tisztességtelen versenyügyében alkotandó .örvény 
tervezetéről véleményt adjon. A kamara ennek követ- 
kéziében mindkét szakosztályában behatóan tár Jalta 
ezt az ügyet s a holnap tartandó teljes ülés ele tüzete­
sen megokolt jelentést terjeszt.

. . , . . arra, hogv a törvenytervezet szerke=z-.. I német "hasonló .örvény szolgait mm-
teséne1 nyilván a_ , h a verseny elfajuiasa
lau! T0nUrét jelenségeinek különváló felsorolása melleit 
C'?,Tk„o rendelkezést is tartalmaz, elejét akarva» venni 

német törvény amaz érezhetővé vált hiányának, a me ,
SÄ.

előtt nem tartott jelenség,

ellen

későbbiek
tartalmaza törvénytervezet nem

melyek a már eddig is fenn- 
rendelteinkben nem foglal 

ennek igazolására egybeveti 
a fennálló törvényekkel 
következtetésre jut, hogy

állása 
volt:

ól eltekintve 
iölvamán visszatér 
olvan rendelkezéseket, a 
állott törvényeinkben vagy 
latnának. A jelentés enn 
tervezetnek egyes pontjait
rendeletekkel és arra ,a .^e"'""vonliató "egyetlen uj 
tisztességtelen ver=en. javaslat és 5. g-aiban
intézkedés az volna, a - . ji árujának
a más hírnevének Mert ama
jogtalan törvénvbe ‘ iktatásai, a mely a
szinten uj szab4’*"“, .riaX\tilos a jó erkölcsökbe 
»'-• §'ban v,an s7 „Z 'lii tisztességbe ütköző minden 
vagy a kereskedem t ^ eegenytárs jogos üzleti 
oly cselekedet, a ™ ’ de,mi forgalom biztonsaga 
érdekeit sértheti», a ke ellenezni kellene.
szempontjából le8hat“ véleményadás végett megkül-

A mint a kamarana - 5 iiet G2 az intézkedés
üött emlékiratból követ ez .u|apoda5ok ellen irá-
eióször bizonyos ksr,e!'sza annak idején beható tó- 
nyúlna. Erre nézve a szerkesztett ernlék-alminyok és tanácskozóik i_u ^ ..

viszonyunknál, másít
helyzeténél fogva i 
kérdés, hogy az ip 
szemben ajánlatos-«

való 
is nehéz 

a—- ,

kozús. Ennélfogva a kor e utalnj arra- hogy ily
tárgyalásától eltekin . . létfeltételeivel összefüggő
nagy fontosságú, a za 1 . identaliter Cgy kétsoros,
kérdés nem intézhető ei mely az em-
ultalános értelmű rc°del^-n szolgáltain, minden 
!/.kirat szerint aUpot len < megtorláSilra. lép
elképzelhető h»ztess p érintett javaslatot az a
oly kevéssé indokolja a* az em|6kirat szem
másik «visszaélés», a versenytárs alkalmazottai-
elótt tartott, tudniillik \ kereskedő vagy
nak. munkásainak stb. eta*U» fogWko*ús nőikül, 
iparos nem szór,.kozhat,k p^taD - ^ # ,egt8bb
segédek vagy m«nka»o^ ícWo0 y ,gy munkás:,.,
esetben olyankor J-«0“ ,zokús, a mikor a
különösen a kercsstdoa Van. A segédnek és
segéd még másnál all • • f jobb alkaimazas- 
munkásnak is jogos er * t„jjeäsen még mielőtt
hoz jusson s De «emlékiratban fői-
előbbi alkalmazás at o-U-M tekintve, magáoan
hozott indokok tartnatatla g okozkatja a kérdéses 

leKkG,,10ll^a|E,smerve gyanánt csak allalá- 
° - állít fel, kihágásnál

ténykürülménynyel
’ '1 *andó

kor.), érczértékkészlet 1.183,230.000 k. (+ 2.283.(|00 
k.), váltótárcza 276,033.000 k. (- 10,b44.000 k.), 
lombard-üzlet 50,339.000 kor. (- 1,028.000 kon), adó­
mentes bankjegytartalék: 245,4/0.000 k. (+ 
korona.)

A német birodalmi bank február 23-iki 
pedig, mint Berlinből táviratozzák, a következő. , 
Aktívák: érczkészlet árfolyamkepes nemet pénzben 
arany rudakban, vagy Alföld, ermékbn fotijá
1392 márkával számítva 8D/’90°f ^<2, , ’5970OO)
márka, birodalmi pénztárjegyek -4 o4t0< (+ 9k
márka, más bankjuk 1K96MMM

59.668.000 (+807.000) marka. _
** a tőzsdetanács hirdetménye. A tőzsdetanács 

közti, hogy a hajózás megkezdésének napjául ez évi 
márczius 1. napja tekintendő. . ,

** A ksreskedelmt alkalmazottak kívánságát 
A kereskedelmi alkalmazottak országos egyesülete, mint 
a kereskedelmi alkalmazottak 11. országos kongresszusá­
nak végrehajtó bizottsága a kereskedelmi miniszter éli. 
terjesztette a kongresszus határozatait, a melyek -Z.rin 
kívánatos volna, hogy 1. a kereskedelmi alkalmam ak 
érdekei a létesítendő ipari munkakuzvetilui in ezelben 
képviseltessenek s az intézet munkájában is real W 
nek -. -2. a felmondási idő úgy szabólyoztassek, _ ho.y a 
törvényes hat heti felmondási idő épségben tartusa mel­
lett szabad egyezségnél a felmondás, idő minima 1=■ W 
hó legyen, könyvelők, pénztarnokok u, más h-sonm 
állású alkalmazottak felmondási ideje törvényben három 
hó, szabad egyezségnél minimális két lm .le^.n f ... 
felmondás általában mindenkor csak a ho első-napján 
történhessék, végül 3. hogy a kereskedelmi alkalmazót 
tak teljes vasárnapi munkaszünetben részesüljenek, h 
három ponton kívül a kongresszus halarozatabol hifolyutó 
az egyesület a kereskedelmi alkalmazottaknak rokkant-ág 
és a^gkŐi esetére való biztosítása dolgában ,s elöterjesz est 
telt a miniszternek, s e tekintetben segelypenztarak fo állí­
tását javasolja olyképen, hogy a befizetéseket a keres 
kedök viseljék. A kereskedelmi miniszter mar vatószo 
az egyesület lelterjesztéseire. A mi a kereskedelmi al 
kalmazottakuak a munkaközvetítő intézetre vonatkozó 
kérelmét illeti, megjegyzi a miniszter, ho8f s si J” 
forgó intézet működése a kereskedelmi alkalmazottakra 
is ki fog ugyan terjeszkedni, de munkájában az e„yc 
M, legalább egyelőre, nem vehet részt. A felmonda 
idő szabályozására vonatkozó javaslat torvenyhozasi el 
készítését a miniszter czelba vette s megfontolás tár­
gyivá.ette a kereskedelmi alkalmazottak vasárnap,
munkaszünetének kérdését is, de erre nezve bevárja a
kamarák nyilatkozatait. A kereskedelmi alkalmazó tak 
rokkantság és aggkor esetére való kőtelező biztosítása 
dolgában a miniszter értesíti az egyesületet, gf 
előterjesztett javaslatot czélravezetonek s így további tar 
gyalus alapjául vehetőnek nem talalta.

három hóra,

100 mm. 6.02 

750 mm.

laiiozerna: 40 mm. 41 k.
Rozs: 100 mm. 6.20 k., három hóra, 

k. készpénzfizetés mellett.
Árpa : 250 mm. 5.70 k.,

5.67 Vs k., három hóra.
A batárldöpiaozon igen t _ 

mert most úgy látszik, hogy a csalódott buzahausse-
volt az élet,

már nem 
szabadulni, ez

párt minden áron túladni akar kötésein. Ma 
is akartak októberre halasztani, hanem: 
volt a jelszó. — Köttetett:

Szokványbuza áprilisra 7.46, 7.42, 7.50^J.46 k- 
Szokványbuza októberre /./% ?•'<». < w “• 
Szokványrozs áprilisra 6.33, 6.29 V 
Tengeri májusra 5.09, o.06, >10- o.
Szokványzab áprilisra 4.99,

óra 30 perczkor hivatalosan táródnak:

5.10, 5.08 k. 
5.— k.

Déli
Szokványbuza áprilisra........................kor.
Szokványbuza októberre
Szokványrozs áprilisra......................... »
Tengeri májusra.................................   *
Szokványzab áprilisra..........................»
Káposztarepcze augusztusra ...»

Délutánt forgalom.

szedett: Nehéz f. Közép 96-97 i. Kong
____f Ili. Romániái: Nehez —.f- í

Z‘- f. Könnyű — t IV. komámat eredeti

czárokban értendők, fezoka szerűi■ o vonandó le.
jes (brutto) súlyából az eleire paronkint vonandó ie.
iÄsÄMyöiS azok teljes (élő) súlya vétetik

ir%Mdétszám : 1900. év febr.24 napjánvoltkészlet 
00/177 dh 1900 febr. 25-én felhajtatott 680. db, íeDr. 
^5 naphtó elszállittatótt 327 drb, febr. 26 napjára ma­
radt készletben 23.030 drb. A hízott sértés üzlet,rany- 
zata: változatlan.

7.43— 7.44 
7.70— 7.71
6.30- 6.31
5.08- 5.09 
5.----- 5.01

12.30— 12.40

volt a for-

1<^00

., ,.k 99 25, olasz járadék 93.00, osztrák
gyár aranyjáradék 99 25 dohányrészvénJ 293-,
földhitelreszvén im ^ $baßk 5?9._. Szilárd.

BTondon február 26. (Megnyitás.) *>/«•/.■« angol oon-

angol consoloksol 1013/g- . ,
London, február - ío/’^'magyar aranyjara-

1013A, spanyol JáradelL,/ 's’délj' vasút 6'A, olasz jura-

szssS&gs*
mitolási kamatláb 3

• 26. (Zárlat.) 23/4%-os i

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
(Gabonapiac*•) - 

1 márkával, búza
gyönge 
mark Li­

kőr. 7.41 -

A határidvpiaczon ma délután igen nagy 
galom és folytatódtak a tömeges eladások.
Vétutan 4 óra ÖU perczkor hivatalosan záródnak

Búza áprilisra..................... .....
Búza októberre......................
Rozs áprilisra ..••••
Rozs októberre • • • • •
Zab áprilisra..........................
Tengeri májusra .....
Repczo augusztusra ....

7.67— 7.68 
6.31 — 6.33 
6.43 — 6.44 
4.99- 
5.08— 5.10 

12.30-12.40

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bé0B, febr. 26. (Az Egyetértés távirata.) Az e!ő- 

tőzsdén tekintettel a belpolitikai viszonyokra és a uro- 
helyzetére, nyugodtabb hangulat uralkodott, az irányzat 
meglehetősen szilárd volt. Az üzlet azonban nagyon nehéz­
kesen indult meg s csak osztrák-magyar hamvasul 
Adria és a déli vasút részvényeiben volt üzlet emelke 
árfolyamok mellett. A vasértékek el voltak 
s szombati árfolyamaikat csak nehezen 
tartani. A későbbi tranzváli táviratokra mej 
megszilárdult az irányzat, de az 
mos. Valuták feszesek.

11 urakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 
Länderbank 118.10, uniőbank 154.60. osztrak-m gy

hanyagolva 
tudták meg- 

inkább 
üzlet nem élénkült

154.60,
államvasut 138.40, déli vasút 27.50, 

rimamurányi vasmű

Berlin, február 26. 
kínálat következtében rozs

"U'ÍLtLí, 50. ny,r,^.:;r »
nal átvéve 25.35 k„ áprilisra 2d.4u k„
-JÄ&W Ä"S
márcziusra 9.7o, prihsra 9.80, májusra
tÍl0Boro«ló, február 26 Búza 15-, U.90, rozs 13.70, 
zab l9 10, repezé 22.40, tengeri •>-

PárU febr 26. Ma és holnap ünnep. ,T február 20. (Gabonapiacz.) Az nanyzat
általában "^oflislt 1̂

Aussigban azon- 
finomitott kész-

repezeolaj 25'k e'p+eíadók). Behozatal:
V — — zab 50.000 q. Esik az eső.

közgazbasagi irodalom.
)_( Útmutató a gazdasági tudósítók számára.

Az'Útmutató, melyet a földmivelési miniszter a gazda­
sági tudósítók számára ki szokott adni, nyolezadik tv 
folyama többféle pótlással most jelent 
-jótlások a tudósítók által elvállalt 
teendőkön kívül amaz eljárásokra 
tatással szolgálnak, melyek a magy;

meg. Ezek a 
megbízással járó 
is kellő utrnu- 

gazdákat, gazda­

intézkedés, mert a 
, ns értelmű, elvont

sem volna uiz- 
való meghur-

fogaimakat
minősít olyasmi, a mi ^^fezésnek tulajdoni 
a.ncsen »»»f ^ fölfogástól iüggi

S,ÍT,6öu.,.™ -»■'

czotatástól. illeti, a melyek az üzleti és
A m- tifhnk dándásának szigora megbüntetései 

üzemi ttikok eiaruva a jelentés, hogy az
kívánják lehetőre len . töltetlenül szükséges

gondoskodni. Komolyan 1 8^^ au eső cselekmény, 
ban, vájjon az o . 5 . [itkok £jarutdsa, sorozható-e
» minő az tizem1 « “ "küzé a melyeknek elbírálása
helyesen ama ktiiágasol^joz^ kdzigazgatási hatóságok
b’ihlto”: a melyik általában az iparkihágások ugyeben 

„tetékesek- tü10nféle jelenségei: a közön-

guk fi jbiszlésére irányuló törekvéseikben, elemi csapa­
tok elleni védekezésükben, vagy hozzájuk tanácsért 

gazdáknak s egyszerű fmdmi- 
kisegitem

lesznek hivatva. Azonkívül tájékoztatja az Útmutató a 
tudósítókat az összes intézkedésekről, melyeket a mi- 
msztrr szükségesnek tartott, gazdasági viszo­
nyaink fejlesztése (ideiében létesített intézményekről a 
szellemi és anyagi téren nyújtott támogatásról : egyszo- 

" foldmivelésünk elöbbvitele terén elért haladásról a 
gazdasági tudósítókat, mint gyakorlati gazdakat, 

í, '/felelői n tájékoztasson.

Terménytőzsde.
Szilva szerbiai 130-as ma 11.75 koronán kelt el 

50 kilún'tlnt, Belgrádiján átvéve. _
Jtyersszesz jegyez 36.50 k. pénz es 37 k. áru.

Értéktőzsde.
A bányászok sztrájkjáról érkezet) kedvező hírek s az 

angolok győzelmi hírei következtében a mai tőzsdén 
kedvező hangulat uralkodott, de mert a közönség ma 
sem ve't részt az üzletben, a forgalom igen gyenge volt.
A nemzetközi értékek közül az osztrák-magyar állam­
vasut részvényei mérsékelten emelkedtek, ellenben az 
osztrák hitelrészvények feltűnően el voltak hanyagolva. 
Helyi értékekben valamivel dénkebb volt a forgalom s 
főkén a magyar leszámítoló- és pénzváltó bank és a 
magyar jelzáloghitelbank részvényei iránt mutatkozott 
fokozottabb mértékben az érdeklődés. A nmamuranyi 
részvények bécsi eladások miatt gyengébbek voltak. A 
sorompónál Ganz-féle és Adria-részvények emelkedtek 
jobb keresletre, ellenben a pesti magyar kereskedelmi 
bank részvényeit olcsóbban adták.

Elötözsde.
Az előtózsdén igen barátságos hangulat uralkodott. 

Nemzetközi értékek közül az osztrák-magyar állam- 
vasul! részvények favorizáltattak. Helyi «lékekben szín 
tön élénkebb forgalom mutatkozott. - Kotlettek : Ul­
trák hiteirészvéu, 758.40-759 GO-.g, «»agyar hiUhank 
752.50-ig, magyar leszámítoló és P“n^valloba", lrl
rq)4__magvar jelzáloghitelbauk 11. kibocsátás 40 . ,

° ' titil.50—6C5.—ig, ri

maradtak ér- 
bitelrészvény 237.50, 

Länderbank 118.20, union- 
pcrvesület

137.70, 
észak-

A
zárlata

forduló tapasztalatlanabb
seknek adandó felvilágosilúsok nyújtásában,

rimamu-

Osztrák liitelrész-
osztrák-magyar államvasut 
rúnyi vasmű 635.50—634. lg.

11 óra 15 perczkor záródnak:
vény 759.70- 759.90, magyar hit ___
752.50-ig, magyar leszámítoló- és penzváltobank ->U4.
505.—lg, magyar ipar- és kereskedelmi 
195.—ig, magyar jelzáloghitelbaok il

hitelbank

maza=a -ránt ^ közérdeket, a fogyasztó kozunseg
első sorban va.. kereskedelem általános érdekeit sértik,
es a tisztes-eges lm«- , - lisi hatóságok van-

melyeket es*W»? l^en más a természete 
aláb tartozó cselekményeknek 

hogy valamely k 
üzleti összeköttetései,

nak hivatva _ 
hűtlen kezelés fogalma 
\.ji szükséges bővebben fejtegein ,

vagy 
őré

rates eljárások 
képviselnek, 
tességtelen verseny 
a mennyiben
.„et, versenytár- .ikokut

U “ T melyből az ilyen cselekmény szigorú 
mögis az, hogy az illető kereskedő-

vala­
mint

reskedőnek vagy gyárosnak 
yárüzeni k^beJ.rtozo, «j, ^ „teka
.les ehanuoV ,itkok elárulása a hsz

v körébe is tartozik ugyan annyiban 
rínak elkövetésénél rendesen 

árs szerepel mint felbujtó, illetőleg,
otyan, a u az eh-V titkokat hasznúra fordítja,

föindok azonban,
megtorlást igényel, mvs-» -- eqlJéni tulajdon
nek vagy gyárosnak ki ^yfelól a főnöke
jogát sérti meg az az alWmazott, ^ lúnükémk
hanti köteles n^ct tne . . ^ okoz. Ez u
sokszor ig^n mint a htok tiltott
vétség tehát hason kezelésnek vétsége, a
felfedezésének vagy » « és 361. §-ai intézked-
meiyekről a büntető foreó vétségnek az elbírálását,uek- Ennéltogva a »óban or^o veUegne^, ^
a melynél 3 |j terjedhető elzárás és 400U
koronáig gerjedhető pénzbüntetés kiszabásának ^mlna

Innak Megtorlása Iránt0 helyesen csak a büntetőtörvény

revíziója keretében lehet mtezkeum. ^ fcnDlarthatónak
Az elörcboraatotta s g ^orübbi véleményében

iianem a mar megle ‘ °y mennyiben azonban 
sek végrehajtására van szűz o réíe»cinck amaz
számoiui ka!le°emke“”°fnfen egyes fölmerülő baj ellen 
SäÄÄ- abban a hitben, 

hogy a törvénynek puszta letezese W 1 enPn 
orvoslást: a kamarának sem lehet kifo asa 
hegy a már meglevő törvényeinkben foglalt inte“e 
sekVv uj törvényben összefoglaltassanak, csak a fen 
kilengett általános rendelkezésnek törvény ercjere eme- 
lése dien kellene ez esetben a kifejteit indokokból állást

f0gL* Bankktmntatások. Úgy az osztrák-magyar bank 
mint a német birodalmi bank alábbi kimutatásából i 
lünik hogy a kölcsönigények az utóbbi időben jelenté­
kenyen csökkentek, minek következtében úgy az egyik, 
mint a másik jegybank állása ismét tetemesen javult- 
Az osztrák-magyar bank váltőtárczája a legutóbb, 
mutató' óta 10-5 millió koronával, a lombard-üzlet 
nedíe egy millió koronával, a két kölcsön üzletág együtt 
tehát összesen 11'5 millió koronával csökkent A bank 
.eoyforgalom 16-4 millió koronával kisenbedett ellenben 
J adómentes bankjegytartalék 18 3 m.dio koionaval 

246 millió koronát.
Az osztrák-magyar bank állása - mint 

— február 23-án a következő voll

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 26. —

Gabonatőzsde.
Készárui folyton fokozódó mértékben kínálnak, ellen 

ben a lisztfogyasztás igen mérsékelt, a mihez hozzá­
járulván még a kedvező időjárás és ezzel kapcsolatban 
a vetések állásáról érkező kedvező tudósítások, nem 
csoda, hogy az árak napról-napra hanyatlanak s a 
gabonaüzlet irányzata lanyha. A mai piacz különben 
más szempontból is igen nevezetes volt és egyesekre 
bizonyára nagyon emlékezetes lesz. Rendkívül nagy 
csalódás érte ugyanis azokat a spekulánsokat, nagy- 
birtokosokat is, a kik a legnagyobb kitartással reméllek, 
ho-v roppant“ veszteséggel járó huzahausse-engagement- 
jalkat talán mégis csak magasabb árak mellett bonyo­
líthatják le, most belátván, hogy az árak emelkedésében 
a mostani viszonyok közt hiába reménykednek, 
következtében teljes erővel hozzá hittak a realizáláshoz, 
ezzel természetesen ez árakat még jobuan 
És
dolog, hogy

bank 194.-----
kib. 44ö.-----

447.—ig, osztrák-magyar államvasut 664.50-6Co.—lg, 
rimamurányi vasmű 635.----- 636.-ig. magyar ko­
ronajáradék 94.10—94.20-ig, közúti vasút 680.
681.—ig.

alpesi bánya-
részvények 272.75. rimamurányi vasmű 318.7o, német 
birodalmi márka 118.27. _

A déli tőzsdén az előbbi árfolyamot 
vényben. — Jegyeznek: Osztrák
magyar hitelbank 187.50, ----------- ... tor or^bank 154.75, anglo-bank 124.50, bankegyesulet l-G -o, 
tramway 136.-, osztrák-magyar allamvasut 
déli vasul 27.50, elbavolgyi vasút 1-j.uJ, 
nyugati vasút 121.-, tőrük dohány-reszvenyek 142 ,
alpesi bányarészvények 273.7u, nmamuranyi vasmű 
318.50, prugai vasipar 591-, május, járadék 99 , a, 
magyar koronajáradék 94M török sorsjegyek 12G.oO, 
német birodalmi márka 118.27.

Berlinből szilárd irányzatot jelentenek.
délutáni magánforgalomban a ieU tőzsde

után maradt: Osztrák hitelrészveny ’
magyar hitelbank 187.50, angol-osztrak bank 124.A
bankegyesület 100.36, Unionbank f 1 ^^ QQ delf vasut 
117 75, osztrák-magyar allamvasut 138.-0, deli 
27.40, elbavülgyi vasút 125.50, északnyugati vasút 1- • >
dohány-részvény 142.50, rimamurányi vasmű 31/.oU, 
alpesi banyarészvények 272.25, május, parádék 99.. o, 
magyar koronajáradék 94.05, török sorsjegyek 1-G.oO 

Becu, febr. 26. i Magyar értékek zártáin /1 ,n-os 
aram járadék 98.55, tiszai és szegedi kulcsonsorsjegy 
141.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben ?agIl
kel. vasul k kötvény 99.40, magyar teoteu oioj^ és 
váltób.-részveny í25.50, magyar _ kereskedelmi bank 
075 25 magyar koronajirad. 94.05, 4 /„-os mag,, u 
tehermentesítési tőtv. 93.30, magyar hitelbank-reszvenyek 
187 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy ,lbd 
oderbergi vasút-r. 91.-, rimamurauyi vasmű 31o.oü,
magyar ezukoripar —.—. „„

3éos, febr. 20. (Osztrák értékek zarlata.) 4 2 /„-os 
papir-járadék 99 55, 4°/t-os osztrák aranyjaradék
98 75, I860, sorsjegy 137.25, osztrák hitelsorstegy
395.- angol-osztrák bank U24 25. becsi Bankverein 
136 25* osztrák-magvar bank 125.96, déli vasút risz- 
vény 27.40, dunagttónajózási társulat 78./j, Jobj°R 
részvém 142 25, cs. és kir. vert arany 11.43, nemet 
bankváltók 118.25, m.-os ezüstjáradék 99,o0. ^rak 
koronajaradék 99.50, 1864. sorsjegy 200.o0, osztrák
hitelintézeti részvény 237.-, umon-bankreszven, la4^0 
osztrák Länderhank 117.50, osztrak-magyar allamvasut 
138.-, elbavolgyi vasút 123.25,alpesi részvények 272.30. 
20 frankos arany 19.26, londoni 
bécsi tramway 135.25. Csendes.

árpa 23.000,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magágy < f -
A J fi alom igen gyenge volt és az e ehu, z.L^k 
ára hanyatlott. A borjúhús elejét Ofe li.hr, l, .lu.jat 
110 Ilii,a-ért adták a iiuskereskedok legalubo

Egész bárány kifejtve G korona, élő
' 204 filler, lyuk párja

kilós
malacz

vételeknél.
Ä *«?*> vesepecsenye kilója

150 fillér- Sole kilója 640 fillér k,ló,a ^-.utói bu,
gonya kilója 32 fillér, .de. párádon 6
idei zöld borso kilója 120 hll r, « . tarfiol

Sj! »“"rSTSSi mAnm tó™,
42 darabot olvastak 2 koronáért.

Bécsi vágómarhavásár.
Bécs (St. Marx), február 26. (Az Egyetértés 

irata.) Felhajtatott:
Közöttük 927,

k kilogrammonkint, élő
70—74

minőségű ö2 — 
rQ 70-72 fillér, 

ö4—62 íili'.T. 
fiilér, kivételesen 
ILI. minőségű öS 

44—56 fillér. — Bika és

akadni

Dell tőzsde.
A déli tőzsde elgyengült alacsonyabb berlini jegy­

zésekre. - Köttettek : Osztrák hitelrészveny -»9.40- 
758.40 ig, magyar leszámítoló- és pénzyaltóbank »04.-
_jói őO-i‘r inagvar ipar* és kereskedelmi bank • »osztrák-m ágy a r áUamv'asut 063.40-6Ü4.20-, g. nmamu­
ranyi vasmű 635.50—634.—ig, közút, vasul 68O.0O- 
,:so - — Helyi értékekben köttetett : kereskedelmi
bank 2758-2750, Adria 52u.--521.--ig, Salgótarján,
617.----- 649.—, magyar ezukoripar 21/0.-------los. .-

1 óra 30 perczkor záródnak
részvény 758.----- 738.40, magyar ___
752.50-ig, magyar leszámítoló- es penzvaltobank yUi. 
rí,:. ,,, mavvar mar- és kereskedelmi bank
j9(-'___L’l98.—C-ig, magyar jelzáloghitelbank U. kib.

—463.—, osztrák-magyar államvasut

váltóár 242.50,

Osztrák hitel- 
hitelbank 752.-----

464

minek 
5

leszorították.
Így megtörtént most az egyszer az a furcsa és visszás 

nagybirtokosok szorítják le a búza-árakat 
és mozdítják elő a buzaüzlet ellanyhulúsát. Mint érdekes 
hisztorikumot említjük meg, hogy éppen ma hat hónapja, 
hogy egyes nagybirtokosok a mezőgazdasági statisztikára 
támaszkodva, annyira belesodortalták magukat a hausse- 
spekuláczióba, hogy augusztus vége felé a búza-árakat 
8 k 96 fillérre szöktették fel. Az árak tehát azóta, 
tekintve a mai jegyzéseket, 1 k. 50 fillérrel estek míg 

tengeri ugyanabban az időben mindössze csak 10-12 
fillérrel hanyatlott.

mai készárupiaczon mintegy 23.000 mm. búza 
keit el 5 fillérrel olcsóbban. — Eladatott:

Búza. TiszavidéJci100 mm. 81 kg. 7.97‘/z rk., 
300 mm. 80 2 ke. 8.- k„ 300 mm. 80'u kg 8.- k., 

000 mm. RO-5 kg. 8.12'/, k , 100 mm 80 kg- 7.80 
79-3 kg. 7.9u k„ ICO mm. /9 lg. 

7.87*/, k., 300 mm. 79 kg

u ______  _ 664.-----
664.50, déli vasu’t 132?--133, rimamurányi vasmű 034 - 
—635.—ig, közúti vasul 680.-----681. lg, varos
villamos vasút 340. 341.—ig. hlielrész-

Pramlum-üzlet: Dijbiztositasok : osztrák hitelrész
napra 5-6 k., nyolez napra 10-1. k.,

növekedett s elérte 
Az osztrák-n 

Becsből táviratozzák

vényben holnapra 
márczius végéig 20—24 k.

Utó tőzsde.
Az utótőzsde üzletiden volt. — Köttettek: 

hitelrészvény 758.—-759. ig, 
vasul 664.----- 66u.—ig. . . , ,

4 érakor záródnak: Osztrák hitelrészveny 
—759 —-ig, magyar hitelbank 752.—— 'a . "!«”
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank o04.------ uOuug,
magyar ipar- és kereskcdelmibank 
magyar jelzáloghitelbank H. kib.

osztrák-magyar -1.” magyar koronajáradék
murányi vasmű 634.------b3a.-ig, magyar ». j
94.05—94.10-ig, közúti vasút 680.------681.—ig, varos
villamos vasul 340.------341. -ig.

Gabona forgalmi bimntatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi iebr hó 23-án esti C órától február 2o-én esti 6 óra, 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gahonakilldeményekröl és a budapesti 
Jegyzett gabona- - ,:“‘~

Osztrák 
osztrák-magyar állam-

758.00

196.-----198.—ig,
464. — -— 465. ig, 

664.50-665.—ig, rima-

BÉCSl GABONATŐZSDE.
Béoi, febr. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A tartósán enyhe idő miatt a mai gabonatőzsde bágyadtan 
nyílt meg s az árak lemorzsolódtak. — Köttetett: -uza 
tavaszra 7.60-7.56, k., búza május-jumusra /./3
í, 7.68 k„ búza őszre 7.90-7.89 k., rozs tavaszra 
6 65—6 63 k., rozs május—júniusra 6.74 k., rozs őszre 
6.74 k„ zab tavaszra 5.28 és 5.29 k. Tengeri május- 
juniusra 5.37. Repcze augusztus-szeptemberre jegyez 
12.50-12.60 k.

Délután, tekintettel a tavaszi határidő kezdetére, 
további realizálási eladások történtek, annál ink- bb, 
mert a lanyha külföldi heti zárlati jelentések valamint 
a kedvező időjárás is eladásokra ösztunuztek 1 ulnyomó 
kínálat mellett a hanyatló mozgalom további haladást 
lett és zárlatkor búza 5—6, roz= •>, tenger 
gyengüli, mig zab megtartotta tegnapelőtt, arat repcze 
pedig :/ fillérrel emelkedett. - Köttetett: Búza tavaszra 
7.60" 7.56 és 7.57 k„ május—luntusra 7-/3, t.OH e. 

69 k„ őszre 7.90, 7.89 7.90 k„ rozs tavaszra 6 G0 
és C 64 k., őszre 6.70-6.71 k., zab tavaszra a.28

táv-
3639 darati magyar, 482 darab 

ealicziai, 14 darab bukovinai, 6S7 darab nemetorszagj, 
összesen tehát 4822 darab szarvasmarha, 
árak gyengültek. — Jegyzése 
súlyban: Magyar hizó ökör 1. minőségű
fillér, II. minőségű 62—09 fillér. Hl 
Cl fillér. Galicziai hizó ökör I. mine - 
II. minőségű 64—69 fillér, 111. jninő-e - 1 
Német hizó ökör 1. minőségű 76- v 
84 fillér, U. minőségű 66—74 filler.
—64 fillér. — Legelő ökör 
jelién 42.—58 fillér.________

Szerkesztői üzenet.
48. Az ajándékot inai napon pohara tettük 

kívánja, elhallgatjuk, de meg nem állhatják, h 
következő sorait nyilvánosságra ne hozzuk, i 
jó inuulalu érdeklődő, ki elolvassa 
lehet. Ilyen jó indulata 
lyével — meg is mondjuk az 
része igy hangzik :

Hát én mit hozzak fel magam mellett, le --.- “ ; >
sail, hogv én is megérdemlőm a tanító nevet y. •• -
tudok, mint a kővetkezőket: 1894. évi -r-j- -i-.i>-> - -
működöm itt ezen az irtvúnyon, a h.,l >■ .-^
«cnki magyarul nem tanított, 3 hol u,.-. •;•-/ ■" h 
„n-v nem is járt soha. Nem tudtam tótul, a u n :< ■
kik 100—Í20 közt váltakoztak, meg magyarul.. Hogy menj- 
nvit kellett küzdenem —magyar tanítási ny elvem uieue 
eávrészt a tót nvclvvcl, másrészt a szüle ' •
KiK a legvadabb pán szlávok), annak legszomorubb bizonyí­
téka az."hogy két évi küzdés után tüdővészbe estem. . . s 
az 1897. évi márczius hó Möl _:iz 1 rw “7'^er.m-. 
hó 1-ig szabadságon voltam. A jo isten megs-jitett, feUO 
forintnyi adósság csinálása mellett szerencsésen : 
súlyos bajomból. Hogy azonban teljesen megszabadultam 
veszedelemtől: biztosan nem tudóin; 
gomt'il soha sem t'o'-Mk szabadulni. _ 
előttem. Hanem nz m*--:- ■•-a’: jöl esu. 1" * - >
növendékeim elég folyékonyan beszélik a n- igj 
vs hogy a pánszlávok rengeteg boszusagara 
növendékem magyarnak vallj 
nyürüségem, hogy a birkáikat

sorait, valan.iu- ii 
kénlezősküdönek — az |-n i 

ön nevét. Levelinek u.

át

k., május—júniusra >41 k., tengeri május— 
iunmsra 5.37-5.38 k. Repcze augusztus-szeptemberre 
1250-12.60 k. jegyzett. A készárupiaczon a forgalom 
a fogyasztás tétlensége miatt majdnem teljesen pangott 

elgyengült. A tőzsde lanyhán zárul.
7.07 k., 
tavaszra

Búza
május—júniusra 7.66., őszre 7.89 
6.62—6.63 k. Egyébként változatlan.

tavaszra 
k., rozs

100 mm.sárga.
7 00 k., 200 mm. 79 Kg. /.oi'/j ,
7 oo I- 100 mm. 78 kg. 7.78'/, k., 100 mm. /8-o kg.
7 80 k„ 100 mm. 78'5 kg. 7.80 k.,100 mm. 77'./ kg.
7.80 k., 300 mm. 77 kg. 7.75 k., 100 mm. 76 6 kg.
7.50 k., mind három hónapra.

Pestmegyevidéki . 100 mm. /8-o kg. 7.a0 k., 
mm. 75 kg, 7.50 k„ 100 mm. 77*5 k.

78-5 kg. 7.50 k„ sarga, 100 mm.mm. •"■ —o* _ . , r.[x
k, 100 mm. 78 kg. 7../0 k„ 100 mm. 
k. 100 mm. 77 kg. 7 50 k„ 200 mm. 

’ 100 mm. 72-5 kg. 7.35 k„ 100 mm,k.,

7.50 k., 
76-5 kg. 
78 kg. 

75-5 kg. 
74-5 kg.

150
300
7.50
7.50
7.60
7.35

löváinhivatalnál eiö-
és hsztmennyiségekrő1"

Az áru meg­
nevezése

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

együtt

Elszállittatótt
vasúton | hajop 1 egyott

"me t e rjn_AJM»-£__

a) helyi forgalomban
9568; 3714; 13282; 775 
1459 4602 GOGlj 101;
1551 3331 1S34Í —
234:: 7469! 9812 —
oj-jié  21591 —

1152

100 mm. 75'3 kg.

7.20 k.,

7.22V2 k.,

mind három hónapra.
B.-Mmási: 3000 mm. 72 kg. 

hónapra.
Becskereki:

VuTDnnaföldvári: 2000mm. 73 k; 

hónapra.
Makói: 1500 mm. /6-S kg.

8— k„ mindkettő barom hónapra 
500 mm. 75"3 kg. 7.40 k.,

három

három

11 ■;/
Hartai: 

napra.
Kalocsai: 2850 mm. 75 kg. 7,;>5 k.,

7.27 y.2 k., három

.70 k., 2500 mm. 
inra.

három hó­

hérom hó- 

k., 200U^Eej ér megyei: 100 mm. 7C-S kg. 7.80 
is- ló, 7 rí-, k mind három hónapra, mm. 74 u kg. ^ kg. 7.07k.,három hó-

k., három

Bankjegyforgalom: 1.260,632.000 kor. (~ 16,403.900

Pancnovai
CalBudai: 200 mm. 75 kg. 7.32'/2

ll ^Erdélyi: 100 mm. 76 kg. 7.30 k., 100 mm. /I kg. 

7.2U k., mindkettő három hónapra.

összesen

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

összesen

17080, 16118, 33195] 897
b) átmeneti forgalomban

1152- í!
1152 > 2028

1228
100

1228
100

1328 | - ! 1328 I - I -
c) a «vámhivatalnál elójegyeztetetl

megnevezése

búza
rozs
árpa

jiA visszkivit-nl czelia- ij 
!ból valóbehoz atalra 

1 elöjegA’. mennyiség 1 
i nivterma/.<«kuan ,

megnevezése

búzaliszt
rozsliszt
árpaliszt

i| A vlssuctvltetre olö-
,i jegyzett mennyiség 

I métertr.áz!»ákban

2901

2901uasátiscu —

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 26. A) Hízott sertésárak : I. Magyar

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde szilárdan indult. A Hibernia és a gél- 
senkircheni bányarészvénytársaság januáriusi kimutatását 
kedvezően fogadták, úgyszintén a Diseonto Gesellschaft 
mérlegét. Erre azután a bánya- és bankértékek meg­
lehetősen szilárdak voltak. A járadékpiacz csöndes. A 
vasúti értékek nyugodtak. Később a bányaértékek bá­
gyadtak voltak, mert a Laura-kohó félévi kimutatása 
iem felelt meg a spekuláczió rendkívül feszült várako­

zásának. A zárlat nagyon csöndes. A spekuláczió a lon­
doni jelentésekre vár. Ultimópénz 5%. Magánleszám,to­
lás! kamatláb 43/4%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4 2°/ü-os papirjaradék 
4%-os osztrák aranyjáradék 100.—, magyar koronajara- 
dék 93.50, osztrák-magyar államvasul 141.25, b«si 
váltóár 84.45, magyar vasút beruh, kulcson lOl.-o, 
Diseonto Command'd 19S.1C, általános villamosság, 
Edison 255.75, Gelsenkircheni 214.2./, Laura-koho
oy/t_ 4-2°.',-os ezüsljáradck 98.15, 4<l/„-os magyar
aranviáradék' 98.75, osztrák hitelrészvény 237.25, déli 
vasút 30.25, Károly Lajos vasút 100.40, orosz bauk 
jegyek -’16.50, 4%-os uj orosz kölcsön 99.90, Dynamit 
Trust 164.—, harpeni 232.25. Szilárd.

Berlin, lebruár 26. (Utótúzsde.) Osztrák lnlelreszvény 
037.25, osz.trák-magyar államvasut 141.25, osztrák déli 
vasul 30.25. Egyenlőtlen.

Frankfurt, február 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 236.50, osztrák magyar államvasut 140.70, 
osztrák déli vasul 30.40. Nyugodt.

Hamburg, február 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelresz-
vény 237.—- Gyengült. .. ...

Hamburg, február 26. (Zárlat.) Magyar aranyjaradék 
99. _ osztrák aranyjáradék 100.—, osztrák ezüst­
járadék 98.40, osztrák hitelrészvény 237.10, osztrák 
60-as állami sorsjegy 137.50, osztrák-magyar államvasut 
141. — , osztrák déli vasút 30.50, olasz járadék 94.40. 
Gyenge,

Pirii, febr. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

na'/vobi) 
nyelvet *,

i magát. Az sem utolsó gvo- 
örzu tót gyermeke.; ajkáról 

az „Az én hazáin a legszebb bon c CnUyu". xagx :u ■-■ ma­
gyar dal felhangzását hallom. De ezt mindenki elviheti, a 
ki hazafiul kötelességének eleget tesz.“

H. B. Muraszombat. Ilyen természetű ügyleteket egyik 
pénzintézet sem szokott kötni. .

Régi olőfizetö Budapest. 1. Ön tóved. Ilr. Moinar .h-nu
orsz. képviselő nem kért elégtételt Hentaller La;-.-tói sem a 
tettlegességgel való fenyegetésért, sem a minapi szerkesztői 
üzenetért. 2. A Csongrádmegyei Hírlapot dr. !.>sm«lv Au: I 
ügyvéd, az Alföld egyik legjobbbirü kriminali-taja szerkeszt:. 
C*a lapnak felelős szerkesztője s szívesen ád mindenkinek 
elégtételt, a ki — kér tőle. .'1. A Kispest— Szent-Lürinczi La­
pok illető számával mi nem szolgálhatunk.

S F. Szeged. A Magyar kir. szabadalmi hivatalhoz Buda­
pesten (VII kér. Erzsébet-körut) kell fordulni. A részletekre 
nézve ugyanott kaphat felvilágosítást. L-e'l ' valamvíy johb 
nevű szabadalmi iroda küzvvtitesvt i- :-1:y i"■ lebe.ne

H 1. Zilah. Szívesen ajánlanánk valamely harcztóri tér­
képét, de ez idögszerint egészen megfelelő nem létezik M. : 
az angol vezérkari térképek sem felelnek meg a követein,“- 
nyéknek, a mennyiben s. m a terej.x .szonyuknt, --'m a : 
reteket nem tüntetik föl kellőképen. És igy nem ajaniiiaamk 
egyéb térképet, mint azt, a mely minden nagyobb atlaszban 
található.

K. A. Hcrnád-Vécse. Czégekct elvből nem ajánlunk. ..e 
akármelyik budapesti droguistánál beszerezhető.

Figyelme» olvasó fejici ziálisan az elnevezésről intézkedő 
törvény nem létezik, legalább mi nem tudunk róla. De 1," r : 
az 1868-ki nemzetiségi törvény, valamint a „román p 
keleti egyház“ szervezéséről szóló törvény az oláh nv: 1 
mindenütt románnak nevezi, és a hivatalos nyelv • -

elnevezést használja. Bizonyosan ezeket a törvényeket 
értette a két év előtti csikknek írója is.

Sz F. Czegléd. Legnagyobb sajnálatunkra nem tartjuk 
lehetségesnek, hogy az ilyen pórus ügyekkel a nyíl 
előtt foglalkozzunk! Mi i< azt hisszük, hogy az említ- tt 
ben barátjával igazságtalanság történt- De enm k l 'd.; 
zása a bíróság feladata, nem pedig a mienk. A nyih;ni - 
orgánumaiban való szellőztetek különben sem segít 1 : ■■ ■. - ■ 
Ha a jogorvoslat útjára tér. sokkal többel remélhet. 
ként szívélyes üdvözlettel viszonozzuk . - kívánsága:,.

Derby. Kecskemét. A Vadász és Versenylap kiadóhivatala: 
Budapest, IV. kér. Ferencnek bazárja. (111. lépcső 1. emelet.)

elsőrendű 
f. Fiatal 
-101 f.

Öreg nehéz 92-96 f. Öreg közép — 
nehéz 100-102 f. Fiától közép 100 

Fiatal kftnnvü 99-100 f. 11. Magyar

3%-3.óra 40 perczkor záródnak: 
járadék 101.32, 3%%-os járadék 102.75, 
hető járadék 99.95, osztrák aranyjáradék 100.50, ma

franczia
törleszt-

Felélös szerkesztő: Diencs Mdrtoti.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Nyomda-Résiv.-társaság.
Kivonat a hiv. lap február 25. számából

Árverések a fővárosban. Guldschnmd H. <Ő-) ! 
núra becs. ingós. február 57. X k^r. Cserkesz-utcza ; • 
Klein J. Jakab 74G koronára becs. ingós. márczius 9. \ ■*. 
kér. Izabella-utcza Blau Adolf D. 11.998 kor’-u.i.a bPf-«. 
ingós. február “27. Ml. kér. Erzsébet királyn*'*--it .
Stern és Merhet 13.742 koronára bee*, ingó-, márc/uis 1. 
V11. kér. Kazinczy-utcza 31. szú in. Scelnar Ad, »11 aipeies 
12.ŐSS koronára becs. ingós. február 27 IV. kér. Koroaa- 
lierczeg-utcza 10. szám. Pobuda Károly 1070 koronáról”''- 
ingós. február 2S. XII. kér. Üllői-ut 30. szám. Betáhy Al­
gernon 2972 koronar becs. ingós. február 2< \\ ’r ’ ' 
rencz-körut 2—4. szám. Spitzer Albert 1007) korinára be -■ 
ingós. február 28. IX. kér. Soroksári-utcza 49. szum 
mann Ödön 5800 koronára becs. ingós. február 27. ^ kP"‘ 
mérleg-utcza 2. szám. Spitzer Arnold 1484 koronára - 
ingós. február 27. VI. kér. Király-utcza 70. szám. Babarc 
József 970 koronára becs. ingós. február 27. Ml ke . 
Akáczfa-utcza 47). szám. lforálc Endre 400 koronára 
ingós. február 27. IX. kér. Páva-utcza 21. szám. < "or ‘'’VJ 
pádné 05.200 frtra becs. ingatl. márczius 22. V. kér Ab 
mány-uteza 22. szám. _ ,

Árverések a vidéken. Helcz János * s fia 01 kor ^ 
nára becs. ingós. márczius 2. Esztergom. Laby Géza IS.-'U* 
koronára becs. ingós. mareztu5 3. E.-Gv; •mat 1\lkai J-t*

1900
ímé 0920 

1 - ijrcsev 8zin.J 
U Becse. Eörd\ 
20 Tas nád. ÍU 
1-5. Munkács.
21. Bécs Delia

márczius 24. H| 
ingüti. április 
ruárcaus 6 Als) 
be»‘s. ingatl.
8' ÓK) koronára 
J - icz 11 9x4 
Bv-réna 2425 
( ' resev Dávit 
vi';ék. Ott Mag 
Ivv.’v Kikinda.

Érsekújvár.
22 Kecskemét. I 
29 Dun I

CsödmegnjT

Grigássu Jánosi 
Lajos kir. 
helyetteséül ojj 
ki. Bejelentő ' 

CsÖílmegszi| 
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— %gf<ió • 
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d. c I órái 
mellett

Tccbr>o3óp:iíi i

AI. rtkert :

• J.X á# v|

Tengeri

Lee

i . Til



I
IfiOO EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUAR 27.

-■> •'•-0 kor-í’.án Lees, ingat!. mn;us D-'i r^ ^en. 
} cser Színia 5>(>UÜ koronára becs. ingós. márczuis 8.

Becse. Eörclöph Emilia 530 koronára becs. ingatl.
. > Tasnád. Baján József 54*1 frtra be<*f. ingat! n-árczius 

Munkács. Taplón Ferc-r.zz 112Ő frtra becs. tn-’iVl. irián.-z.
: i. Becs Deliblaczán Agripina 339 frtra becs. ingatl április 

Munkács. Gróf Teleki György S4.tT>U írtra becs. ingatl. 
i . u ezius -24. Hátszeg. Blazsin Dza Gvurin 538 írtra becs. 
m_ ti. április 7. Aracs. Baj József 354 frtra becs. msratl.
• , ' -zius 6. Alsó-Lendva. Ifarrdh Istvánná lu '(>() koronára 
í ingatl. márcz'us 31. Székesfehérvár. Moizaker Sándor 
1 U koronára becs ingatl. márczius 17. Szerencs*. Fvrszt

vez 11 9>4 frtra becs ingatl április 5. Paianka. Szvv.yogh 
S :-ena -Ji-Jö frtra becs. ingatl. márczius 50 Munkács. 
Cureter Dávid 0000 koronára becs. ingós. márczius 1D. Üj- 
•- : -k. Ott Magdolna 6öö7 koronára becs. ingós márczius 7. 
*X ,... Kikinda. * Schreiber Róza 5400 frtra becs. ingatl. mar ez. 
I Érse 'u’var". I. ah Géza 440 > írtra becs ingatl. márczius 
: 2 ^Kecskemet. Herma János 5846 írtra becs. ingatl. márcz.
í ■ > D u n a - Szerda hely.

Csöclmegnyítns. A m.-szigeti kir. törvényszék részéről 
Őrt a / ■<.<’/ Jüiivs r mezei lakos ellen. Csőd biztosul Breznay 
I. : ős kir. törvvny-zéki bíró. töineggondnokui Sárkuzy Pál, 
} fívcttes-ül dr. Hamvai Lajos huazti ügyvédek neveztettek 
k: Bejelentési határidő április 6.

Csödzaegsziinterés. A kassai kir. törvényszék részéről 
f,r U : : kassai ke-eskedő ellen. — a fehértemplomi kir. 

t rvényszék részéről Wilhelm Iakab fekértemplonii kereskedő 
eilen a csőd megszüniettetett.

Napirend 199D. február 27.
Naptár Kedd, február 57. Rom. katli. Leander. — 

Prot. Sándor. — oöreg-orosz : »február 14.) Máró.
Zsidó: A dar 2S. — Nan c<=i • 6 óra 59

perczkor reggel, nyugszik 5 óra 54 nerczkor este. Hold 
kél: 4 óra 74 pervzkor reggel, nyugszik: 3 óra 
8 perczkor délután.

A iöldmivelési miniszter fogad d. u. 5 órakor.
A "bvrdc-pes .í orvosol: szövetségénél: közgyűlése d. U

■ el '• (Szen:k:r;'i!yi-u. 5.)
A\ budapesti keresjcedelznl és iparkamara teljes

ülése délután -4 órakor.
A nemxeó ninzecm : régiségtára nvitva d. e. 9 órától 

d. a * óráig. — Többi Urai mertevint ;°tők 1 ror. dij

Technológiai ipar ír. uze um nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. U
3-tói 5-ig.

E ;7*aíeaii könyvtár nyitva d. °. 9—15-Jg és d. u. 3—8-ig. 
y Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Mazenmi könyvtár n-.itva L “■ 9—1 -it*.
V'szávos magyar kéncömüvészeti -ársnlat téli líi- 

.. Ilit ás a a vuro-liuet: uj u.ücs. TTivkimi: február 1-ig nyitva 
'. e. órától este ■> óráig. Csütörtökön 0-tól 11-ig s»ta.

; angvs:-errv villamos vilávit.és mellett. Belépődíj 1 korona 
X.is' = rr:aT> délután 1 órától 4 óráig 40 fillér 

Iprrsr iiveszoti irnzenm és az inarm veszeti társulat 
•llandó bazárja az üllöi-uton hétfő °6 péntek kivételévé!

De k xp.rjole^v a kerenesi-uti t'*mot5h°n nvitva -1. o. 3 
órától 5-ig

Ál. .tkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A zr. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

nyvtár.i és t-rken-cvuj^nu'-nv-3 nyitva V»—1-ig
/* > —49-11:1 csat* fiősagh áront er.iek öltéinó.vj

cs Kntíaf'ű Stefánia-ut 51. **7 a. délelőtt
9—11-ig.

f': ahadalmi levéltár <Erzs'"-het-könií 19.) nyitva 9—l--g 
7- agyar kir kereskedelmi muzevra : Ta-f :nnt"<"q \ H, 

: 5Í-ut 50 szám. Hivatalos • * . hú
f/'Zi dv ó.: k--rfskeihjhm szakba-:>ctár MI.. k po-: uf z5- 

Hivatalos rá 9—15 is 3 6-ig. — Haza ei ékek
■ -undo kiaiHiiina keleti mintát <r es k^rr-skeáHnnióríénHi
f tovibbá a ha:i ir»ni kiuiitás (melyben az
i .vtvez--*U'ség árusitá-o»:at is eszközül) a v: rosbgeti innr-

- rm-kőan nvitva: 9—15-iu: d. u. 5—4 ig. — A k á- 
- tek köz ■ detvez ige (ruagyar ke: es- 

í.- ie!::;i re-zv-. nvh.V., váczi-kvrut 35.

IDEGENEK NÉVSORA.
rrungrPTia »■'í.'ícín. Er. G'.-!-;chow-Vx 

.... - G: •
é- ki*4retr> Gr.

’ . I a. A —- ki-t-rt-te I’fhn.

A. és t.i je Becs. - Stickinson C. és csal London. - Meek E Meigthon 
s. Unton. - Heintzv A. Herrnbut. - Pick H. K -Gzell. - Felbisz C. 
j.-rnp-v.'-. - fa*. Bras-,0. — Kramer A Rem barg. — Mryer-
V ;.N-.*hmtdt ír»-Kiurt. — Calllmann C. Darmstadt. — Fitters W. 
s. d «■Iburg. — äpoet«r. R. Foment D. Brüssel. — Raaz A. Újvidék. 
Hir-cu Lugos. - 1 áredLk t. Deúreczen. - Lévy A. Lyon
• - ‘ A. Burger C. Ovhleu F. Pans. - Rauser N. Marseille. - Glebe A 
r 'oixhrim. — Kaifi. .r .v Zágráb. — Deutsch D. Tyrnau. — Neustiidter 1. 
í.ünchen. — Szüniúrkenyi Y. es neje Arad. — Lang T. Stuttgart — L)r. 
nerkovics M. N.-Varad. — Grossmann S. Kassa Dr. -terian S. Bucurest. 
^.zmazceaka E. Schwan F. \.-Várad. — Schwarz L. Temesvir Spasits 
D. Hyigrad. — Koppstein i. Gracz. — Merev C. Froon A. Schttckherr W. 
Berlitzer G. Eorrlzky A. Epstein E. Buckwitz A. Dietrichstein I Krapp 
1. Rommer F. Breuer S Pollak í. Kelbl 1. Dräsche U Hirsch M. Becs.

Pannónia szálloda. Gr. Bethlen B. Kolozsvár. Fíech 1. P.-Bornya. 
Krau.sz M tiyakova. — Andreics K. Petrozsény. — Gáspár S. F -Eör. 
Brandt I. Kolozsvár — Gro-z A. Sáro-d. — Goldberger O. Kec°k»iniét. 
Malou\ay T. Szerencs. — Gultmann B. Hszbereny Machmer F. Torzsa. 
Vaszary I. Dviéktgyháza. — Fülaváry I.-né Esztergom. — Vadon Z. 
Pozsony, — Lator i. űi.-Sziget. — íioszlopy V. Dvvecser. — Klein Gy. 
Kecskemét. - Slubeovoll T. Sárvár. — Nagy L. N.-Karoly. — Ocekay K. 
Bucsany. — Krass i. Eger. — .Negro A. Surany. — Blara N. Z..erab. 
Reif K. Kendi A. Pécs. — Császtek F. K.-Kelecséay. — Vív A. Fiume. 
Jelila J. Kunhegyes

Nádor szálloda. Fekete P. Nyitra. — Görgey Gy. Tállya. Heinrich 
M. Radius a es neje Becs. — Pigay I. és neje Miskolci. — Szarvasy A. 
i.ugüs. — Sümegi A. Alvinz. — T illa# N. Ipolyság. — Frommer L. 
Pi.zsuny. — Salzm.xnn E. Szeged. - Füleky 1*. N.-Márton. — Enyedi L. 
G\ör. — Haőa ü. Temesvár. — LaufY-r S. N.-Varad.

József föherezeg szálloda. Hohn D. Praga. — Meisitz L Kop- 
csény. — Pa czik V. Braga. — bzv. N-szliner T. N -Kikinda. — Bordö M 
S..ros. — Zavicza A. Krakkó. — Somogyi M. Crm.iny. — Szepanuwitska 
H. i.emfcerg. — Sumenyi A Eger. — Szats J N -Vásárhely. — SchefTa 
H. Nyitra. - Bror.kó 1 Lőcse. — (Vei-z L. Lőcse — Töke A. Szabadka. 
Grüsch P. Bukarest. — Brunner K Becs. — Bisker T. Pécs. — Varga M 
es Juliska Garda. — Vájna Zs. Bartha Gy. Erdély. — Bachwald F. Urácz. 
Braun 1 Mi-kolcz — Szító I Zágráb.

Orient szálló. Dr. Bigler G. Kolozsvár. — Saentimrey K. Pécs. 
Dr Spitzer K. D-Földvár — lloldován M. Petal. — Sztírek D. Jiszkisér. 
Guttmv c H. Belényes. Horvath K. Papa - Pigay J. Tar. — Fabian 
P. S ik-zó. Gr ven J S.-A Ujhelv. — Batternay J. M.--ziget. Kofranek 
V. Szatmár. - JankovHs .1 Pé:s. — Tides.n A. Uebreczcn. — Knante 
L. Kas»a. Honet?y S. Pengeieg. — Recht H. Vekenyes. — Rend A 
Bsja. — Singer J. S.on.bcthely. — Deutsch E. Sopron. — Gsede K. 
T-r^riy. — Tarpay A. D.-'-reczeo. — l'akó F. B.-Csaba. — Szladek J. 
Arad. — i.őwy ti. vi-ko!cz.

lyZetrcpo-e szálloda Dr. KegedH« A Baja. — Lukacey F. Debrec^en
Dr. Ki.ra:.-o:iv i. Gy'v — Gettlsr J. Cj-k-cske. — Ki‘s I. Veszprém. 
Va‘-:<o U. Nyitra. — M.u'nár V. Fiume. — Kempelen M.-né kló. — í icbt 
A. Kirsi-tvi-.rf - Z-oich >r G. Sopron. — Dr. vau er A Rozsnyó. Rácz J. 
T-T-r b-s. - Busty | Hvv-s. — Mitrovits V. P -Brilo. — Badovich A 
Mauer B. Ln-oi- Ha-‘m um K. Sopron. Deik M P.-Hun ad.
Fink E. Hers. Biamvr.tr.*: Léva. — Kroo J.-ne Hereg»zaé7. Hereko-
vit« L. Fiume. .'-.vt G <o zavar — Gartner R. Temesvár. Obermtller 
F Újvidék — Báró (i>. Sopron — Roser,barb L. T»re»ke.

Elhaltak névsora 1S0Ö febr. nó 26-án.
Gvllnfcaum A. 74 é l!adác!i-u. 18. — Dr. Glück I GO é. V.-Fasor 11. 

I óv.-y M. né 33 «"•. ? 7-e‘ u. H. — Rn-enberg S. 25 e. Teréz-)őrut 15. 
Sz nte J 70 e Víg-,'. _0 - Fzmetana J. 27 é. Lehe'-u. 9. - Brüuoer M. 
69 -. Kur.-u 12. — ;li K. ív é. Hunyndy-u. 50. — Horvath K. 13 é. 
Sznbi-u. — S'-ivirth F. 20 é. M.nia-u. f- — Novak F. 60 é. Szabo!cs-a. 
J5. — May L -ne 3v é. !‘e!epi-u C.

SZLNHiiZAK és MULATSÁGOK.
MASYAR SZiíltíAZ.

Fudarest. 1900 febr. 27-éa.

I^c-w-York szépe.
Operett 2 felv. C képben. 
Szövegét irt , Huzh .Morton, 
forditui: ííi ; .*"-i;gó Ernő t-a 
Makui E . zenéjf »zerzette: 

Gustave K*.-rker.

Pansi
Frirtat
Fifi
Mr. Sheep 
William 

Kezdete

Aranyosai
B-«senyéi 
Ledofskv 
Rédey

Személyek:

Habakuk 
H rrv 

-nikéri

Kenneth
Biinky
Kissié

Vi-iet
Rat sí 
Rut 'l 
Myrle

Pirii.?
Gia-'vs

': " -v

Sziklai 
R;‘hőnyi 
Vidor 
Mi'ttrai 
Dóri

RÓ7.<afe°yi

Beőthv
Ink-i*

Odrv ^

Fenyvesi 
Haraszti 
ii -• va’U 
Hében
<íutntiaszőgi

K!R. GPERAHÁZ.
Budaiét 1900 febr 57 én

MIGNON.
R- g ny. s ( pora 3 felv. Ze­
néjét pzvreé Thomas A. Szö­
veget G.-tbe ...M i-r .-r Vil­
mos tanuló évei' után írták 
Carré és Barbier Ford Urmay. 

Személy,*k:
Meist'-r Viimvs Aránvi

Fridiik

Mignon
Ptii.ine

Akrobata 
Zr. fari 
Inas

Takács
Dalnoki
Payer

tíilgermanu 
Szi lágy inó 
Ney K. 
Zolnai 
Tóthi; dugi

Kezdete 7 órakor.

NE1ZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 febr. 27-én.

A hol unatkoznak.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Pailleron E Ford. Huszár L

Bellac 
Céran Roger 
Raymond 
Toulonier 
Saint Reault 
Tábornok 
Virot

Des Millets 
De Bornes 
Francois 
Réville 
Céran 
Laudan 
Raymondné 
Vi 1 Hers 
Váltson Lucy 
Saint Reault 
Arivgonné 
De Boines

Személyek:
Császár
Mihály íi 
Dez-)ő 
Hetényi 
Egres sy 
Szigeti I. 
Mészáros 
Kőrösmezei 
Latabár 
Paulay 
Abonvi 

Sz. Príelle K. 
tíelvey 
Meszlényi 
Molnár

Nagyibolya
Bártfai
Boér

Kezdete 7 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 febr. 27-én.
Napoleon öcsém.

Eredeti bohózat 3 felv. Írták 
Guthi S. és Rákosi Viktor.

Tállyay 
Lili 
Barátit 
Narioleon 
Fülöp

Bisotka 
Mi >ka 
Lizi

Guszti
Narczisz

Kezdete

Személyek :
Góth

Tapolczai
Hegedűs
Gál
Delll
Rónaszéki
Szerémy
Pécsi" P. 

Makróczvné 
Bárdi 
Almási L.

7 V) órakor.

népszínház.
Budapest 1900 febr 27 én.

Szép Heléna.
Operett 3 felvonásban írták 
Meilhac és Halévy. Ford. 
Bái J. Béla és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Offenbach.

Személyek:
Pária Gábor J.
Menelaus Kovács
Helena Küry K.
Agamemnon Tollagi
Calchas Németh
Achilles Kiss M.
1- 9Ő Ajax Cjvári
2- ik Ajaa Szerdahelyi
Orestes Bojár
Leeua Radványi
Part'nenis Eötvös
Eutikles Endrei
Philocomus Delii
Bachis Baán

A harmadik felvonásban.

Paris almája
Tánczos némajáték. 

Személyek :
Páris Bojár
Venus Janesó
Minerva Dorozsmai
Juno Orbán

Kezdete 7 órakor

U $• í- M i a

Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 febr. 27-én. 

Spanyolország;. 
Kezdete 7l/3 órakor.

VÁR-SZií'iHÁZ.
Budapest. 1900 febr. 27 én. 

Zárva.

Színházi játékrendek.
A magy kir. operaház műsora: Szerdán Az afrikai

nő. Csütörtökön A fegyver kovács. Rococu. Pénteken Nincs 
el i. da*-. Szombaton A medvebőrös. ^anaTnap Az afrikai nő.

A nemzeti színház műsora : Szerdán délután Otthon, 
este Mary Csütörtökön Folt. n mely tisztit Pénteken A nagy­
mama. Szaru baton Kiváltságuk Szeleburdi. Vas űrnap délután 
A mnraa. este Keresztelő János.

A várszínház roiisora: Csütörtökön A mama. Szombaton 
Bernardo Monlilla.

A népszinház miieora : Szerdán Szép Heléna. Csütör­
tökön Kmiucz furfang. Pénteken Szép Reliia. Szombaton 
Szép Heléna. Vasárnap ilélutan A ezi:-ány. 'l1 Kadétkisasszony.

A vígszínház műsora : Szeretőn fudus professzor 
Hatvani. Csütörtökön A férj vadászni jár. Pénteken Kubeük 
Jan bucsuhangT'ersenye, Kaland. Szombaton Szeczesszió. 
l'asarnnp délután Napoleon öcsém, este Tudós professzor

A magyar színház roiioora: Szerdán és Csütörtökön 
Nev/york szeue Pénteken Szularuit. Szombaton Kleopatra 
(először). Vasárnap délután Szulamit. este Kleopatra 
(másodszor).

Az Uránia színház műsora: Szerdán Transzvál. A 
vas. A t-dd regénye. Csütörtökön, Pénteken és Szombaton 
Spanyolország.

S~!U M G Ä R8 A „>,a ’? ”!í)80 Bßrkßs Béla
SZÁLLÓ i0A un «-miKeuveltzeneíara i ituzií

EL»xd»SCv'® orokof.

Somossy Mulató
(Natrynne2:o',«toza). 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató«
Este pónztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

PontEian S érakor
föllépte a bibliai operett társulatnak. Adatik :

B#m-neenBÄ
A CSihhAG FIC.

Bibliai opeiette Goldfadentól,
Úgymint aa összes szerződött kitűnő mnerök.

Márczius 1-ón egész uj műsor.
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagytőzsdében, Ká" 
roly-körut 5G.. dohánytőzsde Andrássy-ut 20. és 38., úgy" 

mint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wüste és Rupprecht 

czeg áltál épült saját gépei által eszközöltetik.

ciraÉE
Ma 10 órakor szenzáczióa újdonság :

Sámson és üeiíla.
Párodisztikus bibliai daljáték. Szövegét, irta egy fdiszteus. 
Zenéjét összeállitotta es részben szerzetté Kmoch Adolf. 

Kendc-zö Rótt Sándor. — Záradékul:

Blonde Bestien.
Bohózat, irta Leitner H. Zenéje Kmoch A.-tól.

Erkély, incognito páholyok.
Kitűnő ételek és italok — Figyelmes kiszolgálás. — 

Mérsékelt árak

Időjárás.
A m. kir. meteor a Loqiíii központi intizr. 
irati jelentést V 00 február 26 án reqqet 7 ó-

Visálise. ítiOOi február 26 áa.

Schtrdin®

B°rg .... 
Pozsony „. 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár.

Gomnos . 
Újvidék. . .
Zimony. . 
Pancsóva.. 
DrenKova 
Orsóvá . . .

Vág:
Szered . .

Rábai
Győr . .

Zákány.. 
Bar s .. 
Esi^k....

Sziszek . . 
líitrovicza

C*aet'«n»i«r
+ 74 >

• -l 307 <
-F 36 
+ 56 C 
-F 2^2 <
-t- 35 4
4 318 <

Bégé:
Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Ráess erak.

OiMüril«

+ 93 í 1
+ 4
-i- Í5 < 3

-f- 4Ű5 > 
+ 157 > 
+ 1 G > 
+ 4 4 > 
-}- 445 
-t- -S0 < 
+ 430

+ 78 <

+ 2:6 <
- 13 <
+ 2) <
+ 2L0 <

Tiszai
M .-Sziget.

1 Te-cf kZA. .
1 Tisza- "jiak. 

V.-Na neny. 
o Záhony(Cscp)

* Tm-Wúriá ' 
2 Sz.J=.,i . 

Csongrad.
Sze .ed . . 
Török-Becse 
Titel ....

Körös:

45

lio
49

364
506
546
541
554
3 6
453

.. 4 316 < 

.. + 520

SdfceíiN-Várad 4- 0
Fskete: T-nca. -4- 34 
Fchsr: ti.-Jeaő + 4-2
ítettős: Békés. 4. 2^0 

17 HáretsrGyonaa 575

™ 1 Marsa*

42 i Arad ... . — 53
5 i Makó ... . — 85

Jegyek magyarázata « 4-

>

< 3< 2
< 13
< : 4
< 18

> J
t

nnilíólőtt, — null alatt. > árada
padat

A hő­
mérséklet 

UtiLaiui
Szél ^

Séwriti

68^:4- 1.5 IS

8 I 4-

4 15.6 1 SE 
+ 5.9 ; -

54 6 I *r 13.6 1 S
65-2 I 4" 9 f. , E

W'VV

NNW 5

Allomáeek

Arvaváraija — 
Selmeczbanya — 
Kis-Kartal — — 
N .-Szombat — 
\lagyar-Ovár — 
Ó-Gyalla — — 
B odavert — — 
Sopron — — 
Hereny — — 
Keszthely — —

Károlyváros •

Cirkvenica— — 
Rancyova — —
Drenkova — — 
Zsonmolya —

Szolnok — —
Eger — — —
Debrcozen— - 
Késmar» — »•

Acna-Szlatma — 
Szatmar — —
Nagy-Várad —- 
Kolozsvár — —
Nagy-Szenen —

Saizhore — —
Kiagenfurl— —
Róla - - -

Torino — —
Flórencz — — 
Róma— — —
Nápoly — _
Brindisi — —
Palermo — _
Malta - — _
Zürich — _
Biarritz — _
Nizza - — _
H an s — — _
Kopenhága _
Ham Borg — _
Berlin — _
Christiansand _ 
Stock;.oim — _
Szeüt-Pétervár _
Moszkva — _

Suiina — _
'EÓh-T — — _
Kor,zt.TDtiDäpo!v 
Athen —

A szálirányok jelölése: N 
■ w nyűgöt — Felhőzet: 0 
nyíre derűit. 2 ■= részh-on 
4 egeazen boroli, O 
R zivatar.

B--r :. iscayai dcpresszi') czentruma er5;ödutt intenzitás­
ban, illet."e kúzelebii jött a tranczia partokhoz, a légnyomás 

•ioszlása mitsem változott, es a kontinens leg- 
maxirnura borítja, és az idő csakis 

ált #-sre. Ezeukivül a hőmérsék-

felhds,

k. S =» keht. 
sz-n derült, 1 
3 tóbbavira
ee nó, a

viszonylagos 
nagyobb részét ma 
anyu ..ti partok mentén v 
let elősző, is a tegnapihoz hasonló.

Nálunk az idő ngyaorsak a ma.-as nyomás hatása alatt 
áll: általánosan száraz, jobbára felhőtlen és a nappali órák­
ban igen enyhe.

Kiirtás: j :.y:ie és száraz idő marad, gyenge éjjeli fa­
gyokkal

v I, .ii ragmfcBMBaaaaaaKaamiiaiiwiMBMWMi

A budapesti áru- és értéktőzsde hiva*Lal©
1030. február 28.

s árjegyzése

re.-L'.i 7 or:'.k"r rni. j ilom,“'» rev.el 7 ora,.or . 1 C. J I.virslii viivin. r-í-. 7 ö. 773 m/m.

A) Arntőzade.
1. Gobonanemüek. — Árah korcnaórtékben.

a) Kosz Ara.

Al-iíiÍ- 
i«tb j t * fc p pír

.’1 lÁtiapcLí aj u- es eriektózdde -zoKarui pertut kenuét tanainkU klgr.-kint. — A minőséin suiy hektóit érenkint es

rtzia " 4 7Ó 1 7 5 77 78 1 3 1 80 81

7 4) 7 55 7.45 7.55 7.5C 7 80 7 60 7 95 7.70 8.C5 7.36 3.10 7.95 8.15

7.35 7.40 7 40 7 55 7 45 7 60 7.60 7 75 7. SS 7.90 : 7.90 8 - 7.PS 3.-0
7.15 7.35 7 25 7 45 7 35 7.55 7 55 7 75 7 6 J 7.30 7. da 3.- 7.90 8. -

7.15 7 25 7.30 7.45 7 25 7.55 7 50 7.65 7.55 7 3U ! 7 60 7 95 —. —
7 55 7 50 7 75 , -

Árfolyam
M 1 n ö * ó g ----------—

kor i. -r /

&OZ3 _ 50 kg.-kint Elsőrent 0 ......................... .. ............ — — .25 ö.J *
K ./c n (• ... — —..........— — --- '-..10 ) .2 -

Árpa _ 50 kg.-kint

la- .riu..,.; ... — — — — 5.65 i:. t‘o
1______  — d.-iS 5.55

Köles__50 kg.-etmt - 5.30 5.35

Ze.b_ __ 50 kg.-kint K-"'ze[ mii:ős,;gi1................ — ..........— — 5. — ' '.3U

Tengeri 50 kg.-kint.
_ _ ...____________ 4.75 5.10

Horn: r; v. huigar ------------—---------—. - — .

Mk. ........................................................

h) Hat éri <lő re.

Határidő -£rnl Áru

-

B“* > T,,7 -
1900 m 1 'us__________ ,.<S|

1

7.-14
7.71

*•“ - ivi,o ír ~ — *“ 6." 0 ti Iái

Tengeri...............
á«i kg.-kint

l’íOO augusztus... ____
5*08 5Í09

» ■■■ -.ni ~
TEHlhe j:-1 Í;o7

Kap.-roocza ...
'■ kg.-kir.t

v-v" *™;;;*r* —
12.20 :?.4o

fi Wá« köloehnök

RoHnvlk-herci.-yuvinaj orsr.. ktilcb m V-95. évtől 
Bosnvik-^"r,-7cz<»v. or«, vas .n W ísys. ,• ről 

"■ ir-e • évi Ic'lcroae. a-Jotue'?*-*
huüanwt az-íae-fövaro-i külcuVine a-iomentes _
i ean»-t>eyavölgyi vizrtcn. tar* s.llcvno* _ _

11! Záloglevél<»k éw kftlcsönkötv. 

a) Eadnpoirtl lnteaetek StibooaátáeaL
Hvlvlroii takarekü-uitar r.-t. — _ — — -- —
Vj.yt~ .";l! ! " ■ -rí írvari.r: Vik.ir.-ltTierrtrxr Tt- an

F,;.v-. ‘r.li- es C/vuitilitgy i • ,-t. -r — I.W-. K.
Gacz láma vasent. * gépgyár r -t. köles. köt. 
Kiabirtokoaok orszago* ftlcmiteliot. ____írtban

, . 50*, «vre frrban
M. agr.-ée járadékLiink r.-t. ixőlökotv. _ __
... . .aradokjegy visa/.of.^. iü".

Magyar fuldhitelint. o. <

e , k<runa«;rtéltbon .őU »»vre __
. . koronaertekben Cb #>vre _
e , ezalol;.. <•« tála; <•.v. ‘rUiao

Magyar belyi^rd. vaauLu kőtv. ŐC1 . evre .

. . . . Ul évre 105^/,_
Magyar jeli&iugtiiteJbaok _ _ _ _ _frtban

közs. kötv. Ő0 •'vTr rrti-ao 
köt*, kőtv. M evr- . _ 
kőt», k. W é.. vf. 110 frt.

11 Le- zámoló árfolyamok HL KOldnféic termények.

P.n7ft ________ ______...______ - .-
Keys_______ ___ ________ __ _ —

1 Tengert___________ ___...______

1 Zab...____..._________ ________

;• Árp«K ...____ __ ______________

ír .-rtepeze ...................... ............

ÍV. Hajózási fnvardij.

MOnitC áli-r
1 Ppncsova — ... — —
1 Újvidék ______________

j I-nri 1 v ________ — —

■ ! -1 . var _L Z. 1____ —

$1“ej jbs_zzzzz
-

Száva ^ M itrovicz___ __________ -

r- ga : —------------ —

X fi v- HK» I.i.• ivraiiioiui;.(u• * a szállítási 
<s* a i z-vsiia-i dij ja I vitetik.

L y . vbe a fuvardíj tetei 2U fillérrel magasabb.

fr.eyen hordó
5v kg.-kait

Disznózsír

Faj !TI Áru

budanesti_ _ ____ ____________ ______ 5C.50 51 -

50 kg -kint Szalonna _

magyar la legen-,zaritott vidéki_______
varon legemizantott. 4 aara.-.^a____ _
fuCv *t * 8 •------------

43Í-
.•4 - 
48.-

44. — 
44.— 
49.-

Zeafckai eyyiltt 
göngysulv tisztaeuly

Minőség
500 giammoukint

50 kg.-kint

Szilva — —

hnezoiai, 1898 évi. uennce-minőseg _
. . , 1U0 darabve _ _

. . ■*> . -------
vrerbiai, . , usance-minőség__ __

e , e 100 daranua __ _
. . . -------

15 50 
20.75
2d.
3.75 

20.- 
27 -

16.- 
21 - 
28.25
14 -
20.50
27.50

Ingyen hordo
Lu kg.-kint Szilvii* _ szlavóniai 1898 _______ _______________

srerhiai lS9r>„. — _ _ __ __ ________
18.-
,6.-

: 8 50
16 SO

50 kg.-kint Hemmas _

luezerna magyar. 1899 ______________
loner* api<‘-^-.‘znü 1899---------------------

„ középszerű 1899 ______________
e nagyszdiuii 1899 __ __ __ __ __

41.- 
58. - 
68. - 
,2.-

48.50
64.-
71.-
78-

B) Értéktőzsde.

J-'Y

E r t é k p
I Uiolav artoivam 

penr j
100 kor-kínt

I. Államadósság

a) Magyar á’lamo.doaeág.
Aranyj. lU0,iH)0. iont) ar. írt nevert. drbok. adóm.

100 ar. frt :'4 > k................. ............ ...............
Aranyj:, radek. 10.U0U ar. frt névert. dbokb. adom.

10,000 ar. frt — _ t.* * o t.......... ...______
Aranyjaradek. adomente-. luO ar. frt = 2to k.

február vegére
Koronaérlékü járadék, adómentes..........................

„ . . február vegére
:í7ó. ke!, vas. államk. ar. frtb. lfMiar. l'rt=24o k. 
i889. államv. aranvk..adóm. 100 ar. frt = X40k.
>sy. évi átlamvasuti »zilstkölesön______________
Xiiamk. vask.czelj. ar. adom.. 10 f. sterI.=S40 k. 
ib-70. nyeremenyk., 100 frtos drn 100 fn =: íUO *. 
S70. „ óo „ 50frt='lUOk.

Magyar reg^ie-kart. kötvény, ad ómen te*_____
ío.-vat-szlavon » * . _____

Xfagva- fl.i ifehermenfesitési kotvenv. adóiwntes

93.50 99.—

93.6Ö 
«5.- 
9Í.05 
94.05 
99.5U 

100.75 
99.75 
81.1,0 

16«:.7« 
1b2 75 
99.-tC 
99.-

93.89 
85.50 
94.35 
94. do 

10C.SC
101.75 
ICO.7
82.£
6ti 75

163.75 
100.15
99.7
94.—

•/, Tiszai ée szegedi nveremk. adóm.,100 frt = 2 JOk. 
„e/e Horvát-mlavoa jeíz. foldv. kötv. adólev. 7e/e —

b) Oaxtrák államadóseág.

4»VA
«•/»‘A

Egyesített járadék papírban február—augusztus 
e m e inaj us—no ve inner—

Egyesített járadék ezüstben januar—juliu# _ — 
„ , . apnbs—október —

Aranyj., adóm..ar. frtban, lóü ar frt = 240 k.
, Korouaertékll járadék-------------------------- ---------

Allamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p.= 525 k_
- i860. , 600 , o. e. = 1000 k—

1860. . 100 . , . = KOO k_
* 1864. , 100 „ e „ = 200 k-
( 1864. e k) , , , e: 100 k—

c) Idegen allemadóeedirok.
Bolgár államv. zaiugkölcsón 100 ar. Irt = 240 á 
Szerbia nv.-kűlcsón 200 frank =- k — —

; ,11; „ = 96 k (o. feltllb.

Utolso ar folyam
pénz áru
100 ko--kint

141.25 142.25

99.45 99.95
9.9.45 99.95
99.40 99.90
99.40 99.90
99.— 99.50
99.- 99.50

163.- 166.-
137.- 133.
160.50 161.50
200.50 201.50
200.- 20;.-

G6. - 86.SÓ
73.- 74. -
74.- 75. -

• » nyer.-köfv.........
• s • obztr. felUlb. —

Mairyar orvzágc« közp. ukarékpóczt . •• frtbui
• • • • f-0 e — —-

Ma, vir takarok pénzt. Föep. ráli.ghankjn____ ___
Magyar Ltkaré-pónzr kötp zaiugb. k r. *rt. _

Om«rák.magyar bank 4f>*,, evre _ _ _frtban

Leáll h«zai ui*ó takarérp. kőzs. kotv .. i vVre

f vttti n,. keri~üi. h.->uk
zálog!, kor. er.

<*/,»/. koz*, t

4
4 ey,
4 •/•

W/e
6 •/,

6 '/. 
6 •/. 4'/,%
* v. 
S ", 
4',e.

b'VJCiki óe lttDfőldi fn?. Mbooaát&saL 
, Albin:, takarék ee hitciiOtézeL— ______
, Ar:idi polgan takarébp. 40 evre___ _ _
, • . ,40 e. vnsszaíiz. 110 „
I Aradm-gyei tak:-.r IinAnriir.. ....................3
, BoHiiy.'k-herrzeguvmai ez.Tbad. országos Dani c 
, Debrecacni eisö takarék pénztár ... _ _

Erdélyr. m iiizálogbiteib. 4v evre ......... ...
, , . .40 evre vi-uzaSz. ^
, tiur'-át-wziavoL országos jelzálogbank_______ __
I • * . . köze. kötv.

nagyi b aJt. fatp. 31', e.. vissz. 110 v _ =
, , , , 40 evre, vissz. 106 “ __

. . .40 evre, 111 t»b. ____
, s . . 35 evre. IV. lub. _ __ l*

Nagyszebeni fulüjutdinb-zet_______ _________

VI. kib._______
Osztrák fMdbitelintézet nyer.-kötv.________
Térné-, var wieó takarekpooztar__________ _

IV Elaöhbeégi kötvények.
Adria m. kir. tengertiajozasi részvényt. ...____
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.____ _
Bu<i;irest viil.vcius városi vasút r. t__ ________
hud.ioest-pecbi vasút......... ......... ........................
Deli vasút _ ____ ___ mo Mid.k.« us k.
Első cs. kir. szab. dunagözhajóz&si társ. _ _
Kassa-oderbergi vasút 1989. ... ............ ...............

. . 1H89, 1UV lu = UH L

. , 1891. -------------------

. . 1891. 100 ni =; Hg L

. , (oszt. von.) 1889. ez. __
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.________
Kagyar-gácsorszagi vasút 1. lub. — __________

. . II. kib.______________

Magyar ny. v. (székesf.-györ gracn vonal)____
. . . 1874. kib.____________________

Magyar v. eLs. k beruh, czélra. 100 m =H8 k 
Osztrák-magyar államvasut 1883. fOO m = lítj k.

. .X. kib. 1885 luO fr.=d#6k
Torontáli helyi érdekű vasutak _ __________ _

V. Bankok relevenjei.
Angol-osztrák bank____ ______ __ _ _ *40
Budapesti bankegyesület____ __ __ __ __ *00
Első magyar ípárnánk______________________ 300
Fiumei hiteloank ________________________ ioq
Fővárosi bank-részvénytársaság_ ______ vyy
Budapesti giro- es pea^tár-egyíet---------- 20uu
Hazai bank-reszveny-tarsasag____________ ZOV
Hermes magy. alt. valtoüzlet reszvt __ 200
Horvaf Kereskedeüm bank ____________  240
H orv at 1 zamitoló bank________—______ 400
Horvat-ezlavon országos jelzálogbank_____
Magyar általános hitelbank______________

. . . febr. végere
Magyar ipar- áe kereskedelmi bank __ _

„ . . . február közepére
Magyar jelzáloghitelbank______________ ___

. febr. végére
Magyar kereskedelmi r.-t.   —-----------

400
4vJv
200
2 .)
140
X4V

I’tuisv aríoiyam
peui -tru
ion kor. Miit

91 .50
101.-

93. 99.5
nt. - 5)
93.75j 94.50

:oo.-; 100.5C
98.75 95.75
92.-1 93.-

102.- 103. -
99. 1GU. —

102 - 10J.
102. - 105. -
93.25 9.-
9' .50 9/. 25
99. - 39.50
9 J. 80 100.25
99. - 100.
94.25 94.75
93.75 04.7d
85.50 35.ÍC
9 )5. -
9' .25 97.25
82.u'i 93.5u
95. >5 96.

101.- 102 -
99. - CO.-
9 ..50 9/.5G
97. 9 -.v-
98.- 98.50
9 .25 98.25

10-9.- Id -

12) - 121 .
I >1. - '22. -
•02. i04. —
93.75 83.7 3
3.7a Q .75

9:. '0 94 ;o
18. ; ■ * ■. V
97.75 9d 5V
9i 9 .5;
9 7. - -2.
9 .50 9.0

EvC.SO
-9.50 ‘ . 0
99. 9.

9 .50
95. •
99. 103.-
95.- 9)

102.50 101.50
9ti. — 97.—

101.- ,02.-

93Í50 99Í5C

9U. - 99Í5C
*00 - 101.
93.50 99.50
9 '.SU lO .50

100. - 100.50
102.-
102. -
101.79 ,02.2b
99.-2 100. U

102.50 10 .50
100. - 102. -
104. — 10b.

9^ - •00 -
1!8. 0 19.0
100. - 101 .-
93.25 99 25

100.- ICC.50
9a.- 96.
96.- 9Ó.5C
93.75 94.7:
95. 36.

S3 99Í-
97. - 98.-
9 . .50 93.5C
96.30 97.50
93. 99. -
9J.- 100.-

106. 107.-
1C6. — •07. -
97.25 93.25

106.- 107-
104.— 107 -
100.25 101 25

97.75 98 75
Utol ki- árfolyam

koronaertek

28». dOv. —
185. - 106
334.- 328.-
130.- 185.-

228!- 229*.
236.- 2*6.—

220!- 224!-

752!- 752Í50

196.— 198.-

464Í- 465* —
420 - 425.—

— — Magyar lesza— t ,'ó »«* pénrv • >-t .

Magv
G-z'r

takarekp. k6zp jel* Uogbankja— .
littülmluz«t__ _ ___________ _ _

Osztrák».yv-tr bann . _ _ ._ 
I esti magyar keres; vdeviii bank 
Uoionhaot _ _ _ _ _ __ _

V1. Tahavéhponstárak réeavényoi.
Relvaro<i !akfir«-i,;>ónztár_...___... .'00
Ilir:;.: -' • IÍI. kerületi titkáré).p»!iztár ... 10'J 
He ia:.,.-;-erzsobetv trosi takarékpénztár 200 
Budapest' tak. pénzt, ss orsz. zalogk. r. t. 400 k. 
EgyesO': budapesti fűv.ir.isi tnlrare*?.— ... 600
Magyar általános takarekoéuztar ____ 509 K
Magyar országos központi takar ok neiizt. _ -uO
Pesti hazai első takaréknztar____ __ __ 2000

Xli Bfetoeitó-társaságok résav
Bécsi biztosító társaság_______________ ;,)0
B.s-si élet- es jara.lek-i.:z*osit,i Intézet _ ._ VM) 
FlhA magyar aitalánoe bittosdó társasig ._ ICih)
Forcier»- petti biztosító u-tezet _____ _____
B ,,-vc: ,,g. e< v,.zu a (biztosító r.-t. _ _ VUO

baleuet-bi;ti.s: io r.-t.________ 200 K.
Pannon1» viozootbatositó mtezet _ _ _ 600

W71. Q.'irznalmok részvényéi.
r.oncord:a-gőzmaiom ____ _ _ _ -00

* . . elsőbbségi r*szv. 900
E só budapesti "gőzmalom r.-t. _______ 600 K.
Erzsébet-cozma.nm-tara.________________ 4uJ

za göz.NMiorn r.-t. _______________Z :M
Pwti hengermal >m tára....................... ...  .... goO
Pe^ii mclnarok .« u'.lt'k gőzmalom r.-t. _ 400
Pesti Viktoria-gűzroulom _ __ _ ____ y

IN Bányád és fó^ltt6^árak reeav.
Bu-Mpesti tégla- e- rn-sLévetfi r.-t_____  200 S.
!... -izcntiőr.m zi tógiagyar _ 0
r.gw-ii.t a- esczementgv.tr r.t________ 200

*gy«tf.;*t kőszen0. es zparv. _ _ .00

5C4 ‘ - 505*. -
1 .90.- 1020.-

750Í — 75d 40

!76o! - 177. ". -
27a2. - 2758.-
620. — 622.

204.- 206.-
224.- 22í. -
160. - 162. -
420. 422.

2220. - 2: 40. -
5C3. -- 610. -

1450.- 1470. -
15900- 163 0-

41C. — 430.-
510.— 56 J. -

3500. - 5S50.—
190. - 195.-
223. - 224.-
199.- 2)4. -

1325 - 1275.-

460.- 430.-
dOO.—

1C2G.— 1040.-
*,30. - 435. -
259.- 2:2. -
9)0.- 1000. -
420.- 430.-
2s6. — 3C0. —

200.— 292.-
36Ü. — 370.-

1 kohóm. r.-t. ._ 

.-t. id. ellem.

h '-Is,' m agy ...-nesz. banya •

Kassa-*umo u ;<!szénbánya r
Ki»,--gr.i-utn ;-:yk' r.-t.____ _ 200 K.
kőbányái g,V.t, vlavy.ir r.-t. _ __ _ __ __ 3:0
N'-s/.'i.banya •.> :-g.«gyur r.-t_________ 20 K.
Lc-hrer ra .t.ji i^gligyur r.-t. _ _______ *00
Magyar asphalt r.-. ..._____ __ ______ ^(Xl
y.:; var alt. kőszén banya r.t__ ... __  ____ _'UJ
Magy. gőzteifla-. cietn.- e# gypszgyar r.-L. 00
Magyar ktr'.miai gyúr r.-t. élőv. jog. a. 200
Bvterhegy; t-glmpír r.-t.......... .................. $oo K.
S.ilgt,tarjam .ősrónbanya r.-t. ...______ ',*)
lijlaici tsgl.s- cs mésTf ge'ő r.-t. előz. jog. n. 100

X. VasBtövek és gépgyárak réssv
Első magyar gazdasaga gépgyár r.-t. _ m)
.DanuLius* m. bajo- eu gépgyár r.-t,._ 200 K.

40.
262.- 26 V.

230Í50 ?3l!
so. — :oo.-

2‘-o!— 2)o!
:-SO.— iCüC. 
4, . - , 40'J. 
20C.- 206 
392 - v97.
1ÍJJ. 1S4.
15C.— 16C.
22C.— 228

645!— 6’»8
258.- 260.

220.-' 2-0.

U«uz és tarsa vasöntöde gépgyár ____N>0 725.
Magyar belga fémipsrgyar r.-t. elsőbbs. 2V0 K. —.

Nadragi vasipar társulat _ ________ __ _ 400 __
,Nicholson*-gépgyár reszv.-tara. ._ *(X) &_ 216* 
Rimamurany-saigdtarjsni vasmű r.-t._   200 — j

Schlick-féle va< itőde es gépgyár i)Q
Teudin8 s Dittrich -gepgyr.-t. Alsvr. elölj. *00 Iv. 
Weitzer Janos gép-.-vaggongyar r.-t _ 4iXJ K-

XI Köayvcyomdák réssvezajel.

6 34. 
313. 
204. 
37Ö

- 222.

- 635Í
- 320.
- 22.
- 373.

_____ „Athenaeum* irodalmi ew nyomdai r.-t. 2D0 67u. — 692. -
Frau tan-társulat ...____ _ _ __ 31,0 529.- 536. —
.Kosn.os* mümtezet___  _ __ . _ xoo 13.- 30.-
„f‘aiiu>* irodalmi us nyomdai r.-L_ _ _ iuo 355.- 365.-
Pent; Könyvnyomda r.-L _ _______... _ luOU

XII Különféle vállalatok réesv.

2680.- 2720.-

Altalanos waggoukol^unzd-tATi'ilat ... «uo h. 1C80.— 1100.-
„Apollo- kőoiajtnouiito-gyar r.-t. _____ yix) K.
Banthn-tele vegyi gyárán r.-t.____ _ óOO K. :20G.— 1220. -
Bihar-Szil.tgyi olajipar r.-t. _ _ _ *00 K.
Brassói cellulose gyár r.-t._______... l’VO K. 260.— 27J. —
Budapesti altalános villamossági r.-L_íik) K. 2*2. - 244.
Bjie-i. ay leu-i'.ucz.-i.iy.-nczegy.r.-t.ZUVO K.
Első magyar betűöntődé r.-t. .. _____xóO

270).- 2600.-
272.- 276. —

Első magyar gyapjumoso- es bízom, r.-t__ UH) •uc.-
L magvai oragyar r.-t. — ... ._ 500 k.
Eisö magyar részvény aerfóződe___ ___ ._ ti 1)0 235b.- 25£C.—
List", magyar sertesiuzlalo r.-t._._ iO<i 495.- :05. —
Első magvar szálloda r.-t. .. 1 0 45C. - 4 56. —
Első pesti »pódium es caontliszt gyár ._ ZOO 3C5. - j15. —
liunie* ri/Jibantolo- es ro.xsmenyitfl gy*r tuOil 3:00.- 2230. -
ünchwmdt-féiti szeszgyár............. ........ ... — 400 940. — 950. -
„Hungária* mlltragya ee kensav-gyar ... ._ 400
Jordan Viktor-'ele bőrgyár r.-t. eis. reszv. 20V 90 -
Kaneigyar rész vény Larsasag — —------------;00 620.- 650.-
Kőbányái király serlőző r.-t._.------------XOV K. 21.- 22.-
kőbányái poigan serfőző reszveny-tar. 8uv K. 1 166.—

Magyar ezukoriper r.-t.................................
Magyar lem- -> i tmpaaru-gyar r.-L _

Magyar ruggyantaarugyar r.-t. - — _ 
Magyar vj.-u'.i forgalmi r.-t. ol3v. jog. a.

Magyar villamossági r.-t________ __ _
; . - -t ,r<___ ..

Nagy-r-%-heni vi!larno:mÜ r.-t. _ _
Nemzetközi viMámoes.igi t.in.asig _ _
Nemzetközi waggonkiiesönző r.-t. _ _
Popper Lrpe)t famar r.-t._____________
Onameru i'eszvenvtársa.iáy . . _ _
Roya! r. r-wci1 :,.R r»-«zvényUr-i«.ír -
Szw-li k-nderf-:nugy.tr r. t..______
Sziszek! t :rhazak r.-t. ______________
Telvfon-Hirmondó r.-t. .......... __

Adria m. kir. t, ;i ■-? ha oz isi r.-t__ _
Andi es csanuüi egyes. v. r.-t. t irzs.-r.
1........Z.,;i.i ., :••.>•. érd. v. r.-t
Barc8-p.xkr.rz: vasút cl-vbbs. ruszv. _
Budapesti közúti va.spujya társ._ _ _

. . » id. részi.
„ - - elv..'»»? —
nudapasti villamos városi vasút r.-i._

"_ Buda sst •••. öriocti h. é. Vasat L ^ ” "*
j— Ppest-uipest-rukosp. v.:.. »..=*. vasvt r.-t.
__ Dc3reczz)n-najdunuiia.si vasút b. *. ?. el<_

"_ Déii vasút _________...____

.— cs. kir. srah. dtinarrözhayi-tára.

.— Güniczv ügyi vasút r.-t. eleöbbs. reazv.
j— Kas.-,: h zuti vasút ... ... ._

Ka-va-.i'ic: uvr^-i vas i* ............  _ ._
— Kkssa-tornai hdyi érd. vasút r.-t. s's. r.

j— Mairyar folyam- es *^mr»»rhajÓ7ási r.-t.
_ — Magyar-gacson zugt vaeut _______ _ ._ n»j
j — Magyar t. |v; er-.Iv-.n vasutak r.-t__ _ _ 'Ki
■_ Magyar nyug n vasút................   _ J

Máramnrosi s-A-asu* ,-K. re-zvenv ._ _ 2d)
j _ Varai .rosi sorasut túr?.-, rész ven ve: _ *-.“J
_ Mi ram a rosi eovasut Ft. reszvénv»i........ _ 2V0

Marodváeárh.-ezaszrég. vasút » is. reszv. V00
.— N ..-ykikinda-nagyhecsk-.-. vasút eis. r.   ?f)
_ Oriente magy. tv /m hajózási r.-t. .. lütiü 

_ — Ouztrák-magyar all am vasút_________ : u

. — Pccs-barc-ai vasút ..     00

. — Szlavóniai h- é. vasút e!s. reovenv —   00
— T-i-i-.v h é-d v. r. I el-, r. 2"" ..

t K 5_L

1200 K. 21ö3. 2 75. -
__ 800 245. - 255.-

200 386. - 39C--
XOO K. 615.- £25. -

27S. - 278. -

930. - 02J. -
- - 555. -

1530.- Ú20.-

200
too K. 6 . -

,0'J €üj. - 620. -
3,1 J

100 X.
... 1 it 274.- 275 -

1)0 52 ). - 522.
200

- 2 J
405.- 4'0. -

680. — 621. ^

42G. — .25. -
'.00 3A9. 5é1.

í ,t ^ 334.- 335. -
1 20. — 125.—

)
2')0 K. 140. - ISO.-

te 132. - 139. -
_ 100) 7"*C. - 720 -
200

367.- 359. -
00 79',. - 397. -

'52.- 355 -
200 K.

U't.-
118-

6-4. 
I -2 .

3?6."
■353.

4-5. 
1Q . 
126. 
126.

6'4 60
42- . -

33''.
165.-

-! - Zsibu-.Nagy-B mvai h. ~ vn«nt e’« r. __ 40<» K. ?vo - 370 -
.N^wrtek-

XT\* Sortjegy#^.

10 Bazilika eoreiegy____ _______ — __ _ _ „ 12.6b 13.50
1U . „ OF?tr. felU!bé!vegzéss<»l._ 13.5C) 14 5C

. . nveremeny-.egxx -
Bécjvarosi nv^remenykrilcsun :s74. évről .„ 315.- 399.-

50 Buda városi sorsjegy ... ................... - — — - - : 31.5)
bt) „ . osztr. fe!(11 bevégzéssé! . . _ 11?.- 134-

« .Jó eZi\* egyesületi sorsjegy ... ... _ . ._ 5 25 6.75
4 „ „ oertr. fc!U b-»!vs C- 6.75 7.25

Magyar •-■./...luglnteslb ,m: ... _ 24 — 25 -
25. - 27. -

10 Magyar vőrős-kerrazt forsjegy... ..........  ........ - 20.- 2.—
IV ... „ osztr. feiülbelyegL 22.75 27.75

Olasz vőrős-kere<i sorsjegy _ _ _ _ 27. - 23. -
24 . * • „ osztr. felülbelyegz. 23 - 24.-

30. - .2 -
:-0 Osztrák vőrus-keré^zt w«'re egy _ _ ______ _ _ •42.50 A' .59

vou 0 az Lrak hiteiietézeti sorsiegy _ _ _ _ _ _ 3V5.— ■99. -
p, p. 84 Pálffy Sorsjegy---------------------------------------- -------- - 132. • 1 "4. —

XV. Pén*nemel.
Arany. e*. és kir. vert____ __ ______________ H.44I 11.54

t-.’ia V..*-,
. eertrfk vagy magyar 8 frto — 19.29 19. _2
. $V Irarikos... ------------ ---- ---- ---- _ _ _ 1 °. 29 19.12

23.62 23.66. tőrök amnvlira ... ......................
füemct bírod, vagy egvenert. bank|. (UH) mir!:*) 118.'... 113.35tranrzia bank-egy "O1! frank)____ _ _
Oiasz bankjegy (ÍVÓ ura: ____ _
Papirrubei darabonkint____ __ __ ______
Roman bankjegy UOO lei) ........ _ _ _ _ 2.5'*t 2.56*4

Szf-rb bankjegy : mo eziiit dinar)__ _ _ __
hur­

kámat 1. XM. Váltók ár folyam, a i-Vrik

Amsterdam---------------------- hollandi írtért .. 200.15 200.60

aVá

Brüssel ...------------ loti frankért______
Ltmuon —............. .. 20 Hterlmgért _ .„
Nemet oankpiaczok._ ._ 100 marka«: _____

2 *-2.5Xv 
1 ’.8.2:’

242*80 
118 4n

á e. Olasz baiiüpiaczot ívű hraert 8f 90 90. IC
j.3*155 ~ —, —----- — — Ibö írünkért _ —   
bvájcii bankpiaczok ._ íuv

9 .20
95.50

9b. 60
9^.90

bzentpetervar________luO rubelért_______ ___

Leszamitoló árfolyamok február 26-áról.

■agyar ált hitelbank —
Osztrák hitelintézet— — __ — — —
Magyar aranyjaradék — — — —- — 
Magyar koronajaradék — — — —. — 
Magyar ip. e* kereak. bank. — — — 
Magyar jelzáloghitel bank — — — —
Magyar leuxamitoiu bank   — —-
R iroa-Muranyi vasmű r.-t. — — —
Bpesti közúti vaspatya t. — — — —
Déii vasút—...................... .........— — —
0 szír .-magyar aliamvasut—
Budapesti oankegyesűlet — —. — —
Eieö iuagyar iparnank------------— —
Hazai bank r.-t—------- --------- — —

750.- 
756 - 
98.59 

•94. - 
194. - 
464. - 
504. - 
634.- 
680 - 
132.- 
662 
!8S.-

22 31 -

Pesti m. kereak. bank------------ ----  _
UaZir.iK .1.Lenni. 1899. Kib.________
Magyar ezukoripar r. t. _______ _
M. taiip. kúzu. jelzalogb._______ __
Magyar asphalt r.-t ____ __ _ _
Beivaroai takarékpénztár r.-L _ __
Adria ni. ki: eugernajóz. r.-t.__ w
1. magyar ált. biztositó tára.— _ __
Újlaki téglagyár r.-t._____ __ __ __
Alt. waggunkölcs. r. t.„. __________
Magyar villamossági r.-t.___________
Magyar ált. takarékpénztár____
Pesti Victoria-gőzmalom ...____ ...
Pesti hazai első takarék pénztár   __

kamutuiu Müttstari utalvány namal
Az Us/itralt-^Magyar oank Kamatlába

.laba tti hó)... ................- — .
váltóleszámítolásnál ...__

•aradéKok e 
Más értékpapírok eizdcgositas:

_ _ Ganz-fi-le va*,’>nMd** r.-t. ... — — — 3S--45
Salgo Tarjanl kőszénx t. __ _ — — 647.»—
huszenbuiiva «;s Lcgetgvar r. t. — —
M. orsz. K'»zp. t.iKarego. —. —, —
Neinzetkúu waggonkdics. — —. — —
Budapesti vili. városi vasat — —z — 3«2.—
Bpe»ti vili. varo*i u.sil, uj kib. .— 336--
Budapesti vilU:noes;tgi r.-t, — — •-
Kőbányái kiral>*sórfőző r.-t. .. —
Felsőin, banya- e# km;- mO ... _ _ 231 -
Egyee. Bp. fBv. takarék 3._ __ __ __
Bnesti takp. és zaiogk. r.-L __ __ _
E'sű búd.ipest. j. ,■ ,, . . — _

ó- MVeitzer-féle waggongy ar  —„ —



»

1900

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
oetükből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ed 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden köziére utón 
még 60 fül- bélyegrllieték is fizetendő

TELEFON 5135.

TELEFON 5166.

Kis hirdetéseket
tifogad as Egyetértés számára 
k központi hivatal Papnövelde* 
itcza 8. 8Z. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

válaszolunk.

Eladás.
Jasiaált ci b.

pénz-szekrények
Brener nővérek

fohánvtőzsdéje VI. kér., Teréz- 
korút 54. szám.

Burger Vilmosné
lob árutőzsdéje Andrássy-nt5l. 

(Oktogon.)
Nemecsek A. 

iohánvtözsdéje 1Y. Petfiff-tőf 
3. szám.

Deutsch Julia
dofcánvtözsdéj e Jőzsef-konit 

60. SZ.l (tlaross-utcza sarkán.)
Toldi Lajos

fcDnyvkereskedéae Buda, !?., 
Fő utsza 2. szám,

lel&ndnt minden

rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi Denzsiőkréaygyar raktá­
rában. Budapest^ V., Bál- 
■ány-utcza 6. ez. 37-73

Nemesített
2, 3 és 4 éves alma, körte, 
szilva, baraczk, cseresznye és 
meggyfák kaphatók alulírottnál: 
darabonkint válogatva 25 kr., 
nem válogatva 20 kr. Spitzer 
Ignácz, Heves. 3 • • ->0

Földszintes ház
a külső Józsefvárosban eladó. 
Modern comforltal építve, szép 
kerttel. Czim a kiadóhivatalban.

11 -2 >ó
Fmméhól

hirdetési j kitűnő termés;:-*!es rtnlmacmi 
I és i.dasz borokat jutányos 
I árun szállít Pank Ödön Artop

KiaúóMvatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg bekülcetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
alőtt ismeretlen.

bérmentve.

CziiiilíaloEíi.
disz«"'s. u:, «»' - ti eiud<3. (.zim
;i kiauóliiva':tl!>an. 8108

Sgy daru
(Grus cinerea) s-zópeu k tojlett
é.ll-.t l;;u n./Y. n::;--:iri. IillMtloii
évben kiriv.vtol;<■-!«> szép toila-
zrVtal. nvolcz éve mar hogy
fo.-.-.-'ivban v«n. egyszáz koro-

hivatalban. Míl

Olcsó bútor.
A rossz üzletviszonyok foly­
tán igen finom 12 szoba bútor 
bizományi!ag, jutányosan eladó; 
a szobaberendezések egyen­
ként is kaphatók. Egy teljes 
ebédlőszoba antik stylben. igen 
finoman kikészítve 800 frt ér­
tékű, 450 fiiért kapható : egy 
hálószoba teljes linóm bárok, 
430 írt értékű, 300 írtért kap­
ható; egy teljes finom ronais- 
sance-ebédiö. 300 írt értékű, 
kapható 105 írtért; egy teljes 
finom oszlopos hálószoba, 380 
fii értékű, 210 írtért kapható ; 
rw_rv teljes legfinomabb antik 
-jvhi úri szoba, szőnyeg-garni­
túrával. 750 frt értékű. 400 
Írtért kapható: angol háló­
szoba. valódi mahagóni, 800 
1',vilii értékű. 430 írtért kap- 
lsató: egy ebédlő négy ajtós 
angol-gót* stylben. 850 forint1 
értékű 500 fiiért kaphaió; 
ebéuiö 3 ajtós, legíinomabi* 
bárok stylben 700 frt értékű, 
430 írtért kapható ; linóm gót-
iialusz.oba .Jl.) írt értékű 180
irtrirt kapható, finom szerzés» 
sziós IS elvet - szál nitm a, 
280 frt értékű 17»» írtért kap- 
haíó: finom frarnzia solycru- 
garnitara M.0 frt értékű 1!»‘) 
írtért kajdíalő. finom fantasie 

: selyem garnitúra, 260 írtér- 
t -ké. 160 írtért kapható. Mcg- 

! |.ci:inthetőka"batorraktárban
! Koronahcrczcg-uteza2.1.0.

Alkalmazást keres.
Házvezetőnőnek

anyahelyetlesnek: (gyermekek
tanítására is) ajánlkozik vidéki 
müveit, ügyes, középkora minő. 
líonyhászatot, kertészetet, tej- 
kezclest.sikeres baromfitenyész­
tést (szabást, varrást) érti. Több 
nvelvet beszél, idősebb úrnők, 
urak előnyben részesülnek. 
Megkeresések „Tevékeny" czí- 
iuen kéretnek a kiadóhivatalba.

SÍ 40

Ügyes gépirónő,
ki a gyorsirászatot is érti s 
kereskedelmi ismeretekkel bir, 
szerény igények mellett állást 
keres. Czime megtudható a 
kiadóhivatalban. 11264

Alkalmazást nyer.

Intelligens
jó modorú, csinos árva leány. . 
mint házi kisasszony, házve-j 
zotünö, társalkodónő stb. keres 
alkalmazást. Szives megkeresé­
seket kér a kiadóhivatalban 
megtudható czimen. 11270

Utazói,
raktárnaki vagy 1‘elügyehii ^ál­
lásra ajánlkozik koreskedeími 
és ipa: i szaki: iái ián teljesen 
képzett, nicgldzhatu, komoly 
kereskedő. Közvetítőket szíve­
sen diiaz. Czim ;i kiadóhiva- 
fidban meghalluVÓ.____ 1J261

Péaztárosnői,
vagy hasonló állást keres csakis 
jobb üzletben, vagy társulati 
irodában fiatal özvegy, a ki 
biztosítékot is adhat. Szives 
ajánlatokat „Megélhetés^ czi­
men a kiadóhivatalhoz kér 
intézni. • ;

Jó családból
való fiatal emberek (keresz­
tény) egy elsőrangú selyem- és 
divat-áruházban mint gyakor­
nokok felvételt találnak. Czim 
a kiadóhivatalban. 1121)7 
Mnamra——bwb

kakas es bérlet.
2 szobás lakást

keresek május elsejére kony­
hával és előszobával a belvá­
rosban vagy annak közelében.- 
Bejárat lehetőleg a kapuból, 
vagy lép cső házból legyen. Szi­
ve.- ajánlatokat ..láalkúa Sz. J.u 
czimen a kiadóhivatalba kérek 
küldeni. 11262

Különféle.

Hanna-árpa
vetőmag

eredeti Kvassiczi után tcnnelt, 
kapható kisebb vagy nagyobb 
mennyiségeen a lévai urada­
lomban 100 kilónként 15 
koronáért, vasúthoz szállítva 
vevő zsákjaiban vagy ezek 
darabjáért 40 fillért számítva.

Léva uradalom igazgatósága
.17758 Léván Barsmegye

Erényi-féle
Ichtiol-Salicilból egv tégely 
megszüntet: börviszketeßet, 
mindennemii sümörbetegsége- 
ket. börküteget, izzadást. Szag­
talan ! Ártalmatlan! 36190/111

11269 Tisztességes
leány vagy hölgy,
teljes ellátást kaphat, jutányos 
árban egy intelligens családnál. 
Czim a kiadóban megtudható.

Csinosan bútorozott
udvari szoba 1—2 ur részére 
az üllői-úti kaszámra és klinika 
közelében olcsón kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

112"

30 szoba
különféle egyszerűbb és fino­

mabb bútor eladó
1 finom faragott hálószoba 
130 frt, 1 finom faragott kre- 
dencz 45, 1 finom faragott 
kihuzó-asztal 12, 1 finom f; 
rágott magastárnláju divan 4;>.
1 finom matt ruhaszekrény
2 ajtós 20, 1 finom matt ágy 
16, 1 finom mahagóni garni 
túra 110, 1 finom mahag-m 
szalonasztal 20. 30 <lrb faragott 
*’■ jeli szekrény márvánnyal ú 
7. 30 drb íiiragoU. mosdó tükör­
rel, és márvánnyal á 2.8 frt. Kap- 
iiató: Zöldi r.-ulczo 1 4. számú 
sarok házban, bejárat a Szí
várvány-atezában

Zola Emil legújabb regénye:
„Termékenység“

Ára két kötetben 7 korona. 
A Termékenység legjelentéke­
nyebb müve Zolának. Zola a 
franczia társadalom gyermek­
viszonyát ostorozza a Termé­
kenységben. A Termékeny 
K.étr*"el ez első szoezialpolit:ku- 
sokküzé emelkedett Zola. Zola 
a franczia nép elsatnyulását 
Írja le a Termékenységben. A 
Termékenységben a tranezia 
népre váró tragikus jövendőt 
festi Zola. Zola az angyal- 
csinálúk lelketlensógét leplezi 
le a Termékenységben. A Ter­
mékenységben egy uj 1 rnnezia- 
nrszág alapit fisát j üvendűli meg 
Zola. Zola angliai száműzeté­
sében irta a Terméken;- -eget. 
Megjelent és kapható Lampel 
Róbert (Wodianer F. és Fiai; 
esász. és" kit. udv. könyvke­
reskedése könyvkiadó híva tálá­
ban. Budapest,’VI., Anurássy-ut 
21. sz. alatt.

80,000 drb

szőlőkaró
170 ezentiruéter hosszú 20 mili- 
méternyi vastagságtól 50 mill- 
méterig, szép, egyenes erdő* 
fenyő törzsekből e czelra, leg­
alkalmasabb karók legkitűnőbb 
minőségben igen jutányos áron 

beszerezhetők^ o / >04

FRIEDMANN HSÓR-ná!
Szepes-Iglón.

Mi a legkedvesebb ?
yfs eyészség.

De azt milyen utón találhat­
juk meg? Úgy- ha testünket 
gondozzuk, ápoljuk s megadunk 
mindent, amit testünk épségé 
megkíván. Nézzük csak a nő­
vén, eket, melyek a gondos ke­
zelés és ápolás után hasznos 

jó gyümölcsöket teremnek . 
Ha tehát kedves az életünk, 
u'-y azt gondozni kell és apóim, 
hogv kellő egészségben marad­
hassunk ; ha pedig betegek 
vagyunk, ugv ismét csak a 
kellő ápolás juttathat bennün­
ket ép állapotba. Kn lehat fel- 
kérem azon uraságokat, akiu 
testük ápolására kellő súlyt 
fektetnek s a masszírozást sze­
retik. hogy Inrduljanak hozzam 
teljes bizalommal. Ügyes 's 
arravaló hivatottságomat o .- 
Hiányokkal is tudom igazolni, 

i Cziinem a kiadóhivatalban 
megtudható, ______ i-L’J.

Jogászoknak és a nagyközön 
ségnek egyaránt nelkulozhe 

tetten:
Az 1899-iki törvények
gyűjteménye magyarázatokkal.

i zetekkel. E kötet a Lampel-
Wodiancr-féle egyetlen teljes 
törvénykiadás folytatólagos kő- 
tete A jogászkörök méltán kedvelik 2 kiadást, mely körül­

ményes magyarázó jegyzetekkel 
kiséri az országygyülés alkotta 
törvényeket. Megjelent kétféle 
kiadásban 8 alakban (vörös 
barna v. zöld kötésben) 9 k. 
20 f. 16 alakban (vörös barna 
v. zöld kötésben) 9 k. 20 f. 
fűzve bármely alakban 7 k. 
20 f. Megrendelhető Lampel 
Róbert (Wodianer F. és Fiai)
könyvkereskedésében Buda­
pest. VI., Andrássy-ut 3t. sz. a.

gvmnnsiumnál iskola-sz )lga. 
Budapesti kir. keresk. és w. 
törvényszéknél Írnok. Fé.so- 
eöri kir. járásbíróságnál . al­
lém. Szegedi kir. törvény­
széknél hivatalszolga. Kts-sze- 
heni kir. adóhivatalnál gya­
kornok. Németujvari kir. járás- 
bíróságnál aljegyző. Paksi kir, 
iárásbirósfisnál aliuru Tordal 
mauv. kir. adóhivatalnál adó- 
liszt' Gödöllői marry- k.-r. a - 
hivatalnál adótiszt. Kassai m. 
kir »azdasaei tanm: ■?.. ',.-1 
gazdasági segéd. Nyáráisze- 
redai királyi járásbíróságnál 
telekkönyvi átnlnkilo ui,i! 
Tordai kir. törvényszéke / i - 
ierrvzö. Brassói kir. V 
izéinél aljegyző. Ipolysági
.örvényszékn;-1 • ; 'j°*
halmi kir. jűr.yhír •> • -•• =i 
tok könyvi átala :itó d ok. 
Naszódi kir. ■ 1 : " 1
Írnok. Balassa-gyarn 
kir. pénzügigiizgatu-itoi::. n ; =- 
tiszt. Szegszártii áll. í ;*
fiúmnál 2 remto- tan. :

Pál^áxistois
(a Budapesti Közlönyből.) 

Nagy-igmándi kir. jbiros.igmu 
alhiró. Szepes-szomhati
jbiróságnál írnok. Malaezkaa 
kir. köziegvz'b Szeghalmi kir. 
adóhivatalhoz pénzt.»no!., el­
lenőr. két adóliszt. Szegedi 
jbiróságnál aljegyző. Nyarai 
kir. törvény-z- knel aljegyző
alhiró. Szeniczi kir. járá-d.ir- 

i-ignfd id bir... Kaoasvar

magyar nem.
Nagy-kiki.i.k i

liivataln.il ;aió'i-zt. Tis: 
kir. járásbir iságn 1 in 
vári kir adi .

a-fíi - .1

hivatalszolga. Maros 
jhiró-ágnf.i hii.it.n- 
zsoay szab. kir. v 
mérnök Nagy-enyeí. 
liire-f. ni. 1 A‘

egyházai n ifi cry. -

t uv®
t, • jpSI lí- i A IßgSnomaijb írdnezia s ango i 

W to zs®, a is c- f‘~i §5% te; fa >4 S mm B n
m\ ti * mm a M

.séuár E
j t.illás

forint.. Roul.t 
v.t. turz.'t i.i 4, fi 

(rilvid) fehér 
i 3 t;- 1 ÍV . naniiify 

; fit. Viktória, tivz.itja 
f! 8 frt

"teariic- éa váltó--3.zlet réssv.-tári
Budapest, V., Oorottya-uícza 12. vyá •

Bécsvárosi sorsj eg“y &k || v:
főnyeremény 400,000 korona.

Húzás márczius hó !-én. ® i ,,
luén ény ára 32. lcoa*oaaza. M ] ,j p t ... Un t ;. frt
” H hlrfallll....... l.rü.ja S frt Pr!y

E sorsjegyek b.ztosuhati-k J v,,ru~ >í< -1 - - - trt yo kr.
árfolyam ';e8*tes6«eU^SjNőknek‘legújabb Bianaöv

(120 korona) 2 korona oij mellett ■>> ^ , T, 5 es s f.rintig-

WiniB l* H Fiánál
v - - - BUDAPEST.

fI1 Beái FerencHitcza 10/e kantotok,
finr.m-.igl a halliclyaent Mulioolja. . -0..

OrlOna si. fill,.; #» » B*-u* M> tii-r.. .
Leglebb n.iii.-—'gil óvszerek rn-.l-ti fi,f.--:e.i. furzahi - ...'. f-. ■■

E^MtéítíchézséBcic, gyomor- és béiburut, aranyér, májbajok, 
sápkór, wériotiuzasok stb. ell«?n a

SCHER1NGFÍIE PEPSIN ESSEHCZIA
(Hr 1 id,reich 0. titkos tanácsos utasítása szerinti az orvosi gyakorlatban f.nye» 
Bikerünék bizonyult. Nagv mértékben Hömozditja az étvágyat es emésztést 

és erősíti a gyomrot — Raktar a legtöbb gyógyszertárban. -,»Gi 
Soherins’s Grüne Apotlielte, Boriin, X.

Rudapesten, Török J. syógysz. ón Nádor gyógyszertarában.

;HY

fjPl'äHa^VPylegiinoituiiib luczatja 10 koron-'.
O mai.a v.-r-ó «zikk-;: legdiserétebb legpontosabb

beszerzési !• .rrása:
ACVTQ117U HlllVtf |a1

m%
doboz

TTlilWI

v.uk akkor valói. ... - 
fiiindsn dobozfenokón 5

j - aláírásom látható. I
I Rét by Béla, gyógyszerész Békea-Csabári

Éllli

Csah urak V .p: : /: vvtij-
teint ity líO S7.T. ........ ivn-U"iv(il
énivkvs l. riykf-[j|i;il és egy u.i- 
iivi.ii g> üjieii-.-i. y t tengvieiiiuli 
különlegességekből, tart n! ina 
1G s/inea kt-p-s lutognt 'e-. . -alak­
ban. E kvt gyűjtemény, előre 
fizetve (levélb‘ ly. gb* n i-1 csak 
2 kor. továbbá 1 nagy gy - 
teiui iiy, nu-i> V-' drb. kabinet 
fényképből termésvet után U 
kor. I" tan vét fid liíl-vrel t-bb. 
Dt-eret szétküld.-*. Ignaz Kami, 
Heti. II. -líigerstr. S«i. 377Ő9

(ímpotentia) ::“"s

ellen páratlan sikerű gyógyziatásai i 
folytán legmelegebben ajánljuk L|

Or. Mitzger Tivadar ||
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetei p

Budapest, Teréz-körui 44., I. em. |
tan,: mm*
fieadelésdélelőtt 8-1-U,Zélnláa 2-3-is.|

Magyar királyi államvasn.ak.

iZoiO53
di frasiczia Lülönlcges-
sÓKek<i::.í!ii:.i «'s halitúlyag, 
os.-z.. s II* i óvszerek st6).
coakis F Bergncrand
ills li'vi.i’i.e'.e.-eiuj párisi 

»1 le ■-•tony, .--toben
hcszevi z’ncluk

POLGÁR SÁNDORnál
Mapest, Ensélet-körat 50. 
aar Eé-.letes kél..- • j-vw-'-k

••.-'.•'•vm.-ntvfkíii'i'-í • . %BC

A GÄHZ és TÁRSA
és inát réi.-támtó

budapestkx
t. ez, részvényesei 1900 márczios 15-ón, csütörtökön, délután 4 órakor Buda­

pesten. II. kerület, (l.mz-utcza, a gyár helyiségében tartandó

mm

(joyÁT*
MA|ÁTA§öR
kiváló üdítőital és gyógyczélokra szolgál.
Ajánlják: Cr. Korányi és Or. Kelly egyetemi tanár urak.
Idegbajokban, wér szegény ségnél, emésztési 
zavaroknál, gyengcaogeknc! stb. Iiittino 

sikerrel használtaíik.
Árak vidékre : kőbányai vasúti állomásra szállítva:
1 láda 30 nagy palaczk.......................1/ ^or- fiU-
1 30 kis " , — - 13 » “ *

a fogyasztási adi)v;d együtt.
A láda és üres palaczkok 4 hónapon helüli bermentes 

visszaadásakor 5 korona visszaszolgáltatik.
Bii'lapesten kapható n-inden fu-Z-er- <;s e<enu'?<-' uzletto-n 

t'-s poharankint a Oui-isana Automata Butiét-kben is.
Dupla maláta sor s világo- Wlárcziusisör ládun-

kint 1 koron.ival olcsóbb.
Ezen sörök eredeti minőségben hónapokig elállanak.

Megrenaelésl hely : 3.G .1

Király sörfőzö Budapest-Kőbánya.

DECKER! és HOMOLKA

Ezer és ; #„F-ÍÍ

m
■Jzi- bi : A
crt-.tségét Or. m

°*dü«:í'f|Gv:®t^V^vhirO™Srteb-™rt‘regenirkozió 

“““nlmlßtfjnkori' iiinök 'g"kiosaponÍ4sok

, >•.' v •- engesétfi • ■"
íüvíüiV, lilát ■ : Becsben V! Wimumrsrnme 
ai,tf ■. Szt.-György gyogyazort.v- jo. u..
fötörzsorvos regenerácziós ki

í'nT.k czió ■ labdnoBok. c elyrt a üngyof» 
folyását íkanko,. fórunknál, mint nőknél f bér foly
mn ul.itt LTV igvitjltk. A 1-I kill ' 'í-irt 3 2' v. I- ; y »«-'• - -

Csak valódi, a bécsi ázt.-György gyógyszertarliot v .0 
készítmények kérendök.
Budapest TŰRÖK 10ZSEF gyógyszertárában Király-aicza '2 

Ezf a hirdetést tessék kivágni -is 'it
mgSBRÄSF--,»<■$.?“.. - 77" ’ 7

j

I VI., ízabella-u. 38

17661 !900. C-L 115/

Hirdetmény.
Ä. ..Magyar királyi kereskedelmi rouzenmu külde­

ményeire fennálló dijkedvezmeuy kiterjesztése.
Megviigcdtüi:. a matry. kir. kereskedelmi nm -um

illáiulő í : z.iipari bazáráha való rendeltet*?--el a Lu«íi 
júiparti páivandvarokra száliituiidu iiiindenneioü tüigvikra a 
nagy. kir. fiilamvasutak összes vonalain és a pvu -í m c-i 
,-á'UÍon a helyi árudij»z.abá-=mikhoz <11- rész.» I-'ííÖ. vv. 
•anuár hő 1-é.i kia.lolt rFüggelék“ 21. folyó szama mali 
;rvénve?itfít üzletelii kedvezmény a nevezett iímz.-iim i--azg;:- 
«is.i«*á által kiáilitott igazolványok alapján .-zallitaiub. ply 
cüidemémefcre is alkalmaztassák, melyek a magy. kei e- 
j, 7:,, rv.2v;♦ ixrsaság áital Budapesten szervezett huzii' a:: 
í'.z;.. raktár czime alatt kerülnek szállításra és az emiitel* 

n-iia vannak rémiéivé.
i'.a-iaoe.-t, 1‘JOO február 16. „ „

Az igazgatósa^;,

szulamu komo 
-:.-rk«-zt. De; 
80 kr., diszkó 
Tartalma: Ír,: 
19 dal. Nemze 
Nónrtolok 12!

j dalok, 
erő. Fűz 

íh-ii frt 1 50

latok IS dal 
ni. Bor-lalok

2U dal. Vegyes dalok 13 dal. 
Indulók 8 dal.

EMKEDaloskönyv.N« ’vszólamu 
vegyes karok gvijjtemónyc. 
Szeri:. Deák Bero. Fi.zve 1 Irt 
-JO kr.. loszkötésben 2 frt. 
Tart di ia : Imák <-s föliászok 
iii i;.i!. (Ivá-ziiantrok 5 dal.

dali.k 12 d;!. Nöp.ialok
12 dal. \ • s dalok 18 dal. 

Imiid, k 6 «iái.
Mr «.rendelhetők

az „Egyetértés“
kiadóhivatalában Budapesti n 

fí-u!

tisztelettel nieghivatnak.
N A P I K E X D i

1 .\z 1899 évi mérleg előtéri,-fztése, az igazgatóság és a felügyelő-bizottság
iclenté-ei. a tiszta nverem-ny feh.-zl '-a iránti határozathozatal 3 atclmentveny megadám

., \z igazgató«»« jelenté-« és .indítványa Mechwart András vezengazgato 40 
éves szolgálati jubileumának az alkalmiból.

3. Két ipazgató-áüi tag választása.
4. A felügvetó-l-iz-tlság választása.
5. Netán! indítványok az alapszabályok értelmében.

g0p~ Az alapszabályok 14., lő. és 30. g-ai értelmében a közgyűlésen csak 
azon r,7<vé:.yesck I,Írnak 'szavazati jogv-al, kiknek részvényei a társaság könyvében 
le -alább barom hóiui|,|,i'.l a kozzyüV- előtt nevükre írattak :,t #< a kik . v-zt,-.iveiket 
legalább három nappal a közgyűlés előtt a társulati pénztarniU letéfeményezték.

Egyébiránt részvénvek helyett bn,lapesti nyilvános hitelintézetek letet-jegyeit is 
lehet letenni, ha ezekből "kiviláglik, hogy a letéteményezett részvények a társulat rész- 
vénvkőnvvéi-e a let-teményező nevére vannak iieirva.

" ' V k.,/„viil,'.sminden alapszabálvszerüen letéteményezett egy-eey részvény 
e^-e-y szavazatra á,l jogot, ha azok szarna nem lóul, l Íznél. De ezen számon felül 
es-'. 'minden ' öl részvény után esik egy-egy szavazat. A szavazás jogát iiU'ghatal- 
maz',:'l I I- lehet gvaknrolni. meghatáln,azott azonban a törvénye- képviselőket 
kivéve r-ak sz.ivazatképcs 1 i'.-zvérives lehet.

-Az évi rlev. a felügvelö-b'izottsí.g jelenté-ével együtt, folyó évi márezms --tol 
kezdve a gvári igazgatóság irodájában a I. ez. részvényesek rendelkezésére hocsattatik.

távíró-, táileaéiö-, vitlaiMr'ti- és villaivilásitási terenilező
BUDAPESTEN v. D.nÄ-. a
magy. kir. államvasutak ús a mag\ar 

állam S7 áll it'd,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
fellalálói óá szabadalom tul.ijdonos.ai.

Kőszit.: telefonberendezéseket köz 
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja régi berendezéseknek s ^ egye:» 
készülékeknek alapos átalakítását, to­
vábbá : villámhárítókat, házi sürgő 
ayőket. tűz- ás vizjelzü-berendezé­

seket stb. 3< ,)<0

Villamvilágitást
a legszakszerübb kivitelben, jutányos áron 

végez. _ I
Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és bérmentve.

83533077:53; 3
A nekünk bci.cto.to t sznmttuan tnc»bi-.l- v-; • I
kóizonólrot folvton ezen nogyedszezod c .. . - - d
__________ delö-imezot a lfgmriQgohben f-.a'i v «»•___________!

Rendelő intéxet VI. Rrttlr-Asstf-tit 24. s=um. j
Opera mellett. sj

Titkos beiegségske a 1
1

kovctaezaricyolt, nőknél fvb.Trf 3l> at . * i
valamint mioaaioi: nöl bet»|?aeRoií3t. : . - -• » ma.rta.a33u-•
ervik fíukozoja rM börbetegaeffeüet yy /y:t r.j opy-aoc »: • .

biztos sikerrel, gyorsan we «..apcsan ^

Dr. GARAI ANTAX.J
orte*, »ebes*, eartlesz es sr*mesz tun..-, vo.t r«asz. .... « T \

Rondel: naponta 10 orat-,1 a. e. z 4 "»..*» ; " "
l vtaig. BIT Díjazott leveliire a .f
és evózytzerritrCl te gondoskodva ;-bz. «H — NoKr.eK k non Hg 

váróterem._________________ _ ,
l"r)anott megjelent ee a azerzónel Ur. óA:-A. AMA. u .1 

rrofleuDetA
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(mar a lí-ik kiadásban megjelent) a nem betegség* éeiaek •**- 
»V :'7Kf?e.^-»hrz CZimd * -.\v. v • a;a 3 t:‘. 1J *'■ .
7J^f most csali HO kr.

A k; nyv >c-i Lrtsofrago’.va 1 frt beküldésetnelleti bermeotv® küldetik 
I a könyv tartalma : ; Az narszcr v . v . A i;
J ébredese. - ÜL Az onfertflees es az ejt., mag nies«. — IV. •. «• 
j fbCta.ar Ur : i .r) es i. \ A -
I ; í. F#ue:U>á*. - v.i ■ " '
I \ü. Az i.a -? i • - ■■•••' '

No.M. o. ívuu.

Felvételi hirdető
A legközelebbi iskolai év kezdetével (szeptember lo.

•gj

1GUÜÜ1 és HIIOMi

............................... I ________
£2 aa> api^siMiatdBAaffiésa,*&. Jaasiati—

.- -vedíili b:zt ,:, -ikerrel liiis/.nálható óvszer, valódi ered- li trunczia g)aiImán). kitunu n,. ^ 
— B s=$t w W Pl «Wsp WF za :e,'..,-L-ben. 'l'uvzuti.i 2 15 koronáig. ITóbaküldei.iéiiy külunlj-le mmusegekbul i> korom. V

D pvN i iójB X-7 kjSlbi™ Maaufakture de gumnii hygienique, l’aris, Hue de lihone m7. Wagyarorszag egyeduh fu- ^
. W Ml . ozv íJaa ía raktára : Ken.el. liudnoest. V.. Llpót-kSrat 28. szám. Árjegyzék ingven.

A belóp.-s fsak az I. évfolyamba történhet.
A felvétel általános feltételei *) a következők:
Osztrák vagy magyar állampolgárság (külföldiek­

nek ó cs. és kir. apostoli felsége legfelsőbb bele­
egyezése szükséges).

Testi arravalóság úgy a katonai kiképzés, mint a 
jövendőbeli liadiengerészeti szolgalatra, niegltaiáruzva

h) matliematlka, <•/ földrajz és tört-;i<-i,■ 
szettudományok — ugyanazon f,-rj,-<J*-7 
azok egy középiskola négy alsó osztály áh:

A felvételi vizsgalatok szeptember 10 n ! :
nck, mire a kiválasztott jelöltek idejekor,in 1 
hivatnak.

A kiképzés a tengerészeti akadémián 5- é'.iv 1ju\ unuuuuu iiautvu^v*.v.3>í.vi» o<..,..,imt.ti. ........ ............ 1 .
a -Marine Normal Verordnungsblatt XV. db. 1891. melynek sikeres bcvegze.se után

Az ATHENAEUM r. társulat kiadásában a következő a Bűnvádi perrendtartásra vonatkozó 
törvények és rendeletek jelentek meg zsebalaku kiadásban.

Törvénv a bűnvádi perrendtartásról, i Rendeletek a bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről
* ,.c„c. VVVIIT ,r.:i.M (3200/99. cin. sz.)

és a büntető ügyviteli szabályokról
(1896: XXXIII. tezikk).

Kiegéesit-re az idézett törvényekkel és betűrendes Tárgymutatóval

Ára 2 korora 80 fillér. 

(1897 : XXXIII. tezik).Az esküdtbiróságokról 
A bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről

(1897 : XXXIV. tezikk).

A büntető törvények módosításáról
/I QfiT . YYYVT1(1897 : XXXVII. tezikk).

Ára e három törvényezikknek 60 fillér.

I (3700/99. ein. szám).

Kiegészítve a vonatkozó Vendeletekkel.
Ára 1 korona 20 fillér.

Büntető ügyviteli szabályok 1.«. ei=. ^
a fiumei kir. törvényszék és egyes bíróság részére.

Kiegészítve az idézett törvényekkel és rendeletekkel.
Ára 1 korona 20 fillér.

Rendelésnél mindig ATHENAEUM- 
{volt EGGENBERGER)-féle kiadas 
kérendő, mely kiadásik megbíz­
hatóságuknál, tiszta nyomásuk­
nál, kezelhető alakjuknál fogva 

a legkedveltebbek.

Rendeletek
az ügyészségek és rendőri hatóságok részére.

Kiegészítve az idézett törvényekkel és Vendeletekkel.
Ára 2 korona 80-fillér.

Megrendelhetik az ATHENAEUM 
r. tírs. ktayvMadó-oeztáiyáhan, 
DH«Ml, Vtt, K*r«p«sl-ut 54.

Maki kfcyvkemke-

évi'olyamában a cs. és kir. parancsnokságok és inté­
zetek számára kiadott utasításban, a tengorészjelül­
tök orvosi megvizsgálására és felvételére vonatkozólag.

Kielégítő erkölcsi magaviselet.
Az elért 14-ik és meg nem haladott 10-ik élelév.
A kielégítő eredménynyel letett előtanulmányok, 

még pedig valamely nyilvános reáliskola, gimnázium 
vagy az ezekkel egyenlő rangú más tanintézet négy 
alsó osztályából az Osztrák és Magyar birodalomban.

Kincstári helyekre igénynyel bírnak katonatisztek, 
katonai, udvari vagy polgári hivatalnokok gyermekei.

Fizető növendékül felvehetők általában az osztrák 
és a magyar honosok fiai, ha az előirt feltételeknek 
[megfelelnek.

Az ellátási átalány egy fizető helyre ez idő szerint 
évenkint 1GO0 kor., íél-szabad helyre 800 kor. Ezen 
ellátási átalányból, amely 2 részletben: szeptember 
16-án és márczius 16-án a tengerészeti akadémia 
parancsnokságánál előre fizetendő, teljesiltetnek az 
intézet növendékei számára mindennemű kiadások.

Azon jelöltek, akik a jelentkezők közül felvételre 
felválasztatnak, Fiúméban felvételi vizsgálatra köle- 
lezvék. A fölvételi vizsgálat tárgyai: a) német nyelv,

*) Nyomtatott általános felvételi feltételek megkapható!; Seidl 
L. W. és fiai bécsi könyvkereskedő utján, továbbá a cs. és 
kir. közös hadügyminisztérium tengerészeti osztályától, a polai 
kikötő-parancsnokságtól, a trieszti tengerészeti parancsnokság­
tól és a fiumei tengerészeti akadémia parancsnokságától.

a növendék-..;; II.
ki.oszt. tengerész hadapródokká nevezi cin

Minden fizető növendékért, mely a . .i
(IV.) évfolyamot járja, az ellátü.-i ;V i.my i; 
részletével egyidejűleg befizetendő azon ö- e_ , , 
mely a várható II. oszt. hadapró.i'U való i - 
nevezés esetén, az idő szerint, a kin... : i - 
séges lecnd. Kincstári és alapítványi növel; 1 ..: 1
a kinullázásról a kinc-tar gondoskodik.

A csász. és kir. tengerészeti akudémiéba v j 
felvételt ezélzó kérvények a csá.-z. e- kir. kö (A 
hadügyminisztérium tengerészeti osztályához : u - 
Section) intézendők Becsbe, még pedig állati i v. 
udvari szolgálatban álló személyektől n i-! -
hatóság utján, magán személyektől i
közelebbi hadkiegészítő vagy lérparancsn 
A kérvényeknek legkésőbb .julius 31-7: 
a közös hadügyminisztérium, tci-gert- 
szeti osztályához be kell érkezniük. 
Később érkezett kérvények figyelembe nem vétetne.;.

A kérvényhez melléklendő:
1. Keresztlevél v. születési bizonyítvány.
2. Illetékességi bizonyítvány.
3. Katona-orvosi bizonyítvány.
4. Himlőoltás! bizonyítvány az esetben, ha ez az 

orvosi bizonyítványban már benn nem foglalt .'u-'k.
Reverzalis a szolgálati kötelezettségről nem kíván­

tatik, mivel ez a véderő-törvényben anélkül B ki 
van mondva.

Bécs, 1900 február havában.
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